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Прокуратура Глусского района

О результатах проверки исполнения требований
законодательства об охране историко-культурного наследия
Историческая преемственность памяти поколений и важность сохранения духовного проявления каждого из них, а также значительный культурный потенциал Глусского района в формировании национального самосознания, требуют повышенного внимания вопросам укрепления историко-культурного наследия.

В соответствии с Перечнем материальных объектов, которым присваивается статус и категория историко-культурных ценностей Республики Беларусь, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 14.05.2007 №578 (с изменениями от 02.08.2016), на территории Глусского района зарегистрировано 29 объектов с указанным статусом и категорией. Все указанные объекты относятся к 3 категории ценностей.

В соответствии со ст.54 Конституции Республики Беларусь каждый обязан беречь историко-культурное, духовное наследие и другие национальные ценности.

Вместе с тем, в ходе проведенной прокуратурой Глусского района проверки соблюдения законодательства об охране историко-культурного наследия на территории Глусского района, выявлены существенные нарушения указанного законодательства. 

Решением Глусского райисполкома №7-17 от 17.03.2015 утвержден план мероприятий по сохранению историко-культурных ценностей, находящихся на территории Глусского района, на 2015-2020 годы (далее - План мероприятий). 

На момент проверки План мероприятий в полном объеме и надлежащим образом не выполнен.   

Документы о проведении инвентаризации по 24 объектам к проверке не предоставлены, охранные обязательства с вновь назначенными должностными лицами не перезаключены, что может повлечь за собой исключение ответственности должностных и юридических лиц в случае причинения вреда объектам историко-культурного наследия. 
Ни на один объект не разработана проектная документация зон охраны, соответственно ни по одному объекту зоны охраны не определены, что может повлечь за собой повреждение и утрату памятников историко-культурного наследия.

Кроме того, не на всех объектах историко-культурных ценностей установлены охранные доски, на которых размещается информация о принадлежности объекта к историко-культурному наследию, название и датирование объекта согласно Государственному списку, указание на ответственность за причинение ей вреда или ее уничтожение.
В подавляющем большинстве на  объекты историко-культурных ценностей не составлены паспорта по форме, установленной Министерством культуры. Из 29 объектов паспортизировано только 5 объектов. 
Необходимо отметить, что некоторые собственники (пользователи) объектов историко-культурных ценностей в ходе проверки не смогли указать точное расположение объектов, что свидетельствует о халатном отношении собственников (пользователей) к сохранности историко-культурного наследия.
По результатам проведенной проверки прокуратурой Глусского района в адрес председателя Глусского райисполкома внесено представление, которое в настоящее время находится на рассмотрении. Кроме того, к административной ответственности по ст.19.2 КоАП Республики Беларусь  (невыполнение обязанностей по установке охранных досок, составлению паспортов историко-культурных ценностей, подписанию и соблюдению требований охранных обязательств) привлечено 3 должностных лица.
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