Мероприятия по предупреждению преступлений в период уборочной и заготовительной кампании 2019 года. 
Во исполнения распоряжения МВД Республики Беларусь №49 от 25.06.2019 «О проведении мероприятий в период уборочной и заготовительной кампании 2019 года» в целях обеспечения контроля за проведением уборочной и заготовительной кампаний, предотвращения преступных посягательств на товарно-материальные ценности сельскохозяйственных организаций, выявления фактов бесхозяйственности должностных лиц, ответственных за обеспечение уборки урожая, в том числе связанных с ненадлежащим состоянием автомобильной и сельскохозяйственной техники сотрудниками Глусского РОВД проводится  соответствующий комплекс оперативно-розыскных и профилактических мероприятий.

В период времени с 04.07.2019 по 19.07.2019 запланировано выбытие во все сельскохозяйственные организации Глусского района с целью установления технического состояния и комплектности сельскохозяйственной техники, выявления правонарушений и преступлений. В настоящее время обследовано 3 сельскохозяйственные организации, в адрес руководителей сельскохозяйственных организаций направлено 5 представлений об устранении причин и условий, способствующих совершению правонарушений, выявлено 2 факта правонарушений, предусмотренных ст. 10.5 КоАП Республики Беларусь (мелкое хищение), 1 факт нахождения работника в состоянии алкогольного опьянения на рабочем месте, 1 факт отсутствия сторожевой охраны.
В настоящее время сотрудниками Глусского РОВД продолжается контроль за сельскохозяйственными организациями Глусского района в целях предупреждения совершения хищений в период проведения уборочной и заготовительной кампании 2019 года.
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