Фальшивомонетничество
Изготовление или хранение с целью сбыта либо сбыт поддельных денег или ценных бумаг (далее – фальшивомонетничество) является распространенным экономическим преступлением, регистрируемым как на территории района, так и на территории Могилевской области.
На территории Могилевской области зарегистрировано 32 факта фальшивомонетничества в первом полугодии 2019 года.

Согласно анализа, наибольшее количество возбужденных уголовных дел по ст.221 УК приходится на факты обнаружения фальшивых денежных купюр в обменных пунктах банков, где их пытаются обменять т.н. «добросовестные сбытчики». В 3-х случаях фальшивые банкноты иностранной валюты (2 купюры номиналом 500 евро и 2 купюры номиналом 100 долларов США) выявлялись при пересчете денежных средств поступивших из расчетно-кассовых центров ОАО «Бел-вэб», ОАО «АСБ Беларусбанк» и ЗАО НКФО «Инкасс эксперт». 
В текущем году из оборота изъято 33 поддельные купюры иностранной валюты: из которых 4 купюры номиналом 100 долларов США, 2 купюры - 500 евро, 6 купюр – 50 евро, 16 купюр – 5 000 рублей ЦБ РФ, 3 купюры – 2 000 рублей ЦБ РФ, 3 купюры – 1 000 рублей ЦБ РФ.  

Не смотря на проведенные профилактические мероприятия на территории Могилевской области имели место обнаружения поддельных денежных билетов НБ Республики Беларусь. 

Так, 31 марта в 21-20 в магазине ЗАО "Копеечка" по 
ул. Дзержинского, 54 в г. Осиповичи задержан местный житель 1990 г.р., местный житель, который предъявил для расчета за продукты питания купюру достоинством 50 руб. НБ РБ, 2009 г.в., серийный № НК 9676224, вызывающую сомнения в подлинности. По данному факту возбуждено уголовное дело в отношении Бурака М.В. по ч.1 ст.221 УК Республики Беларусь.

Кроме того, 05.06.2019 в магазине «Евроопт» ООО «Евроторг», при пересчете выручки обнаружена купюра достоинством 10 рублей НБ Республики Беларусь образца 2009 г.в., серийный № ВТ4483923 с признаками подделки. 

Проведенными оперативно-розыскными мероприятиями установлено, что указанную купюру изготовили и сбыли жители
г. Могилева ранее судимые по ст. 339 УК Республики Беларусь и по ст. 328 УК Республики Беларусь. Материал находится в Могилевском МОСК, до настоящего времени решение о возбуждении уголовного дела по ст. 221 УК Республики Беларусь не принято.    

Стоит отметить, что практически вся поддельная иностранная валюта, изымаемая на территории района, ввозится т.н. «добросовестными сбытчиками» из других государств. В дальнейшем они «добросовестно» направлялись в банковские учреждения с целью обмена иностранной валюты на национальную валюту, не подозревая о том, что предъявленная ими купюра является поддельной.   

Так же, одной из причин, способствующих  фальшивомонетничеству является беспечность самих граждан. Игнорируя возможность законного приобретения иностранной валюты через обменные пункты банков Республики Беларусь, некоторые из них предпочитают пользоваться услугами «уличных менял». Это приводит к риску получения вместо подлинной банкноты «фальшивки». Кроме того, в соответствии с ч.1 ст.11.2 КоАП РБ «Нарушение установленного порядка осуществления валютных операций и контроля за их проведением» велика вероятность привлечения к административной ответственности в виде: 1) штрафа в размере  от пятидесяти до трехсот базовых величин; 2) административного ареста.
Еще одним из способов получения подделки является расчет покупателей по рекламным объявлениям, которым граждане продают свои товарно-материальные ценности (мобильные телефоны, телевизоры и т.д.).  Получая от последних в виде оплаты «фальшивку», радостно пытаются обменять ее в обменном пункте, где и задерживаются сотрудниками милиции. 

          Возможны ситуации, когда обманутые подобным образом граждане, узнав о неплатежеспособности полученной ими «иностранной валюты», пытаются вручить ее таким же образом другим лицам, заведомо зная, что сбывают «фальшивку». В этих случаях действия таких сбытчиков квалифицируются по ст.221 УК Республики Беларусь и грозят лишением свободы сроком до 7-ми лет. 
Говоря о подделке национальных денежных знаков, практически все изъятые фальшивки: 1) изготавливались с использованием копировально-множительной техники от чего купюра имела несколько иную цветопередачу, чем подлинные образцы; 2) на банкнотах отсутствовали водяные знаки, защитные нити с микротекстом «НБРБ» и цветные защитные волокна в толще бумаги; 3) сама бумага, на которой выполнялись фальшивки, имела неестественную по сравнению с подлинными образцами плотность и размеры.
Поэтому, если ваша работа связана с приемом денежных средств от населения, то чтобы не попасть в неприятную ситуацию в обязательном порядке необходимо проверять подлинность предъявляемых за расчет денежных банкнот, а при обнаружении подделок и их сбытчиков немедленно звонить в милицию по телефону 102. 

           И еще один совет. При наличии домашнего компьютера и копировально-множительной техники, поинтересуйтесь, чем занимается ваш ребенок в свободное от учебы время, ведь как показывает практика, изготовление фальшивых купюр Национального банка Республики Беларусь – это, в большинстве своем,  дело рук школьников и студентов. 
