Предупреждение совершения имущественных преступлений, 

в том числе краж

Отделением охраны правопорядка и профилактики ОВД Глусского  совместно с заинтересованными за 2022 год проведена определенная работа по профилактике правонарушений и обеспечению охраны общественного порядка и безопасности граждан в районе.
На территории района сохраняются положительные тенденции по снижению числа совершенных преступлений по  всем линиям служб с  108  до 89,  по линии уголовного розыска со 73 до 67, произошло снижение преступлений совершенных в сельской местности  с 65 до 54, в отношении пожилых с 25 до 19, 
За анализируемый период 2022 года была совершено 51 кража. (2021 -49)

Из них - 28 совершены их жилищ (АППГ-23).

Из квартир и частных домовладений совершено 27 краж

Проведенный анализ свидетельствует о том, что криминогенная обстановка, связанная с совершением краж по прежнему остается напряженной. Чаще всего злоумышленники проникают в помещения через оконные проемы, к которым имеется свободный доступ, путем отжима ПВХ рам, подбора ключа. Интерес со стороны злоумышленников вызывают оставленные на видном месте ценные вещи.

Кражи из частных домовладений в основном совершаются в дневное время, когда вы находитесь на работе, на даче или в отпуске. И если кто-то по-прежнему считает, что он огражден от противоправных посягательств со стороны криминального мира, то он заблуждается. К сожалению, от взломщиков не могут быть надёжной защитой ни металлические двери, ни наличие домофонов в подъездах, не бдительность соседей, ни преданность четвероногих друзей.

Современные металлические двери, «надёжные» с житейской точки зрения запирающие устройства – лишь временная преграда на пути преступника. Большинство краж совершается путём обычного взлома, отжима дверей (в том числе и металлических), либо подбора ключей. Практика показывает, что в некоторых случаях квартирные кражи при неожиданном появлении отсутствующих дома хозяев могут перерасти в разбойные нападения.

К сожалению, на раскрытие квартирных краж уходит достаточное количество времени, что даёт возможность злоумышленникам сбыть похищенное имущество, которое не всегда возможно вернуть его законным владельцам. Процесс взыскания стоимости похищенного растягивается на длительное время.

Установка охранной сигнализации поможет защитить жилище и имущество, когда вы не находитесь по месту жительства.

При этом, владельцам квартиры обязательно сообщат, если злоумышленники пытались проникнуть в их жилище. В этом случае квартира может быть перезакрыта и повторно сдана на пульт без хозяев (в ОДС подразделений охраны хранятся дубликаты ключей). Для этого необходимо лишь доверенное лицо, определенное владельцем.  

Процедура постановки квартиры или помещения с личным имуществом под охрану не требует большого количества  времени. Достаточно позвонить в территориальное подразделение охраны и к Вам приедут сотрудники, которые в удобное для Вас время произведут обследование помещения, помогут оформить соответствующее заявление (с указанием фамилии, имени, отчества, домашнего адреса, номера подъезда, этажа, домашнего и рабочего телефона, места работы, а также указать доверенных лиц). 

Кроме того, для подачи заявления не обязательно посещать подразделение. Есть возможность оставить телефонное сообщение и информацию о месте проживания в дежурной части, на пульте централизованного наблюдения и назначить  время, в которое подъедет представитель подразделения охраны для приема заявления заинтересованного лица на оборудование охранной сигнализацией квартиры, гаража, дома и.т.д.

Стоимость работ по установке сигнализации зависит от объема работ и установленной аппаратуры. 

Ориентировочная стоимость

оборудования помещений с личным имуществом граждан средствами охранной сигнализации по состоянию на  01.09.2022 г. Департаментом охраны МВД Республики Беларусь составляет от 350 бел.руб. и выше в зависимости от количества комнат, этажности, вида охраны.

Стоимость охраны помещения в месяц: 12 руб. 80 коп.

Рассрочка платежа на 6 месяцев предоставляется всем желающим по письменному заявлению.

Рассрочка платежа на 12 месяцев 

- предоставляется на технические средства охраны, монтажные и наладочные работы, необходимые для переключения охраняемых жилых домов (помещений) физических лиц и предоставления охранных услуг в сетях GPON (по оптической телефонной линии) на основании заявления;

- одиноко проживающим пожилым гражданам (лицам старше 60 лет) на основании заявления и документа, подтверждающего их статус (справка с места жительства о составе семьи).

Тарифы для ветеранов Великой Отечественной войны составляют:
 -  охрана квартиры (жилого дома или гаража) – 1% базовой величины 
-    кнопка экстренного вызова милиции -  1% базовой величины  

Обращаться по телефонам в Глусское отделение Департамента охраны  77 6  65, 77-6-27. 

Глусский РОВД предупреждает, как избежать кражи из жилища:

- не приглашаете в гости незнакомых граждан;

- не оставляйте форточки, входные и балконные двери открытыми;

- уезжая в отпуск или командировку, попросите соседей присматривать за вашей квартирой, регулярно вынимать корреспонденцию из почтового ящика;

- не прячьте ключи от квартиры (дома) под ковриком у двери или в почтовом ящике;

- установите металлическую дверь в надежными замками;

- установите на окна металлические решетки или ударопрочную пленку;

- оборудуйте квартиру средствами охранной сигнализации, так как это самое надежное средство предотвращения возможных посягательств на ваше имущество.

Соблюдение вышеуказанных рекомендаций поможет обезопасить ваше жилище.
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