Мошенники используют новую схему для кражи денег с карт

Как известно, существует множество схем профессиональных мошенников, которыми они пользуются для кражи денег с карт своих жертв. Однако о многих из них люди уже знают, и аферистам приходится придумывать новые.

Суть схемы такая: на Вашу банковскую карту поступает незначительная сумма денежных средств. Через некоторое время с Вами связывается озадаченный отправитель и уверяет, что случайно ошибся цифрой в номере карты (хотя это в принципе невозможно) и просит вернуть ему ошибочно зачисленные деньги. 

Милиция настоятельно просит не перечислять деньги по указанным Вам реквизитам, это может вовлечь Вас в участие в незаконных финансовых операциях. 

Самым важным моментом является тот факт, что при случайном переводе денежные средства на Вашу банковскую карту третьим лицом, данное лицо не может знать, кому именно принадлежит банковская карта, на которую был совершен перевод, а также Ваш номер телефона. Банковские работники не могут предоставить кому-либо данные сведения. В случае, если какое-либо лицо случайно перевело денежные средства на Вашу банковскую карточку, он должен обратиться в банк, где эмитирована принадлежащая данному лицу карточка, после чего с Вами свяжутся работники Вашего банка. В случае, если Вам позвонило неизвестное лицо и просит вернуть ему принадлежащие ему денежные средства, предложите данному лицу обратиться в банк, при этом не сообщая данному лицу каких-либо реквизитов своей банковской платежной карточки, а также не производите какие-либо переводы на неизвестные Вам счета.
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