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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
осуществление административных процедур для населения в части выдачи акта осмотра (допуска) 

электроустановок  и теплоустановок в эксплуатацию
В Беларуси совершенствуется правовое регулирование при осуществлении административных процедур. Они актуализируются и упрощаются в соответствии с поручением Президента Беларуси. Соответствующий Указ №311, предусматривающий изменение прежних указов,  Глава государства Александр Лукашенко подписал 6 сентября.

В частности, вносятся изменения в указ от 26 апреля 2010г. №200 «Об административных процедурах, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан».
В соответствии с Указом  Президента Республики Беларусь № 200 от 26.04.2010г, административную процедуру 10.5 и 10.6 (подключение электроустановок и теплоустановок граждан к электрическим сетям) осуществляли районные электрические сети. Указом Президента Республики Беларусь № 311 от 06.09.2022г осуществлять административные процедуры 10.5 и 10.6 (получение акта осмотра (допуска) электроустановок и теплоустановок) наделено правом ГУ «Госэнергогазнадзор» т.е. региональные подразделения (районные энергогазинспекции). Данные процедуры выполняются в течение 10 рабочих дней с момента подачи заявления - бесплатно. Для получения акта осмотра (допуска) электроустановок (административная процедура 10.5) на пример при реконструкции с устройством электроотопления и горячего водоснабжения одноквартирных жилых домов, блокированных жилых домов, квартир в многоквартирных, блокированных жилых домах: гражданам необходимо представить следующие документы:

-заявление  установленного образца;
-паспорт или иной документ удостоверяющий личность;
- копия правоустанавливающего (правоудостоверяющего) документа на объект электроснабжения или земельный участок, на котором планируется расположить объект электроснабжения;
- копия технических условий на присоединение электроустановок потребителя к электрической сети;
- проектная документация на объект  электроснабжения;
- протоколы электрофизических измерений и испытаний.
Это касается граждан проживающих в выше перечисленных домах.

Подробную информацию можно получить в Глусской РЭГИ по адресу:

Могилевская обл., г. п. Глуск, ул. Жижкевича,8, каб.5,8 тел.802230 77-9-95(96), а также на сайте: ГУ «Госэнергогазнадзор» http://gosenergogaznadzor.by/

Начальник Глусской РЭГИ                                                       А. И. Герман
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