На страже безопасности.

Автономный пожарный извещатель – это наиболее доступное средство, способное обезопасить людей и их жилье от страшных последствий пожара. Прибор реагирует на возникшее задымление, подавая мощный звуковой сигнал, услышать который может не только спящий человек, но и его соседи. Это особенно актуально ночью, когда человек спит и не чувствует запаха дыма, а также для болеющих людей, которые теряют обоняние и не чувствуют запаха дыма. 
[bookmark: _GoBack]Одним из эффективных методов предотвращения трагических последствий пожаров является установка в жилых комнатах автономных пожарных извещателей (далее АПИ).  Об этом свидетельствуют и цифры: с 2002 года в Республике благодаря сработке АПИ спасено более 2,5 тысяч человек (2 597 человек). В области благодаря сработке АПИ спасено 363 человека, в том числе 101 ребенок. 
Пример: 16 февраля около 10 часов вечера семья жителей Кличева – родители и 10-летний сын – легли спать. Сквозь сон глава семьи услышал громкие звуки, которые издавал автономный пожарный извещатель. Горело на кухне. Семья разделилась: отец принялся тушить пожар, а мать и сын эвакуировались на улицу и вызвали спасателей. Никто не пострадал. Спасатели ликвидировали возгорание на кухне. Огнем повреждена стиральная машина, потолок и имущество. Три автономных пожарных извещателя семья установила еще в 2014 году по рекомендации спасателей, и вот спустя 9 лет они сослужили добрую службу. По предварительным данным, причиной пожара стало короткое замыкание электропроводки в стиральной машине.
Пример: 14 марта в 04-14 в службу МЧС поступило сообщение о пожаре частного жилого дома в агрогородке Антоновка Чаусского района. Дом был полностью охвачен огнем. 59-летняя хозяйка и ее 37-летний сын-инвалид не пострадали.  Как выяснилось, около 4 часов утра женщину разбудил громкий звук сработавшего автономного пожарного извещателя. Пенсионерка бросилась в комнату к сыну и  обнаружила, что горит кровать, а сын проснулся и находится возле кровати. Они поспешили эвакуироваться и от дочери, проживающей в соседнем доме, вызвали спасателей.  В результате пожара уничтожена кровля, повреждено перекрытие и имущество в доме.  Но главное, что люди не пострадали. К слову, 2 автономных пожарных извещателя семья приобрела еще в 2018 году за собственные средства.
        Очень важно верно выбрать место установки извещателя. Оптимальная точка - в центральной части потолка с небольшим смещением в сторону окна или двери, где происходит движение воздушных потоков. Срабатывая, извещатель подает громкий сигнал, способный разбудить спящего человека и заглушить любой звук работающей бытовой техники. 
Многих интересует, как прекратить звучание, если АПИ сработал не от пожара. Для этого необходимо проветрить помещение либо в течение нескольких секунд пропылесосить АПИ, не снимая с потолка. Если заряд закончится, АПИ начнет выдавать кратковременные звуки. Если начинает «пикать», снимите его и замените батарейку, которая продается в любом хозяйственном магазине. 
Не экономьте на безопасности – установите АПИ! 
Берегите себя и своих близких!

