Истории беспечности одних – могут стать уроком для других
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Большинства трагедий можно было избежать, если бы люди не допускали халатности, безответственности в обращении с огнем, и если бы в их домовладениях был установлен автономный пожарный извещатель.

Обнаружение возгорания на ранней стадии позволяет снизить последствия пожара, а в некоторых случаях и вовсе свести их к минимуму. Именно для этого предназначен автономный пожарный извещатель (АПИ). 

Благодаря сработке АПИ с 2002 года в Республике спасено более 2,5 тысяч человек, в Могилевской области спасено 344 человека, в том числе 95 детей. В текущем году спасено 23 человека, в том числе 3 ребенка, в области – 4 человека. 
Пример:16 марта около 5 часов утра в г.Бобруйске, в то время  пока семья спокойно спала, в их частом жилом доме начался пожар. Звук сработавшего автономного пожарного извещателя разбудил 45-летнюю дочь хозяев, и она вместе с 74-летнем отцом и 66-летней матерью эвакуировались из горящего жилья.  И очень вовремя, так как огонь уже охватил кровлю и перекрытие.  Предполагаемая причина - нарушение правил эксплуатации печей, теплогенерирующих агрегатов и устройств.

МЧС рекомендует: установите в жилых комнатах автономные пожарные извещатели. В случае задымления, они моментально оповестят вас и ваших соседей громким звуковым сигналом 
Очень важно верно выбрать место установки АПИ, оптимальное место на потолке, с небольшим смещением в сторону окна или двери, где происходит движение воздушных потоков.
Батарейки хватит, примерно на год, периодически проверяйте его работаспособность. Если заряд закончится, АПИ начнет выдавать кратковременные звуки. Если начинает «пикать», снимите его и замените батарейку, которая продается в любом хозяйственном магазине. 
Не экономьте на безопасности – установите АПИ! 

Берегите себя и своих близких!
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