когда без присмотра оставлена печь–. один уголек может дом Ваш поджечь  
В сводках спасателей второе место занимают пожары, причинами которых становится нарушение правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации печного отопления или теплогенерирующих агрегатов и устройств. При неправильной эксплуатации из источника тепла может превратиться в источник больших проблем. Только в этом году в Могилевской области таких пожаров зарегистрировано уже 92, а впереди – большая часть осени и зима. Проблема стоит очень остро, так как нередко пожар оборачивается гибелью и травматизмом людей. 
Пожар – это страшная трагедия, которая настигает человека в самый непредсказуемый момент. Наибольшее количество пожаров приходится именно на жилые дома. Печное отопление не терпит безразличия: оно требует регулярного и тщательного ухода. 

Трещины и зазоры в кладке необходимо тщательно замазать глиной. Пожарную опасность представляют также трещины в дымоходах. Они - лазейки для открытого пламени на чердаке. Побеленный дымоход в пределах чердака всегда укажет на возможную проблему черной копотью. А иначе – жди беды. Топку печей прекращайте не менее чем за 2 часа до сна. За это время дрова успеют перегореть, и можно будет закрыть дымоход. 

 Запрещается сушить и складировать непосредственно на печах и на расстоянии менее 1,25 м. от топочных отверстий топливо, одежду и другие горючие вещества и материалы. 

Нельзя оставлять без присмотра топящиеся печи, топить с открытыми дверцами, применять для розжига горючие жидкости, а также использовать дрова, длина которых превышает размеры топки. 

Еще одна из распространенных причин пожаров в отопительный период - перекал печи. Нередко жители жилого сектора лишаются крыши над головой из-за отсутствия противопожарной разделки. Разделка - это расстояние от внутренней поверхности дымохода до горючих конструкций перекрытия. Печи должны иметь противопожарные разделки (нормируемое утолщение стенки печи или дымового канала, трубы в месте примыкания к ограждающим конструкциям здания, выполненным из горючих и трудногорючих материалов) — не менее 380 мм до незащищенных и не менее 250 мм до защищенных конструкций. Печь должна иметь самостоятельный фундамент и не должна примыкать всей плоскостью стенок к деревянным конструкциям. Необходимо  оставлять между ними воздушный промежуток – отступку (нормируемое расстояние от наружной поверхности печи или дымового канала, трубы до ограждающих конструкций помещения, выполненных из горючих и трудногорючих материалов) — 100 мм. Если она отсутствует или меньше нормы, риск пожара достаточно велик. 
Также, хочется обратиться ко всем детям, чьи престарелые родители или родственники живут одни в частном секторе и нуждаются в помощи. Приезжая в гости к родителям, обязательно проверьте, все ли в доме у них в порядке. Если это частное домовладение, то:

• осмотрите печь и дымоход, при наличии трещин обязательно оштукатурьте;

• прибейте на полу возле топочной дверцы металлический лист размером 50х70 сантиметров: он поможет предотвратить возгорание из-за выпадения горящих углей;

• очистите дымоход от сажи, это усилит тягу и предотвратит возгорание сажевых отложений;

• напомните еще раз родителям: категорически запрещено разжигать печь легковоспламеняющимися и горючими жидкостями, а также сушить вещи и дрова у открытого огня;

• нельзя закрывать задвижку дымохода печи до полного сгорания топлива либо удаления углей (золы) из топливника – это чревато отравлением угарным газом;

• топить печь рекомендуется два-три раза в день не более чем по полтора часа. Это позволит избежать ее перекаливания. 
Дорогие читатели! Жизнь и здоровье – слишком высокие ценности, чтобы пренебрегать ими, забывая об элементарных правилах безопасности жизнедеятельности. 
Берегите себя и своих близких! 
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