«Вредная привычка – нелепая гибель!»
Пожары по вине пьяных курильщиков происходят практически каждый день. Люди курят в постели, бросают окурки на пол, выбрасывают из  окон и своими же руками создают пожароопасные ситуации. К сожалению, многие граждане не придают им большого значения. Ни для кого не секрет, что от так называемой пьяной сигареты погибают в основном люди, ведущие далеко неправедный образ жизни. Если говорить о пожарах, которые происходят из-за непотушенной сигареты по-прежнему одна из основанных причин пожаров и гибели людей от них (91% из общего числа погибших). И виной тому пресловутый «человеческий фактор». Усугубляющий фактор - алкоголь - 97% из числа погибших на момент возникновения пожара находились в состоянии алкогольного опьянения.
Эта проблема требует особого внимания как со стороны общественности в целом, так и со стороны каждого человека в отдельности. Спасатели постоянно ищут новые креативные формы работы с населением, чтобы граждане осознали важность соблюдения правил безопасности, ведь именно так закладывается фундамент культуры безопасности жизнедеятельности.
Правила для курильщиков: 
- не курите в квартире (доме), тем более в постели, особенно в состоянии алкогольного опьянения;
- храните спички, зажигалки, сигареты в недоступном для детей месте;
- не используйте в качестве пепельницы бумажные кульки, коробки от спичек или сигарет;
- при наполнении пепельницы своевременно очищайте ее;
- не бросайте даже потушенные окурки с балконов верхних этажей, в мусоропроводы и урны;
- не забывать затушить сигарету после курения;
- не курить рядом с легковоспламеняющимися материалами.
Соблюдая правила пожарной безопасности в своих домовладениях, не забывайте присматривать за неблагополучными семьями, проживающими по соседству. Будьте бдительны и не относитесь равнодушно к таким людям, ведь только Ваше внимание и своевременно принятые меры помогут избежать трагических последствий и уберечь Ваши жизни и имущество.
Берегите себя!
Ваша жизнь – в Ваших руках!
