Приглашаем принять участие в конкурсе на лучший видеоролик (серию роликов) «Безопасный Новый год».
Глусский районный отдел по чрезвычайным ситуациям приглашает принять участие в конкурсе на лучший видеоролик (серию роликов) «Безопасный Новый год».
Участникам предлагается самостоятельно подготовить видеоролик или серию видеороликов по тематике безопасности жизнедеятельности и разместить их на собственном канале YouTube (или на личной странице в социальных сетях) под хештегом #БезопасныйНовыйГод.
 Темы роликов: «Безопасная новогодняя ёлка», «Пиротехника», «Гололёд», «Поведение у зимнего водоёма», «Переохлаждения» и т.д. Формат не ограничен, приветствуется создание роликов юмористического характера. Видео могут содержать подготовку участника и его членов семьи к новогодним торжествам, создание новогодней безопасной атмосферы в доме, новогодних костюмов в стиле МЧС для членов семьи, обзор безопасных украшений для дома и новогодней ели и т.д.
Для участия в конкурсе необходимо направить видеоролик (серию роликов), размещаемый на собственном канале YouTube (или на личной странице в социальных сетях) под хештегом #БезопасныйНовыйГод, до 24.12.2020 на электронный адрес inspektsiya.101@mail.ru.
Итоги подведут к концу декабря, а 3 лучшие работы получат подарки от районного отдела по чрезвычайным ситуациям.
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