ВНИМАНИЕ!!! КОНКУРС!!!!!
Спасатели приглашают принять участие в конкурсе «Новогодний дизайн МЧС»
Конкурс проводится в следующих номинациях:
- «Новогоднее оформление квартиры (жилых помещений домовладения)». Здесь можно фантазировать от украшения входной двери (праздничные венки, игрушки, гирлянды с надписями «Безопасная семья», «Безопасный Новый год» и т.д.) до украшения елки в стиле МЧС.
- «Новогодний декор окон» (разрешается использование не только стекол, но и подоконника и окружающего окно пространства);
- «Новогоднее оформление приусадебного участка». Допускается использование конно-бочечных ходов, старой экипировки пожарных, необычных огнетушителей, осветительных приборов и т.д. Дополнительно на участке можно установить новогоднюю ёлку, ледовые или снежные скульптуры и др. При создании новогоднего безопасного участка рекомендуется установить декоративные элементы, поделки, изготовленные своими руками, оборудовать свой арт-объект, скульптуру малых форм по тематике безопасности жизнедеятельности.
НЕОБХОДИМО!!! Подготовить фото(видео)презентацию своего новогоднего дизайна придомового участка или квартиры, домовладения в стиле МЧС, новогоднего декора окон. В презентации можно показать, как конечный результат, так и процесс подготовки и украшения территории или помещений к новогодним торжествам, личный вклад каждого члена семьи. Для создания целостности и полноты зрительной картины допускается использование любых тематических элементов, украшений и атрибутов Нового года, выполненных в тематике МЧС.
Самая креативная и «безопасная» работа будет вознаграждена приятными подарками от спасателей и не только. Лучшие работы примут участие в областном этапе конкурса.
Присылайте работы до 24 декабря на почту 
inspektsiya.101@mail.ru с указанием автора работы и контактного телефона с темой письма «Новогодний дизайн МЧС».

