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Статья

«О некоторых вопросах обеспечения безопасности при эксплуатации сельскохозяйственных машин и оборудования»
При проведении массовых весенне-полевых работ в организациях агропромышленного комплекса особое внимание следует уделить обеспечению безопасности при эксплуатации машин и оборудования.

Требования безопасности при эксплуатации машин и оборудования определены Правилами по охране труда при производстве и послеуборочной обработке продукции растениеводства, утвержденными постановлением Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь от 15.04.2008 № 36 (далее – Правила).

Так, Правилами определено, что конструкция тракторов, самоходных шасси, самоходных комбайнов, прицепных, навесных и полунавесных машин, прицепов, орудий, оборудования и агрегатов, используемых для производства и послеуборочной обработки продукции растениеводства, должна соответствовать требованиям по охране труда. Машины со снятыми защитными кабинами или внешними защитными каркасами к эксплуатации не допускаются. Рычаги и педали управления рабочими органами машин и орудий должны легко перемещаться и иметь исправные фиксирующие устройства. Опоры (подножки, лестницы) и поручни (перила и ручки) должны содержаться в исправном состоянии. Кабины и рабочие площадки машин должны содержаться в чистоте. Не допускается захламление посторонними предметами. Машины с неисправной тормозной системой, неисправным рулевым управлением, неисправной ходовой частью к эксплуатации не допускаются. Рабочие и стояночные тормоза должны надежно удерживать машину или машинно-тракторные агрегаты на уклоне, регламентированном техническим описанием завода-изготовителя. Электрооборудование должно обеспечивать нормальную работу стартера, приборов освещения, сигнализации и электрических контрольно-измерительных приборов и исключать возможность искрообразования и утечки тока в проводах и клеммах. Звуковой сигнал, сигнал поворота и торможения, габаритные огни и фары должны быть исправными.  Аккумуляторные батареи должны быть исправны и находиться в местах, предусмотренных конструкцией, надежно укреплены, закрыты крышкой, из них не должно быть утечки электролита. Вентиляционные отверстия пробок должны быть очищены. Необходимо отметить, что движущиеся, вращающиеся части машин (карданные, цепные, ременные, зубчатые передачи) должны быть ограждены защитными кожухами, обеспечивающими безопасность работников. При этом на защитных ограждениях, около узлов машин, опасных при обслуживании, должны быть надписи, предупреждающие работников об опасности. Не допускаются к эксплуатации автомобили, тракторы и другая самоходная техника без медицинской аптечки, знака аварийной остановки, упоров противооткатных и средств для тушения пожара. Сеялки и посадочные машины, допускаемые к эксплуатации, должны иметь: защитные ограждения открытых передач; места для подключения двусторонней сигнализации; надежное крепление маркеров в транспортном положении; надежное соединение семяпроводов с коробками высевающих аппаратов.

Следует отметить, что к работе на машинах, механизмах и оборудовании допускаются работники, прошедшие в установленном порядке медицинское освидетельствование, обучение, стажировку, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда. При обслуживании машин и оборудования необходимо руководствоваться требованиями безопасности по монтажу, эксплуатации, предусмотренными в руководствах к каждой машине и оборудованию и Правилами.
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