
Правонарушения, совершаемые подростками

О наиболее часто встречающихся среди несовершеннолетних правонарушениях, и возрасте, с которого наступает административная ответственность (статья 4.3 КоАП Республики Беларусь)
У подростка нет образования и профессии. На его поведение влияют особенности подростковой психики. Поэтому закон, учитывая физическую и умственную незрелость подростка, предполагает, что несовершеннолетний нуждается в специальной охране и заботе, включая особую правовую защиту. Административной ответственности подлежит физическое лицо, достигшее ко времени совершения правонарушения шестнадцатилетнего возраста, за исключением случаев, предусмотренных КОДЕКСОМ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ ОБ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЯХ ОТ 21 апреля 2003 г. № 194-З
Физическое лицо, совершившее запрещенное КоАП Республики Беларусь деяние в возрасте от четырнадцати до шестнадцати лет, подлежит административной ответственности лишь:
[bookmark: &Article=9.1]1) за умышленное причинение телесного повреждения и иные насильственные действия (статья 9.1 КоАП Республики Беларусь);
[bookmark: &Article=10.5]2) за мелкое хищение (статья 10.5 КоАП Республики Беларусь);
[bookmark: &Article=10.9]3) за умышленные уничтожение либо повреждение имущества (статья 10.9 КоАП Республики Беларусь);
[bookmark: &Article=15.29]4) за нарушение требований пожарной безопасности в лесах или на торфяниках (статья 15.29 КоАП Республики Беларусь);
[bookmark: &Article=15.45]5) за жестокое обращение с животными (статья 15.45 КоАП Республики Беларусь);
[bookmark: &Article=15.58]6) за разведение костров в запрещенных местах (статья 15.58 КоАП Республики Беларусь);
[bookmark: &Article=17.1]7) за мелкое хулиганство (статья 17.1 КоАП Республики Беларусь);
[bookmark: &Article=18.3]8) за нарушение правил, обеспечивающих безопасность движения на железнодорожном или городском электрическом транспорте (части 1–3, 5 статьи 18.3 КоАП Республики Беларусь);
[bookmark: &Article=18.4]9) за нарушение правил пользования средствами железнодорожного транспорта (статья 18.4 КоАП Республики Беларусь);
[bookmark: &Article=18.9]10) за нарушение правил пользования транспортным средством (статья 18.9 КоАП Республики Беларусь);
[bookmark: &Article=18.10]11) за нарушение правил пользования метрополитеном (статья 18.10);
[bookmark: &Article=18.34]12) за нарушение требований по обеспечению сохранности грузов на транспорте (статья 18.34 КоАП Республики Беларусь);
[bookmark: &Article=19.4]13) за уничтожение, повреждение либо утрату историко-культурных ценностей или материальных объектов, которым может быть присвоен статус историко-культурной ценности (статья 19.4 КоАП Республики Беларусь);
[bookmark: &Article=19.7]14) за нарушение порядка вскрытия воинских захоронений и проведения поисковых работ (статья 19.7 КоАП Республики Беларусь);
[bookmark: &Article=23.46]15) за незаконные действия в отношении газового, пневматического или метательного оружия (статья 23.46 КоАП Республики Беларусь);
[bookmark: &Article=23.47]16) за незаконные действия в отношении холодного оружия (статья 23.47 КоАП Республики Беларусь).
3. Не подлежит административной ответственности физическое лицо, достигшее возраста, предусмотренного частями 1 или 2 настоящей статьи, если будет установлено, что вследствие отставания в умственном развитии, не связанного с психическим расстройством (заболеванием), оно во время совершения деяния было не способно сознавать его фактический характер или противоправность.
На подростка, совершившего административное правонарушение, составляется протокол, делается запись об административном правонарушении.
Административное задержание, по закону, может быть применено в исключительных случаях: когда это необходимо для обеспечения своевременного рассмотрения дела об административном правонарушении. Подросток может быть задержан на срок не более 3 часов. Его родители обязательно уведомляются о задержании.
Несовершеннолетний, подвергнутый задержанию, имеет право обратиться за помощью к защитнику с момента административного задержания. Это может быть адвокат или родственник. Для этого подросток осуществляет свое право – позвонить родителям или законным представителям.
Для рассмотрения дела об административных правонарушениях в Несвижском райисполкоме создана комиссия по делам несовершеннолетних по защите их прав.
Дела об административных правонарушениях несовершеннолетних рассматривается только комиссией по делам несовершеннолетних, которая имеет право принять решение об удалении несовершеннолетнего на время рассмотрения обстоятельств дела, обсуждение которого может повредить психике ребенка.
Присутствие родителя (законного представителя) несовершеннолетнего при рассмотрении дела обязательно. Родитель, пришедший на заседание комиссии должен иметь при себе удостоверение личности, он должен быть не лишен родительских прав. 
Важно, что к несовершеннолетнему-правонарушителю не может применяться административный арест.



