Будьте начеку: беда рядом

Мы живем в маленьком городке, где, казалось бы, все друг друга знают и куда, нам кажется, не доходят страшные соблазны больших городов. Например, такие, как наркотики. «Это не у нас и не про нас», — считаем мы. Но, к сожалению, это не так. Подтверждение тому — наше сегодняшнее интервью с первым заместителем начальника Глусского районного отдела внутренних дел Игорем КАЧАЛОВЫМ.

— Начнем наш разговор со статистики. За 10 месяцев этого года за хранение наркотиков в Глусском районе возбуждено четыре уголовных дела. На первый взгляд это не так уж и много. К примеру, у наших соседей-бобруйчан эта цифра в разы большая. Там за 9 месяцев зарегистрировано 213 случаев хранения, употребления и сбыта наркотиков. Глусский район в масштабах Могилёвской области находится в «золотой середине». Однако оснований для самоуспокоения не должно быть. Дело в том, что в районе велика латентность преступлений, т. е. их скрытость. Привлечены к ответственности только те, кого конкретно уличили в преступлении.

— Если предположить, что потенциальных преступников на порядок больше, значит, плохо их выявляете, или это не так?
— Я бы не стал так категорично утверждать. Старший оперуполномоченный по наркоконтролю и противодействию торговле людьми Павел Курс проводит активную работу по недопущению преступлений в сфере оборота наркотиков. Стали уже регулярными выступления перед ученической аудиторией, где он рассказывает не только о вреде наркотиков и последствиях их употребления, но и об ответственности за их изготовление, хранение и сбыт. Может, поэтому в районе не зафиксировано ни одного случая употребления наркотиков школьниками. Также периодически наш сотрудник посещает места массового отдыха молодежи. Не секрет, что именно в клубах, кафе молодые люди стараются расслабиться. И где гарантия, что во время таких тусовок они не «балуются» наркотиками? Поэтому постоянный контроль если не исключит вероятность употребления наркотиков, то хотя бы ее уменьшит. Кстати, отмечу, что Павел Курс отличился во время чемпионата мира по хоккею, который проходил в мае этого года в Минске. Группа сотрудников по наркоконтролю, в которую он входил, изъяла 17 килограммов спайса. Приказом Министра внутренних дел Республики Беларусь старшему лейтенанту Павлу Курсу объявлена благодарность.

— Игорь Михайлович, кто эти люди — фигуранты четырех уголовных дел, возбужденных за хранение наркотиков?
— Если говорить о возрасте, то наркотиками не гнушается и молодежь, и старшее поколение. Характерно, что основные фигуранты — женщины. Три случая из четырех. Скажем, молодую особу задержали в районе улицы М. Горького. Наркотики у нее были в полиэтиленовом пакете — бутылка с опием, семена мака и шприц. Вторую женщину, которой уже за 40 лет, взяли прямо дома. Как обычно бывает в таких случаях, говорила, что у нее ничего нет. Истина раскрылась в милиции, когда при обыске в нижнем белье нашли шприц с наркотиками. Попалась в поле зрения группы по наркоконтролю и женщина под 50 лет. Дома в Хвастовичах из семян мака она готовила  наркотики. Остатки растительного сырья нашли на кухне под умывальником, а шприц с наркотическим веществом — в спальне под бельем. Не удалось уйти от ответственности и 30-летнему мужчине, который разгуливал по улицам Глуска с явными признаками наркотического опьянения. Заметив сотрудников милиции, он попытался скрыться. Однако его задержали и в рукаве куртки нашли шприц с экстракционным опием. Все эти люди попались впервые, и каждый из них понес уголовную ответственность.

— А сколько наркоманов в районе?
— На учете в наркодиспансере состоит семь человек. Это официальные данные.

— Проблема наркомании существует, а как обычные люди относятся к ней?
— В большинстве рядовые граждане отгораживаются от наркоманов — просто не хотят их замечать. Поэтому нет того взаимодействия с РОВД, как должно бы быть. Хочется в глусчанах видеть неравнодушных людей, которые, сообщая сведения о наркоманах, даже тех, кто хоть раз попробовал наркотики, смогут уберечь их от беды. И еще хотелось бы обратиться к родителям, которые должны постоянно незримо находиться рядом со своим ребенком: знать, чем он занимается, с кем общается, — словом, быть в курсе всего происходящего с ним. Ведь детская психика устроена так, что в любой компании, пусть даже плохой, он не хочет казаться «белой вороной». И может случиться, что, сам того не желая, ваш ребенок подсядет на наркотики. Вот почему родители должны всегда быть начеку.

