ИНФОРМАЦИЯ

по  соблюдению законодательства о труде и охране труда в Глусском районе по итогам работы  за 1 полугодие 2017 года.








г. Бобруйск.

Как показал анализ состояния производственного травматизма, проведенный по оперативным данным Бобруйского межрайонного отдела Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда, в январе - июне 2017 года на предприятиях и в организациях Глусского района Могилевской области зарегистрировано 2 несчастных случая на производстве (в январе – июне 2016 года – 1), пострадавших – 2 (1).
Коэффициент частоты (количество несчастных случаев на 1000 работающих) Кч составил 0,4 (в 2016 году — 0,21), коэффициент тяжести (количество дней нетрудоспособности на 1 потерпевшего) Кт составил 12,0 (12,0), число дней нетрудоспособности 24 (12) рабочих дня. 

По результатам расследования несчастного случая, происшедшего с работником ОАО «Экспериментальная база «Глуск», установлено, что основной причиной явилось невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда.

По результатам расследования несчастного случая, происшедшего с работником Глусского УКП «Жилкомхоз», установлено, что основной причиной явилось нарушение потерпевшим трудовой дисциплины, требований нормативных правовых актов.

В 1 полугодии 2017 года проводилась работа районной мобильной группы по оказанию помощи организациям Глусского района в обеспечении соблюдения законодательства об охране труда. 


Так, мобильной группой в 1 полугодии 2017 года обследовано 42 объекта. В ходе проведения обследований выявлено и предложено к устранению 480 нарушения норм и правил охраны труда. Среднее число нарушений, выявленных мобильной группой за одно обследование составляет – 11,4. По всем ранее проведенным обследованиям мобильной группой проводятся повторные выезды.

Нанимателями, как правило, принимаются меры по устранению выявленных нарушений. В связи с чем Глусским районным исполнительным комитетом в Могилевское областное управление Департамента государственной инспекции труда в 1 полугодии 2017 года информации о невыполнении ранее выданных рекомендаций по устранению нарушений законодательства об охране труда не направлялись.

Комиссией для проверки знаний по вопросам охраны труда Глусского районного исполнительного комитета (далее - Комиссия) в январе-июне 2017 года заседания не проводились (не истекли сроки прохождения проверки знаний по вопросам охраны труда руководителей и специалистов субъектов малого предпринимательства). Проведено 3 заседания комиссии для проверки знаний по вопросам охраны труда управления сельского хозяйства и продовольствия Глусского райисполкома, 8 специалистов сельскохозяйственных организаций прошли проверку знаний по вопросам охраны труда. Комиссией проводится работа по проверке работы комиссий для проверки знаний по вопросам охраны труда организаций района, в январе-июне 2017 года проверена работа 2 комиссий организаций. В 1 полугодии 2017 года случаев не прохождения руководителями организаций проверки знаний по вопросам охраны труда в Комиссии не выявлено. 

Необходимо отметить недостаточную работу Глусского районного исполнительного комитета в части пропаганды и распространения передового опыта в области охраны труда на территории Глусского района в местах 
массового пребывания людей. Не обеспечивается размещение социальной рекламы (в виде звуковых роликов, памяток и т.п.) в торговых объектах, уголках покупателей, возле расчетных касс и в местах общественного пользования.


В Глусском районе разработан «Комплекс мер по предупреждению гибели и травмирования людей, по укреплению производственно-технологической, исполнительской и трудовой дисциплины в организациях Глусского района на 2017 год», утвержденный протоколом комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости № 8 28.11.2016, который содержит 60 пунктов мероприятий. Мероприятия, запланированные на 1 полугодие 2017 года, выполнены. 

Проведенный анализ показал, что в соответствии с требованиями Комплекса мер в организациях Глусского района разработаны и утверждены графики технического обслуживания и ремонта оборудования в соответствии с эксплуатационными документами организаций-изготовителей и действующим положением о планово-предупредительном ремонте оборудования.

Однако, в ходе проведения плановых проверок, работы районной мобильной группы установлены факты эксплуатации оборудования, не отвечающего требованиям нормативных правовых актов, технических нормативных правовых актов по охране труда, а также технической документации завода-изготовителя в ОАО «Глусская Заря», ГУКДСП «Глусская ПМК № 249», ОАО «Экспериментальная база Глуск», филиале КУП «Могилевоблдорстрой» ДРСУ № 213, ОАО «Заря Коммуны», ОАО «Агрофирма «Славгородский» и др.


В ходе проведенного анализа также установлен факт не выполнения Комплекса мер в части не обеспечения работников в полном объеме средствами индивидуальной защиты в ОАО «Глусский райагропромтехснаб», ОАО «Глусская Заря», ОАО «Турино-агро», ОАО «Экспериментальная база «Глуск», КФХ «Поблин».


Комплексом мер также предусмотрен ряд мероприятий при проведении посевной и уборочной кампании 2017 года, контроль за ходом выполнения которых возложен на Глусский районный исполнительный комитет.

Отдельным нанимателям Глусского района небезразличны вопросы законодательства об охране труда. Так, с целью недопущения и предотвращения нарушений законодательства о труде и об охране труда в 1 полугодии 2017 года в Могилевское областное управление Департамента государственной инспекции труда с просьбой о проведении внеплановой проверки обратилось УЗ «Областной детский центр медицинской реабилитации «Космос». Данному нанимателю оказана такая помощь. 

С целью недопущения роста производственного травматизма в Глусском  районе в 1 полугодии 2017 года проведены:

1) с 20.02.2017 г. по 20.03.2017 г. месячник безопасного труда при производстве лесосечных работ и работ по деревообработке;

2) с 01.03.2017 г. по 31.03.2017 г. месячник безопасного труда в организациях Глусского района;

3) с 27.03.2017 г. по 28.04.2017 г. месячник безопасного труда при проведении массовых весенне-полевых работ.
4) с 22 мая по 23 июня - при выполнении работ на строительных объектах и стройплощадках.


Результаты проведенных месячников рассматрены на заседании комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости при Глусском районном исполнительном комитете.
В 1 полугодии 2017 года государственными инспекторами труда Бобруйского межрайонного отдела Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь по вопросам соблюдения законодательства о труде и об охране труда в организациях Глусского района проведено 3 плановые проверки, 3 внеплановые проверки, из них 1 по заявлению проверяемого субъекта и 2 контрольных проверки. По результатам проверок выдано 4 требования (предписания) на устранение 113 выявленных нарушений законодательства о труде и об охране труда, временно приостанавливалась (запрещалась) эксплуатация 14 единиц оборудования, представляющего угрозу жизни и здоровью работающих. К административной ответственности в виде штрафа было привлечено 2 юридических лица и 7 должностных лиц. 

Анализ проведённых плановых проверок, мониторингов в организациях района указывает на то, что работа по охране труда все еще ведется с нарушением требований законодательства об охране труда.

Основными нарушениями законодательства об охране труда явились такие нарушения, как не предоставление работникам, занятым на производстве с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, связанных с загрязнением или выполняемых в неблагоприятных температурных условиях, специальной одежды, специальной обуви и других необходимых средств индивидуальной защиты, в соответствии с установленными нормами, в том числе допуск работников к работе без выданных им средств индивидуальной защиты (не применение средств индивидуальной защиты работниками), нарушения в части обеспечения безопасности при эксплуатации оборудования (ОАО «Глусская Заря», ГУКДСП «Глусская ПМК № 249»).

В ходе осуществления государственного надзора за соблюдением законодательства о труде в организациях Глусского района выявлены нарушения требований пункта 4 части 1 статьи 55, части 1 статьи 73 Трудового кодекса Республики Беларусь, пункта 4 Декрета Президента Республики Беларусь от 26.07.1999 № 29 «О дополнительных мерах по совершенствованию трудовых отношений, укреплению трудовой и исполнительской дисциплины», в части несоблюдения нанимателями установленных сроков выплаты заработной платы. Так, в 1 полугодии 2017 года допущено нарушение сроков выплаты работникам заработной платы за январь, февраль, май 2017 года 4 предприятиями. За несоблюдение сроков выплаты заработной платы привлечены к административной ответственности в виде штрафа должностные и юридические лица (ОАО «Экспериментальная база «Глуск», ГУКДСП «Глусская ПМК №249»). 

В ходе проведения плановой проверки ОАО «Глусская Заря», ГУКДСП «Глусская ПМК № 249» установлены факты нарушения сроков выплаты работникам среднего заработка за время трудового отпуска, окончательного расчета при увольнении работников, что указывает на нарушение требований части 1 статьи 77, статьи 176 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее - ТК), пункта 4 Декрета Президента Республики Беларусь от 26.07.1999 № 29 «О дополнительных мерах по совершенствованию трудовых отношений, укреплению трудовой и исполнительской дисциплины». 

Установлены факты невыплаты аванса при направлении работников в служебную командировку, что является нарушением статьи 95 ТК.

Так же, установлены нарушения законодательства в части организации рабочего времени и времени отдыха работников. Так, допускаются случаи привлечения работников к работе в выходные дни без оформления приказом (распоряжением) нанимателя (статья 145 ТК), не предоставляются выходные дни работникам, отработавшим шесть рабочих дней подряд (часть 8 статьи 136, часть 1 статьи 137 ТК), допускается превышение предельного количества выходных дней, которые могут использоваться для привлечения работников к работе (часть 1 статьи 144 ТК).
Установлены нарушения порядка привлечения работников к дисциплинарной ответственности в части незатребования нанимателем письменного объяснения от работника до применения к нему дисциплинарного взыскания (часть 1 статьи 199 ТК, подпункт 3.3 пункта 3 Декрета Президента Республики Беларусь от 15.12.2014 № 5), необъявления работнику под роспись в пятидневный срок, не считая времени его болезни и (или) пребывания его в отпуске, приказа о дисциплинарном взыскании с указанием мотивов (часть 5 статьи 199 ТК, подпункт 3.3 пункта 3 Декрета Президента Республики Беларусь от 15.12.2014 № 5), а также применения к работнику меры дисциплинарного взыскания, не предусмотренной законодательством (статья 198 ТК, Декрета Президента Республики Беларусь от 15.12.2014 № 5).

Имеют место многочисленные нарушения по ведению, хранению, учету трудовых книжек работников, что указывает на нарушение требований Инструкции о порядке ведения трудовых книжек, утв. постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 16.06.2014 № 40. 

Установлены также факты нарушения законодательных актов, регулирующих порядок продления, перезаключения контрактов работников (Указ Президента Республики Беларусь от 12.04.2000 № 180).

Вышеуказанные нарушения законодательства о труде свидетельствуют о низком уровне знаний ответственных должностных лиц данных организаций (инспекторов по кадрам).

В первом полугодии 2017 года в Бобруйский межрайонный отдел Могилевского областного управления письменные обращения от граждан, работающих в организациях Глусского района по вопросам нарушения нанимателями законодательства о труде не поступали. 

Начальник   Бобруйского
межрайонного отдела                                                 Л. Логвина
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