Нарушителю придётся заплатить!
Прокуратурой Глусского района постоянно анализируется криминогенная обстановка на территории Глусского района, принимаются меры по её стабилизации, снижению количества зарегистрированных преступлений. Одной из действенных мер профилактики правонарушений, связанных с причинением телесных повреждений гражданам, является взыскание с виновных лиц затрат на лечение граждан, пострадавших от противоправных действий.  
За 8 месяцев 2015 года прокуратурой Глусского района в суд заявлено 7 исковых заявлений в интересах Глусской ЦРБ к 11 лицам о возмещении затрат на лечение граждан, пострадавших от противоправных действий, на общую сумму 6077225 рублей. 4 исковых заявления рассмотрено судом и удовлетворено в полном объёме. Остальные исковые заявления  в настоящее время судом не рассмотрены. 
К примеру, к жительнице д. Заполье Глусского района Ивановой Н. (фамилия является вымышленной) 10.05.2015 в вечернее время по месту жительства пришёл её сосед Петров Г. (фамилия является вымышленной) в состоянии алкогольного опьянения. Между ними произошёл конфликт, в ходе которого Петров Г. нанёс Ивановой Н. один удар палкой по голове. В результате указанных действий Ивановой Н. были причинены лёгкие телесные повреждений, повлекшие за собой кратковременное расстройство здоровья. Иванова Н. обратилась за медицинской помощью в УЗ «Глусская ЦРБ» и на ёё лечение была затрачено 1102400 рублей. Прокуратурой Глусского района в интересах УЗ «Глусская ЦРБ» в суд Глусского района направлено  исковое заявление к Петрову Г. о возмещении затрат на лечение Ивановой Н. Указанные исковые требования удовлетворены судом Глусского района в полном объёме. 
Прокуратурой Глусского района и в дальнейшем будет сосредоточено пристальное внимание на фактах противоправного причинения телесных повреждений гражданам. По каждому факту противоправного причинения телесных повреждений будут приниматься меры по взысканию затрат на лечение пострадавших. 
Заместитель прокурора

Глусского района                                                                             А.Т. Ларкин






