	
	

	
	


«О проведении комплексной профилактической отработки районов по профилактике тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан»

            В период времени с 19 января по 19 февраля 2015 года на основании приказа  УВД № 12  от 12.01.2015 года «О проведении комплексной профилактической отработки районов по профилактике тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан» на территории Могилевской области будут  проводиться профилактические мероприятия по предупреждению преступлений в сфере семейно-бытовых отношений. 

Основной целью мероприятий является принятие исчерпывающих мер, направленных на профилактику асоциального поведения граждан в сфере семейно-бытовых отношений.

В течении проведения мероприятий будут проводиться заседания Советов ОПОП, выездных судебных заседаний по рассмотрению уголовных дел по обвинению лиц в совершении преступлений в сфере семейно-бытовых отношений, дел об административных правонарушениях в отношении граждан, допустивших насилие в семье, изоляции в лечебно-трудовые профилактории.

Совместно с судебными исполнителями будут проводиться рейды по взысканию штрафов. 

В отношении лиц привлекавшихся к административной ответственности за правонарушения в состоянии алкогольного опьянения будут проводиться мероприятия по изоляции в ЛТП.
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