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Ответственность за нарушение законодательства Республики Беларусь о выборах и массовых мероприятиях при их проведении.
Согласно статье 49 Избирательного кодекса Республики Беларусь, лица, препятствующие свободному осуществлению гражданином Республики Беларусь права свободно избирать и быть избранным, распространяющие призывы, которые побуждают или имеют своей целью побудить к срыву, или отмене, или переносу срока выборов, к отказу от совершения избирательных действий, препятствующие работе избирательных комиссий, занимающиеся агитацией в день выборов, а также члены комиссий, должностные лица государственных органов и общественных объединений и иные лица, совершившие подлог документов по выборам, заведомо неправильный подсчет голосов или иное искажение результатов голосования, нарушившие тайну голосования, не представившие комиссиям необходимые документы, или не выполнившие их решения, или допустившие незаконное использование денежных средств и материальных ресурсов при подготовке и проведении выборов, либо совершившие другие нарушения требований Избирательного кодекса и иных актов законодательства о выборах, несут ответственность, установленную законодательными актами Республики Беларусь.
В случае распространения ложных сведений о кандидате Центральная комиссия либо соответствующая территориальная, окружная комиссия вправе по письменному обращению кандидата принять решение о предоставлении ему возможности выступить публично с опровержением ложных сведений.
При нарушении лицом, выдвигаемым кандидатом в депутаты, или кандидатом в депутаты, его доверенным лицом или инициативной группой граждан по сбору подписей избирателей в поддержку лица, предлагаемого для выдвижения кандидатом, и проведению агитации за его избрание требований Избирательного кодекса и иных актов законодательства Республики Беларусь о выборах лицо, выдвигаемое кандидатом, кандидат, инициативная группа предупреждаются соответствующей территориальной, окружной комиссией или Центральной комиссией, а в случае повторного нарушения требований Избирательного кодекса и иных актов законодательства Республики Беларусь о выборах соответствующая территориальная, окружная комиссия или Центральная комиссия могут отказать в регистрации или отменить решение о регистрации кандидата.
Отказ в регистрации кандидата в депутаты и отмена решения о регистрации кандидата за нарушение требований Избирательного кодекса осуществляются в случаях и порядке, предусмотренных статьями 681 и 701 Избирательного кодекса.
Решение Центральной комиссии о вынесении предупреждения лицу, выдвигаемому кандидатом в депутаты, или инициативной группе либо кандидату в депутаты может быть обжаловано лицом, выдвигаемым кандидатом в депутаты, кандидатом в депутаты в Верховный Суд Республики Беларусь в трехдневный срок со дня принятия решения. Верховный Суд Республики Беларусь рассматривает жалобу в трехдневный срок, его решение является окончательным.
Решение окружной, территориальной избирательной комиссии о вынесении предупреждения лицу, выдвигаемому кандидатом в депутаты местного Совета депутатов, или инициативной группе либо кандидату в депутаты может быть обжаловано лицом, выдвигаемым кандидатом в депутаты, кандидатом в депутаты в вышестоящую территориальную избирательную комиссию в трехдневный срок со дня принятия решения, а решение вышестоящей территориальной избирательной комиссии в тот же срок может быть обжаловано соответственно в областной, Минский городской, районный суд. Суд рассматривает жалобу в трехдневный срок, его решение является окончательным.
В случае вынесения предупреждения лицу, выдвигаемому кандидатом в депутаты, или инициативной группе либо кандидату в депутаты областной, Минской городской территориальной избирательной комиссией решение об этом может быть обжаловано лицом, выдвигаемым кандидатом в депутаты, кандидатом в депутаты в Центральную комиссию в трехдневный срок со дня принятия решения. Решение Центральной комиссии обжалуется в порядке и в срок, установленном Избирательным кодексом.
Контроль за поступлением и расходованием средств избирательных фондов кандидатов осуществляют Центральная комиссия, территориальные, окружные избирательные комиссии и финансовые органы.Кандидат несет ответственность за правильность формирования и целевое расходование средств избирательного фонда.
Согласно статье 15 Закона Республики Беларусь «О массовых мероприятиях в Республике Беларусь» лица, нарушившие установленный порядок организации и (или) проведения массовых мероприятий, несут ответственность в соответствии с законодательными актами Республики Беларусь.
Политические партии, профессиональные союзы и иные организации, ответственные лица которых не обеспечили надлежащего порядка организации и (или) проведения собрания, митинга, уличного шествия, демонстрации и пикетирования, что повлекло причинение ущерба в крупном размере или существенного вреда правам и законным интересам граждан, организаций либо государственным или общественным интересам, могут быть ликвидированы в установленном порядке за однократное нарушение законодательства Республики Беларусь о массовых мероприятиях.
Нарушение установленного порядка опроса общественного мнения влечет административную ответственностьпо статье 9.28 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (далее — КоАП). Вместе с тем, опубликование их результатов в течение последних пяти дней до выборов является нарушениемстатьи 9.10 КоАП.
Сбор подписей избирателей лицом, не являющимся членом инициативной группы, расценивается как нарушение статьи 9.10 КоАП. Данное правило не распространяется в отношении лиц, которые помогают гражданам, имеющим соответствующее удостоверение. Получение подписи избирателя за вознаграждение является также нарушениемстатьи 9.10 КоАП. Подписи подписных листов, полученные в нарушение установленного порядка, признаются недостоверными.
За агитацию, при проведении которой содержатся призывы, побуждающие или имеющие своей целью побуждение к срыву, или отмене, или переносу срока выборов являются нарушением статьи 9.10 КоАП.
В случае если размещение агитационных материалов осуществляется в местах, запрещенных местными исполнительными и распорядительными органами специальными решениями по выборам, то действия таких лиц квалифицируютсяпо статье 9.10 КоАП.
Действия лиц, сопровождающиеся расклеиванием и развешиванием в специально не предусмотренных для этого местах каких бы то ни было объявлений, плакатов и прочих печатных материалов квалифицируютсяпо статье 21.14 КоАП, как нарушение правил благоустройства и содержания населенных пунктов при наличии такого запрета в региональных решениях по вопросам благоустройства соответствующих территорий.
Незаконное изготовление и распространение продукции средств массовой информации, в том числе относящейся к выборам, квалифицируются по статье 22.9 КоАП.
Если в расклеиваемых (распространяемых) печатных материалах содержится призыв к участию в несанкционированных мероприятий, то действия лиц квалифицируютсяпо статье 23.34 КоАП, как нарушение порядка организации и проведения массового мероприятия.
Массовые мероприятия, связанные с выборами, за исключением пикетирований для сбора подписей избирателей, организованных членами инициативных групп, а также массовых мероприятий, организованных кандидатами в депутаты и их доверенными лицами, могут проводиться только при наличии разрешения местных исполнительных и распорядительных органов. Проведение таких мероприятий без разрешения является нарушениемстатьи 23.34 КоАП.
Действия членов инициативных групп, организовавших пикетирования для сбора подписей избирателей в местах, запрещенных для этой цели местными исполнительными и распорядительными органами, квалифицируютсяпо статье 23.34 КоАП.
Действия кандидатов в депутаты, их доверенных лиц, организовавших массовые мероприятия в нарушение установленного порядка их проведения, в том числе в местах, которые не определены для предвыборной агитации местными исполнительными и распорядительными органами, расцениваются как нарушениестатьи 23.34 КоАП.
В ходе осуществления предвыборной агитации не допускаются снятие, заклеивание, замазывание, повреждение плакатов, если эти плакаты изготовлены и размещены с соблюдением требований законодательства Республики Беларусь.
Запрещается агитация, при проведении которой осуществляется пропаганда войны, содержатся призывы к насильственному изменению конституционного строя, нарушению территориальной целостности Республики Беларусь, оскорбления и клевета в отношении должностных лиц Республики Беларусь, кандидатов в депутаты, а также призывы, побуждающие или имеющие своей целью побуждение к срыву, или отмене, или переносу срока выборов, назначенных в соответствии с законодательными актами Республики Беларусь.
Запрещаются агитация или пропаганда социального, расового, национального, религиозного или языкового превосходства, выпуск и распространение сообщений и материалов, возбуждающих социальную, расовую, национальную или религиозную вражду.
Кандидатам в депутаты, их доверенным лицам, иным гражданам и организациям при проведении ими предвыборной агитации запрещается раздавать денежные средства,подарки и иные материальные ценности, проводить льготную распродажу товаров, бесплатно предоставлять любые услуги и товары, за исключением агитационных печатных материалов, специально изготовленных с соблюдением требований Избирательного кодекса для избирательной кампании. При проведении предвыборной агитациизапрещается воздействовать на граждан обещаниями передачи им денежных средств, материальных ценностей.
Запрещается агитация за кандидата в депутаты, оплачиваемая из средств избирательных фондов других кандидатов. При нарушении вышеуказанных требований территориальные, окружные комиссии принимают меры по пресечению нарушений, а также вправе отменить решение о регистрации кандидата.
При нарушении требований избирательного законодательства Республики Беларусь соответствующие комиссии принимают меры по пресечению злоупотребления правом на проведение предвыборной агитации, а избирательные комиссии вправе также отменить решение о регистрации кандидата.
