Владельцам огнестрельного оружия
Уважаемые владельцы огнестрельного оружия, сообщаем Вам, что с 04.07.2017 года изменяются номера банковских счетов и банковский идентификационный код банка (БИК) в связи с переходом на использование международной структуры номера счета в формате IBAN? Согласно постановлению Национального банка Республики Беларусь от 27.07.2015 №440 «О структуре номера счета».

Новый номер счета

BY36AKBBBY36AKBB360291701000800000000000000
Новый код банка: AKBBBY2X
1 базовая величина – За разрешение на приобретение гражданского оружия

2 базовые величины – За разрешение на хранение, ношение гражданского оружия 

1 базовая величина – За  продление разрешения на хранение, ношение гражданского оружия 
Также напоминаем, что 20 января 2017 года принят Указ Президента Республики Беларусь №21 «Об изменении Указа Президента Республики Беларусь» (далее Указ), которым осуществлена корректировка Указа Президента Республики Беларусь от 26 апреля 2017 года №200 «Об административных процедурах, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан».
В соответствии с подпунктом 1.92 пункта 1 Указа внесено дополнение в пункт 21.4 Перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 26 апреля 2010 года №200; согласно которому для осуществления административной процедуры по продлению срока действия разрешения на хранение и ношение гражданского оружия гражданам Республики Беларусь,  иностранным гражданам и лицам без гражданства, постоянно проживающим в Республике Беларусь, необходимо предоставлять медицинскую справку о состоянии здоровья.

Данная норма вступила в силу 26 апреля 2017 года и введена с целью своевременного выявления и принятия мер по аннулированию разрешений и изъятию оружия у владельцев при появлении заболеваний и физических недостатков, наличие которых является противопоказанием к его владению.
За дополнительной информацией, вы можете обратиться к инспектору по Разрешительной работе Глусского РОВД Евдокимову Павлу Юрьевичу по рабочему телефону 41-808 либо позвонив на мобильный номер +375 (33) 619-07-53 (МТС).
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