Предупреждение и пресечение насилия в семье.

Предупреждение и пресечение насилия в семье являются частью национальной политики защиты и поддержки семьи и составляют важнейшую задачу поддержания и укрепления общественного здоровья.

В последние годы в правоприменительной практике  остро встала проблема привлечения семейных скандалистов к ответственности, поскольку асоциальное поведение таких лиц в семье является общественно вредным явлением, требующим реакции со стороны общества и государства.

В целях решения поставленных задач законодатель дополнил статью 9.1 КоАП частью второй, предусматривающей административную ответственность за нанесение побоев, не повлекших причинения телесных повреждений, умышленное  причинение   боли, физических или психических страданий, совершённых  в отношении  близкого родственника либо члена семьи. В статья 1.4. Процессуально-исполнительного кодекса Республики Беларусь даётся конкретное определение, кто является членом семьи и близким родственником:

 – члены семьи – близкие родственники, другие родственники, нетрудоспособные иждивенцы и иные физические лица, проживающие совместно с участником административного процесса и ведущие с ним общее хозяйство; 
- близкие родственники – родители, дети, усыновители, усыновленные (удочеренные), родные братья и сестры, дед, бабка, внуки, а также супруг (супруга) потерпевшего, физического лица, в отношении которого ведется административный процесс.
Кроме того, 4 января 2014 года принят Закон Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений». Данный Закон не только оптимизировал профилактический учет, но и установил ряд обязанностей для профилактируемых лиц. В нем также содержится ряд новых мер по предупреждению насилия в семье, в первую очередь – защитное предписание, устанавливающее запреты на общение, посещение, выяснение места пребывания гражданина, пострадавшего от насилия в семье, а также обязанность гражданина, совершившего насилие в семье, временно покинуть общее с гражданином, пострадавшим от насилия в семье, жилое помещение. Реализация требований данного Закона позволяет сконцентрировать основное внимание на проведении практических мероприятий с гражданами, систематически совершающими правонарушения в сфере «быта» и в состоянии опьянения.

В этой связи усовершенствована деятельность милиции по учету сведений о фактах насилия в семье. Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 14 декабря 2013 г. № 1081 «О внесении изменений и дополнений в положение о порядке функционирования единой государственной системы регистрации и учета правонарушений» внесены изменения, согласно которым к категории семейно-бытовых относятся только умышленные преступления, совершенные на почве неприязненных взаимоотношений (конфликтов), между членами семьи. Перечень указанных статей также дополнен преступлениями против половой неприкосновенности или свободы (преступления, предусмотренные статьями 139-141, 143, 145-150, 152-154, 166-1711, 183, 186, 189 Уголовного кодекса Республики Беларусь). 
В 2015 году на территории Глусского района в сфере семейно-бытовых преступлений было возбужденно 6 уголовных дел, предусмотренных статьей 153 Уголовного кодекса Республики Беларусь (Умышленное причинение легкого телесного повреждения), статьей 154 Уголовного кодекса Республики Беларусь (Истязание), статьей 186 Уголовного кодекса Республики Беларусь (Угроза убийством, причинением тяжких телесных повреждений или уничтожением имущества). Это так называемые превентивные (упреждающие) статьи. Инициирование возбуждения дел по ним позволяет не допустить совершения более опасных, тяжких преступлений.
К административным правонарушениям, совершенным в сфере семейно-бытовых отношений, относятся правонарушения, предусмотренные статьями 9.1, 9.3 и 17.1 КоАП, которые были совершены на почве неприязненных взаимоотношений (конфликтов) между членами семьи. В 2015 году на территории Глусского района за совершение таких деяний к административной ответственности привлечено 92 правонарушителя.
По-прежнему, значительное количество бытовых правонарушений совершается неработающими и не учащимися и имеющими судимость лицами. Учитывая такое положение, основным приоритетом профилактических мероприятий является оказание гражданам содействия в трудоустройстве с обеспечением системного профилактического воздействия в отношении неработающих и ранее судимых подучетных лиц. Практически все уголовные и административные деяния в сфере семейно-бытовых отношений совершены в состоянии алкогольного опьянения.

При этом большая часть бытовых правонарушений совершается в выходные дни, а также в период времени с 18.00 до 24.00.
Одновременно рекомендую обращаться в круглосуточную экстренную психологическую помощь для граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и ставших жертвами домашнего насилия. Горячая линия по вопросам насилия социального кризисного центра для женщин общественной организации ЧСПУО «SOS- детская деревня Могилев»:

- 8-044-7-60-76-03;

- 8-044-5-61-82-57.

Телефон горячей линии для пострадавших от домашнего насилия:

8-801-100-8-801 (Анонимно. Ежедневно с 8.00 до 20.00. Звонить со стационарного телефона).  
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