Оплата за труд – прямая обязанность нанимателя.
Статьей 42 Конституции Республики Беларусь лицам, работающим по найму, гарантируется справедливая доля вознаграждения в экономических результатах труда  в соответствии с его количеством, качеством и общественным значением, но не ниже уровня, обеспечивающего им и их семьям свободное и достойное существование.

На реализацию конституционных прав граждан по оплате за труд направлены нормы статей 57 и 77 Трудового кодекса Республики Беларусь, а также Декрет Президента Республики Беларусь от 26.07.1999 №29 «О дополнительных мерах по совершенствованию трудовых отношений, укреплению трудовой и исполнительской дисциплины».

Согласно требованиям статей 57 и 73 Трудового кодекса Республики Беларусь выплата заработной платы за выполненную работу в зависимости от ее сложности, количества, качества, условий труда и квалификации работника с учетом отработанного времени является обязанностью нанимателя. Зарплата выплачивается нанимателем регулярно в дни, определенные в коллективном договоре, соглашении или в трудовом договоре, но не реже двух раз в месяц.
В соответствии со ст.77 Трудового кодекса Республики Беларусь при увольнении работника все выплаты, причитающиеся ему от нанимателя, производятся в день увольнения.

Проверкой, проведенной прокурором  Глусского района по жалобе Михайловской А.С., 29.01.2015 в закрытом акционерном обществе «Глускдрев» выявлены грубые нарушения нанимателем конституционных прав работников Общества на справедливое и своевременное вознаграждение за труд, заключающиеся в нарушении сроков выплаты заработной платы за октябрь, ноябрь и декабрь 2014 года, а также расчетов при увольнении.

Помимо указанных нарушений, проверкой вскрыты и другие нарушения со стороны нанимателя, существенно ущемляющие трудовые права работников.

Так установлено, что в нарушение ст.176 Трудового кодекса Республики Беларусь средний заработок за время трудового отпуска выплачивается не за два дня до начала отпуска, а в дни выплаты заработной платы.
Статьей 153 Трудового кодекса Республики Беларусь предусмотрено предоставление работнику трудового отпуска за работу в течение каждого рабочего года (ежегодно). Вместе с тем в Обществе не всем работникам предоставляются трудовые отпуска в указанном порядке.

В нарушение ст.168 Трудового кодекса Республики Беларусь очередность предоставления трудовых отпусков в ЗАО «Глускдрев» графиком трудовых отпусков не определена.
По выявленным фактам нарушений трудовых и конституционных прав работников ЗАО «Глускдрев» в адрес руководителя предприятия прокурором района вынесены соответствующие предписания и внесено представление, предприятие как юридическое лицо и руководитель предприятия в соответствии с постановлением прокурора привлечены к административной ответственности и официально предупрежден.
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