В соответствии с заданием прокуратуры Могилёвской области прокуратурой Глусского района проведён мониторинг исполнения требований ветеринарного и трудового законодательства в сельскохозяйственных организациях Глусского района. По результатам проверки в хозяйствах района выявлены потери от непроизводительного выбытия сельскохозяйственных животных, что приводит к падению производства продукции животноводства и, как следствие, негативно отражается на производстве молока и на потребительском рынке.

В результате падежа крупнорогатого скота за 2014 год и  за январь — февраль 2015 года сельскохозяйственным организациям причинён материальный ущерб, общая сумма невозмещённого ущерба составляет 421 859 118 рублей. Так, за январь — февраль 2015 года в хозяйствах района пало 78 голов, из них больше всего в ОАО «Глусский РАПТС» — 33, меньше всего в СПК «Колхоз «Заря коммуны» (1) и СПК «Дружба» (2); в 2014 году — 391 (больше всего в СПК «Колхоз «Славгородский» — 129, меньше всего в СПК «Дружба» — 16). 

Анализ ситуации показывает, что основными причинами падежа скота в хозяйствах района являются заболевания органов пищеварения, органов дыхания, а также иные причины (заболевания сердечно-сосудистой системы, мочеполовых органов, уродство и недоразвитие). Вышеупомянутые заболевания возникают у животных по причине ненадлежащего ухода и кормления.

Прокуратурой Глусского района проведена работа по возмещению материального ущерба с виновных лиц. Так, за  непроизводительное выбытие скота  в адрес руководителей сельскохозяйственных организаций прокурором района внесены предписания об устранении нарушений ветеринарного и трудового законодательства в связи с падежом КРС.

За 2014 год по инициативе прокурора к материальной ответственности привлечено 26 лиц, которыми возмещён ущерб на общую сумму 17 046 743 рубля. По результатам рассмотрения предписаний сельскохозяйственными организациями в связи с  непроизводственным выбытием КРС объявлен выговор — 8 лицам, замечаний — 4, уволен — 1. За истёкший период 2015 года по инициативе прокурора виновными лицами возмещён ущерб на общую сумму 25 716 902 рубля, но стоит отметить, что в ОАО «Экспериментальна база «Глуск» и  в СПК «Дружба» материальный ущерб в настоящее время не возмещён.
В связи с ненадлежащим исполнением требований прокурора района о принятии мер по возмещению ущерба, причинённого в результате падежа скота, прокурором готовятся материалы в суд Глусского района для заявления исковых требований в интересах сельскохозяйственных организаций о возмещении ущерба, причинённого хозяйствам.

В последующем прокуратурой Глусского района будут приниматься меры к руководителям сельскохозяйственных организаций по устранению нарушений ветеринарного законодательства для сокращения потерь от непроизводительного выбытия сельскохозяйственных животных.
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