PAGE  
4

О состоянии законности по исполнению 

законодательства о несовершеннолетних

и молодежи, Декрета Президента Республики 

Беларусь №18 от 24.11.2006 на территории 
Глусского района в 2015 году
Выполняя требования закона Республики Беларусь от 31.05.2003 №200-З «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», Декрета Президента Республики Беларусь №18 от 24.11.2006 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях», а также свои конституционные задачи по надзору за законностью, прокуратура Глусского района в 2015 году в тесном взаимодействии с другими государственными структурами проделала определенную работу, направленную на обеспечение эффективной профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защиту их прав и свобод, обеспечение соблюдения законности по защите детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Прокуратура района принципиально  реагировала в отношении государственных учреждений, не выполняющих должным образом требования законодательства, принимала меры по устранению допущенных нарушений.

Так, по итогам работы за 2015 год прокурором района проведено 8 проверок (в 2014 году – 9), по результатам которых внесено 8 (7) представлений, вынесено 1 (2) предписание, принесено 9 (2) протестов, по актам прокурорского надзора отменено 9 (1) незаконных актов, вынесено 74 (54) официальных предупреждений. Также по актам прокурорского надзора 13 (12) должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, по требованию прокурора привлечено к административной ответственности 5 (0) физических лиц. 
Прокуратурой района принимаются определенным меры по координации деятельности субъектов профилактики по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, заседания райисполкома и КДН проводятся с участием прокурора района. В районе разработаны и действуют программы по профилактике правонарушений и пьянства несовершеннолетних, их занятости. В зависимости от оперативной обстановки райисполкомом принимаются соответствующие решения.
В целях координации деятельности субъектов профилактики под председательством прокурора района 22.10.2015 проведено координационное совещание Глусского района по борьбе с преступностью и коррупцией  с повесткой дня: «Об исполнении субъектами профилактики района Закона Республики Беларусь «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»,  районных программ по профилактике правонарушений и преступлений несовершеннолетних, Декрета Президента Республики Беларусь №18 от 24.11.2006 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях»», где с отчетами о проделанной работе были заслушаны заместитель председателя КДН Осадчий Д.М., первый заместитель начальника Глусского РОВД Переплавченко А.В.
Глусским райисполкомом и всеми субъектами профилактики работа с несовершенноленими осуществляется в соответствии с Законом Республики Беларусь от 31.05.2003 г. №200-3 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» и Декретом Президента Республики Беларусь от 24.11.2006 г. № 18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях».

Вместе с тем, следует констатировать, что усилия, принимаемые  правоохранительными органами и исполнительной властью, не позволили добиться существенных результатов в преодолении негативных тенденций в динамике и структуре преступности среди несовершеннолетних, надлежащего исполнения закона Республики Беларусь «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».
Так, в 2015 году на территории района по всем линиям служб зарегистрировано 208 преступлений, за аналогичный период 2014 года зарегистрировано 227 преступлений, снижение преступности составляет 19 преступлений или 8,4%. Вместе с тем, на общем фоне совершенных преступлений наблюдается отрицательная динамика роста преступлений, совершенных несовершеннолетними лицами, которыми по результатам оконченных в 2015 году расследованием уголовных дел совершено 9 преступлений (в 2014 - 4 преступления). Рост совершенных несовершеннолетними преступлений составил 125% или на 5 преступлений больше. 
Не допущено совершения несовершеннолетними тяжких и особо тяжких преступлений, преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств.  
В 2009 году несовершеннолетними за год совершено 11 преступлений, в 2010 году – 24 преступления, в 2011 году – 24 преступления, в 2012 году – 12 преступлений, в 2013 году – 7 преступлений.
Из числа зарегистрированных в 2015 году преступлений, совершенных несовершеннолетними лицами, 8 преступлений – умышленные, все кражи, совершены несовершеннолетними, проживающими на территории Любанского района, и одно неосторожное преступление – дорожно-транспортное, совершено выпускницей одной из школ Глусского района. Все преступления совершены в 2014 году.

В Глусском районе изучается и анализируется работа по профилактике правонарушений, пьянства среди несовершеннолетних.

Работа комиссии по делам несовершеннолетних Глусского райисполкома нацелена на выполнение таких задач как: профилактика семейного неблагополучия; организация трудовой занятости не работающих и не обучающихся несовершеннолетних, как категории, наиболее предрасположенной к противоправным деяниям; проведение профилактических мероприятий с подростками, находящимися в социально опасном положении.

С целью предупреждения противоправного поведения среди несовершеннолетних на территории Глусского района проводился ряд мероприятий, направленных на оздоровление криминогенной обстановки в подростковой среде.

За 2015 год комиссией по делам несовершеннолетних проведено 24 заседания (12 месяцев 2014 г. - 29).

Рассмотрено 114 материалов поступивших в комиссию по делам несовершеннолетних (12 месяцев 2014 г. - 155), из них: 80 административных протоколов (12 месяцев 2014 г. - 103), 34 материала, направленных учреждениями образования и другими государственными учреждениями (12 месяцев 2014 г. - 52).

Из поступивших материалов: 44 материала рассмотрено в отношении родителей (12 месяцев 2014 г. - 56), 34 материала в отношении несовершеннолетних (12 месяцев 2014 г. - 45), 2 материала в отношении других лиц (12 месяцев 2014 г. - 2).

Работает кабинет анонимного лечения подростков. За отчетный период поступило 1 обращение (консультации по поводу употребления пива).

На 01.01.2016 на учете в ИДН Глусского РОВД состоит 21 несовершеннолетний, из них: 15 учащихся школ; 1 - учащийся гимназии; 5 - учащихся школы-интернат.

Сотрудниками отдела внутренних дел райисполкома несовершеннолетние, состоящие на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, посещаются по месту жительства и учебы с целью проведения бесед профилактического характера, несовершеннолетние вовлекаются в различные мероприятия, проводимые всеми субъектами профилактики.

Отделением государственной автомобильной инспекции отдела внутренних дел райисполкома разработан ежемесячный график в рамках единого дня профилактики выездов инспекторов в закрепленные учреждения образования для проведения разъяснения правил дорожного движения и предупреждения совершения ДТП и нарушения правил дорожного движения среди несовершеннолетних.

К сожалению, на протяжении 2013-2014-2015 годов на учете в инспекции по делам несовершеннолетних количество учащихся не уменьшилось.
Дети по-прежнему нарушают временной режим, имеет место низкая ответственность родителей, которые оправдывают свой слабый контроль занятостью, усталостью и другими причинами.
Налажена преемственность в работе между наркологами и ИДН, КДН, семьями, находящимися в социально опасном положении.

В Глусском районе проводится системная работа по выявлению и своевременной постановке на учет семей, находящихся в социально опасном положении.

Также создан и ежемесячно актуализируется банк данных семей и детей, находящихся в социально опасном положении (на 01.01.2016  состоит 23 семьи, находящихся в социально опасном положении, в них 55 детей).

С учащимися проводится индивидуальная профилактическая работа: посещение на дому, проведение профилактических индивидуальных бесед, как с учащимися, так и с их родителями.
На территории района функционирует 63 кружка, которые находятся в Центре внешкольной работы, Детской юношеской спортивной школе и Глусском физкультурно-спортивном клубе, а также на базе школ района, где задействовано 450 подростков. Информация о работе кружков опубликована в местной районной газете «Радзiма».

В клубных учреждениях района созданы и работают 85 детских формирований разного направления, в которых занимается 729 человек.

В 2015 году в клубных формированиях района занималось 11 несовершеннолетних, состоящих на учете в ИДН.

Анализируя банк данных детей, находящихся в социально опасном положении, можно отметить, что на протяжении 2014-2015г.г. наблюдается положительная динамика. Число детей, находящихся в социально опасном положении, уменьшилось.

Вместе с тем, наблюдается отрицательная динамика по итогам 2015 года  в части лишения родителей родительских прав. Шесть детей остались без попечения родителей.

Комиссией по делам несовершеннолетних разработан комплекс необходимых мер и план межведомственного взаимодействия по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, нуждающихся в государственной защите. В плане распределены обязанности всех ведомств и организаций по работе с неблагополучными семьями. На каждого ребенка, находящегося в социально опасном положении, в учреждениях образования разрабатывается индивидуальный план защиты несовершеннолетнего. За каждой неблагополучной семьей закреплены общественные воспитатели из числа работников отдела образования и учреждений образования, РК 00 «БРСМ» Глусского райисполкома.

В новом 2016 году предстоит усилить профилактическую работу с неблагополучными семьями с целью своевременного вмешательства в зарождающееся семейное неблагополучие, проводить коррекцию поведения родителей, родительско-детских отношений и сохранить для ребенка семью.
Прокурорскими проверками, проведенными во втором полугодии 2015 года, выявлен ряд недостатков и нарушений в работе субъектов профилактики, что в свою очередь явилось одним из условий, способствующим ухудшению криминогенной обстановки в районе среди несовершеннолетних.

Например, во исполнение п.2 протокола оперативного совещания при заместителе прокурора области от 15.10.2015 прокуратурой Глусского района проведена проверка выполнения КДН Глусского райисполкома п.5 решения оперативного совещания при прокуроре области от 17.02.2015 о проведении ежемесячных расширенных рабочих совещаний при заместителях председателей райисполкомов с целью своевременного и оперативного реагирования на складывающуюся обстановку в подростковой среде. Проверкой установлено ненадлежащее исполнение КДН Глусского райисполкома требований вышеуказанного решения оперативного совещания о проведении ежемесячных расширенных рабочих совещаний при заместителях председателей райисполкомов.
Прокуратурой Глусского района в порядке надзора с целью обеспечения  надлежащего исполнения организациями района требований Декрета №18, в СПК «Колхоз «Заря Коммуны» (далее – СПК), ОАО «Экспериментальная база «Глуск» и в ГУКДСП «Глусская ПМК-249» проведен мониторинг исполнения законодательства, направленного на государственную защиту детей, находящихся на государственном обеспечении, в части контроля со стороны ответственных должностных лиц предприятий за соблюдением обязанными лицами трудовой дисциплины и осуществления профилактики правонарушений обязанных лиц.

Мониторингом установлены явные нарушения указанного законодательства, требующие незамедлительного устранения и отрицательно влияющие на состояние и эффективность проводимой всеми субъектами профилактической работы с обязанными лицами, влекущие за собой причинение ущерба государству в связи с непогашением обязанными лицами задолженности по возмещению затрат на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении.

Согласно п.8 и п.9 Декрета №18 родители обязаны возмещать расходы по содержанию детей. Обязанность возмещения расходов по содержанию детей возникает со дня помещения ребенка на государственное обеспечение и прекращается после полного погашения расходов по содержанию детей, находящихся (находившихся) на государственном обеспечении.

Вместе с тем, выявленные прокурорскими проверками факты нарушений свидетельствуют об отсутствии надлежащей работы со стороны должностных лиц проверенных предприятий и организаций по обеспечению эффективной профилактики с обязанными лицами в соответствии с требованиями Закона о профилактике.

Это в свою очередь не позволяет добиться эффективных результатов в профилактике правонарушений и нарушений трудовой дисциплины, совершаемых обязанными лицами, что отрицательно влияет на формирование у обязанных лиц устойчивого правопослушного поведения, полноту и своевременность взыскаемости денежных средств на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении.

В подтверждение тому имеют место указанные ниже фактические данные, которые явились следствием ненадлежащего исполнения субъектами профилактики и руководителями предприятий и организаций законодательства о защите прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Так, по состоянию на 01.01.2016 в банке данных отдела образования, спорта и туризма Глусского райисполкома состоит 44 обязанных лица, из них: 25 являются жителями Глусского района (из числа которых:               6 - отбывают наказания в местах лишения свободы, 6 – проходят курс лечения в ЛТП, 11 – работают в хозяйствах и организациях района); 19 – проживают на территории других районов.

В 2015 году на счет отдела образования, спорта и туризма Глусского райисполкома в счет возмещения затрат на содержание детей от обязанных лиц поступило 59,97% от начисленной суммы, что не соответствует предъявляемым требованиям о возмещении затрат от обязанных лиц не менее 70%. В 2014 году возмещаемость на содержание детей составляла 65%.

Всего в Глуском районе зарегистрировано 60 обязанных лиц, из числа которых:

30 – работающие (25 – трудоустроены по направлениям УТЗиСЗ, 5 – трудоустроились самомтоятельно);

2 лица – уплачивают расходы в добровольном порядке;

9 – отбывают наказание за совершенные преступления;

10 – находятся на излечении в ЛТП.

9 – не принимают участие в возмещении расходов на содержание детей.

Недостаточно эффективно проводится работа со стороны нанимателей и по обеспечению дополнительной нагрузки на обязанных лиц с целью увеличения заработной платы и, соответственно, размера возмещения затрат на содержание детей. Например, за ноябрь 2015 года размер заработной платы только у 17 обязанных лиц (48,6% от общего числа) позволял возмещать расходы в полном объеме.

О ненадлежащей профилактической работе с обязанными лицами свидетельствует и тот факт, что в 2015 году судом Глусского района осуждено 7 обязанных лиц за уклонение от возмещения затрат на содержание детей (ч.2 и ч.3 ст.174 УК Республики Беларусь), из числа которых 5 обязанных лиц осуждены повторно. Наибольшее количество осужденных обязанных лиц работало в ОАО «Экспериментальная база «Глуск» - 4 лица. По одному обязанному лицу из числа осужденных работало в СПК «Дружба», «ПМК-249», ЧУП «Ламобили Делита».

Информируя о состоянии законности о несовершеннолетних, считал бы необходимым предложить:
1. Органам исполнительной власти всех уровней, а также руководителям правоохранительных органов сосредоточить основное внимание на профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, защите их конституционных прав и гарантий, оперативном решении наиболее острых социальных проблем, оказывающих отрицательное влияние на состояние правопорядка.

2. Всем субъектам профилактики в 2016 году необходимо добиться надлежащего исполнения требований закона Республики Беларусь «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» в части принятия мер по предупреждению и своевременному выявлению преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних, соблюдению законности в своей деятельности, а также надлежащего исполнения требований Декрета Президента Республики Беларусь №18  от 24.11.2006 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях». 

3. Отделу внутренних дел райисполкома принять меры по обеспечению надлежащей индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, состоящими на учете в ИДН.

4. Комиссии по делам несовершеннолетних райисполкома сосредоточить усилия на координации деятельности субъектов профилактики правонарушений несовершеннолетних, принять организационно-практические меры по недопущению в последующем выявленных при проверках нарушений законодательства.  
5. Рассматривать вопросы о персональной ответственности руководителей соответствующих отделов райисполкома, государственных учреждений и организаций района, допустивших нарушения законодательства о защите прав и законных интересов несовершеннолетних и молодежи. 
6. Руководителям сельских исполнительных комитетов  принять дополнительные организационно-практические решения по выполнению требований Законов Республики Беларусь «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь» и «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»  в части принятия надлежащих мер по профилактике правонарушений несовершеннолетних, проживающих на подведомственных территориях.

Прокурор Глусского района 

советник юстиции                                                      Л.В.Палевич

