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С 1 июня по 15 сентября проводилась специальная программа "Мак”, главная задача которой – недопущение распространения наркотической базы растительного происхождения. Сотрудники Глусского РОВД за период проведения СП проверяли ранее судимых за незаконный оборот наркотиков лиц, выявляли места произрастания мака и конопли, а также лиц, которые выращивают и потребляют растительные наркотики. За период проведения СП сотрудниками РОВД проведено 14 выступлений в учреждениях образования, трудовых и иных коллективах. В отношении жителей г.п.Глуска и Глусского района составлено 20 административных протоколов по ст.16.1 КоАП Республики Беларусь. Уничтожено 226,6 кг дикорастущих конопли и мака на общей площади 286,25 м2. Из незаконного оборота изъято 12,79 гр. наркотического сырья (марихуанна).
В этом году в Глусском районе возбуждено 5 уголовных дел по лини незаконного оборота наркотических средств, в прошлом за этот же период – 4. В период проведения СП было возбуждено 3 уголовных дела по ст.328 УК Республики Беларусь. Все они связаны с хранением по месту жительства преступников наркотических средств растительного происхождения. Как наказывают за незаконный оборот этих веществ? И одного куста мака или конопли достаточно для составления административного протокола и штрафа от 0,1 базовой величины. Это если человек признает свою вину. Если же нет – проводится экспертиза, потом составляется протокол, но штраф уже больше – до 20 базовых величин. Если посевы мака обнаружены значительные, то проводится более тщательная проверка. За незаконное хранение и изготовление наркотиков без цели сбыта  предусмотрено лишение свободы от 2 до 5 лет или ограничение свободы до 5 лет, с целью сбыта – 5-8 лет лишения свободы. А если это ранее судимые лица, должностные лица или группа лиц, то лишение свободы — на срок от 8 до 13 лет. От 12 до 25 лет лишения свободы предусмот​рено, если тот, кому сбыли наркотики, умер после их употребления. Также наказывается и само употребление наркотиков: первый раз – штраф, 2-й раз в течение года – уже наступает уголовная ответственность. Также закон преду​сматривает освобождение от уголовной ответственности в случае, если человек добровольно сдал наркотические средства, активно содействовал выявлению преступления. Общий возраст, с которого наступает ответственность, составляет 14 лет. Если виновный несовершеннолетний, то протокол составляется в отношении его родителей. Несовершеннолетние употребляют курительные смеси (спайсы), занимаются токсикоманией. За последнее, кстати, также предусмотрено наказание.  

Как понять, что ваш родственник или друг употребляет наркотики? Первое, что должно насторожить, – это перепады настроения: беспричинная веселость, агрессивность... Меняется цвет кожи: она или бледная, или красная. Сильно сужаются или расширяются зрачки, не реа​гируют на свет. Появляется сухость во рту, из-за чего наркозависимый человек часто пьет, облизывает губы. Также обратите внимание на одежду – она будет всегда с рукавами, чтобы скрыть следы от инъекций, человек не носит шорты.

И главное – как уберечь своих близких от наркотиков? Воспитание – вот самое важное, по мнению группы наркоконтроля и противодействия торговле людьми РОВД. Нужно постоянно разговаривать с детьми о вреде подобных веществ. Борьбе с наркотиками уделяется большое внимание: показываются соответствующие фильмы, в школах, трудовых коллективах выступают специалисты, освещают проблему СМИ.
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