Уголовная ответственность за неисполнение приговора суда
За 5 месяца 2015 года на территории Глусского района зарегистрировано 7 преступлений, предусмотренных ст. 417 УК Республики Беларусь - «Неисполнение приговора суда о лишении права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью», за аналогичный период 2014 года – 1 преступление. 

Необходимо отметить, что уровень указанных преступлений в структуре преступности 2015 года достаточно высок и составляет 7,5%. 

В прошлом году на территории Могилёвской области установлены случаи, когда председателями СПК к управлению транспортными средствами допускались лица, осужденные приговорами судов к наказанию в виде лишения права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами (Чаусский, Чериковский и Славгородский районы).

Таким образом, руководители сельскохозяйственных кооперативов сознательно толкали подчиненных на совершение умышленного преступления в виде неисполнения приговора суда.

В связи с этим следует отметить, что ст.423 Уголовного кодекса Республики Беларусь предусмотрена ответственность должностных лиц в виде штрафа или лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью за неисполнение вступившего в законную силу приговора, решения или иного судебного акта либо воспрепятствование их исполнению.

Наряду с исполнителями соучастниками преступления признаются организаторы, подстрекатели и пособники, которые несут ответственность по той же статье УК, что и исполнители.
Так, привлечен к уголовной ответственности за подстрекательство к неисполнению приговора суда один из руководителей сельскохозяйственных кооперативов Чаусского района, который в августе 2013 г. путем уговоров и просьб склонил слесаря ремонтной мастерской СПК к совершению преступления – к управлению принадлежащим СПК трактором «МТЗ-82», несмотря на установленный для него запрет заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами.
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