Об организации работы по профилактике семейного неблагополучия и социально опасного положения.
Наиболее актуальной для района остается  проблема своевременности и полноты реагирования  на  поступающую информацию о неблагополучии жизни детей. Первичная информация о детском неблагополучии поступает в отдел образования, спорта и туризма Глусского райисполкома, а также в социально-педагогический центр  из различных источников: из РОВД, ЦРБ, РОЧС, Суда, учреждений образования, а также от граждан. 
В ходе ежедневной работы по рассмотрению поступивших заявлений, обращений и жалоб граждан, в ходе рейдовых мероприятий инспектора ИДН, участковые инспектора РОВД, оперативные работники получают информацию о фактах неблагополучия в семьях, в том числе информацию о семейных скандалах, где имеются на иждивении несовершеннолетние дети. Затем эта  информация передаётся в КДН, и государственное учреждение образования «Социально – педагогический центр п.г.т. Глуск» (в дальнейшем СПЦ) для незамедлительного реагирования. Исходя из практики, можно указать главную причину семейно-бытового конфликта – пьянство. Употребление алкогольных напитков, а тем более, систематическое, способствует ослаблению или потере самоконтроля, проявлению жестокости, грубости, вспыльчивости и агрессивности. 

Как правило, обращение в милицию и привлечение к административной ответственности является эффективным инструментом воздействия к «семейным дебоширам», позволяющим предупредить наступление возможных тяжелых последствий их противоправного поведения. 
Вся поступившая информация о семейном неблагополучии в обязательном порядке проверяется, проводится социальное расследование: изучаются условия жизни и воспитания несовершеннолетних в семье, составляются акты обследования, проводятся профилактические беседы с родителями несовершеннолетних детей, родители приглашаются на консультации. 

 Специалисты СПЦ в сотрудничестве с педагогами школ, работниками  сельских Советов осуществляют посещения в семьи по месту проживания граждан - семейных скандалистов. 
С родителями проводится следующая работа: 

- обследования условий жизни и воспитания несовершеннолетних;
- профилактические беседы о ведении здорового образа жизни;

-  даются консультации по основным требованиям Декрета Президента РБ №18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в  неблагополучных семьях»,  «Здоровый образ жизни»;

- вручаются  буклеты «Здоровые родители – здоровые дети»,  «Осторожно алкоголь!»,  «Давайте жить дружно!»;

 - дается информация  об ответственности, которую несут родители  в случае невыполнения  родительских обязанностей.
В случае выявления социально опасного положения по критериям и показателям  несовершеннолетние признаются находящимися в социально опасном положении.
В Глусском районе работают телефоны «горячей линии» 41-080 (отдел образования, спорта и туризма Глусского райисполкома), 78971 (приемная Глусского районного исполнительного комитета)  по которым граждане могут  сообщить о фактах семейного неблагополучия и о детях, находящихся в социально опасном положении. 
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