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ЗАКОННОСТЬ И ПРАВОПОРЯДОК – СЛУЖЕНИЕ НАРОДУ
Отчет прокурора о состоянии законности 
и правопорядка на территории Глусского района 

в 2016 году

В ходе реализации предоставленных конституционных полномочий по укреплению законности и обеспечению общественной безопасности, прокуратура Глусского района в тесном взаимодействии с другими государственными органами в 2016 году проводила постоянную, целенаправленную работу по предупреждению нарушений законности, защите государственных, общественных интересов, прав и свобод граждан.

Прокуратура Глусского района принципиально  влияла на субъекты хозяйствования, не выполняющие должным образом требования законодательства, принимала меры по возмещению ущерба.

В 2016 году по результатам 56 проведенных в порядке надзора проверок исполнения законодательства в целях устранения нарушений законности руководителям предприятий и организаций различных форм собственности, руководителям государственных учреждений внесено 63 представления и 134 предписания, на незаконные правовые акты принесено 22 протеста, официально предупреждено о недопустимости нарушений закона 96 должностных лиц. По  требованию прокурора за нарушения законодательства привлечено 106 лиц к дисциплинарной и 85 лиц к административной ответственности, к материальной – 38 физических лиц на сумму более 13764 рубля и 22 юридических лица на сумму более 286855 рублей. 

В интересах субъектов хозяйствования в экономические суды заявлено 6 исков, которые удовлетворены на сумму 14705 рублей,  в общие суды заявлено 48 исков, которые удовлетворены на сумму 13719 рублей.

Всего надзорными усилиями прокурора Глусского района государству и государственным организациям возвращено более 300619 рублей.

С учетом требований Главы государства о сохранении стабильной социально-экономической обстановки в стране, обеспечении безопасного пребывания граждан, повышении благосостояния народа, уровня и качества его жизни, внимание прокуратуры направлено на состояние законности при реализации принципа социальной справедливости, выполнении важнейших социально-экономических и правовых задач. Одним из приоритетных направлений надзорной деятельности прокуратуры является неукоснительное соблюдение социальных прав граждан: права на труд и отдых, охрану жизни и здоровья, социальное обеспечение, требующие к себе постоянного внимания со стороны государства, работодателей, объединений работников.

Важной составляющей защиты конституционных прав граждан является обеспечение исполнения руководителями субъектов хозяйствования Глусского района требований законодательства о порядке и сроках выплаты заработной платы. Во втором полугодии 2016 года, так же как и в первом, нарушение сроков выплаты работникам заработной платы в некоторых организациях района, к сожалению, приобрело систематический характер, что является недопустимым фактором, подрывающим стабильность и спокойствие в обществе, авторитет органов местной исполнительной власти.

Наибольшее количество нарушений сроков выплаты заработной платы за период с декабря 2015 года – по ноябрь 2016 года допустили:

- СПК «Колхоз «Заря коммуны» (в настоящее время – ОАО «Заря коммуны») – 10 фактов;

- СПК «Дружба» (в настоящее время – ОАО «Турино-агро»)  - 10 фактов;

- ОАО «Агрофирма «Славгородский» - 9 фактов;

- ОАО «Экспериментальная база «Глуск» - 7 фактов;

- ОАО «Глусский райагропромтехснаб» - 8 фактов;

- ОАО «Глусская Заря» - 8 фактов;

- ГУКДСП «Глусская ПМК-249» - 3 факта.

Единичный факт нарушения срока выплаты заработной платы имел место в УКП «Жилкомхоз» .

Общая задолженность по зарплате в 2016 году в Глусском районе составляла 1 644 260 рублей, которая по требованию прокурора выплачена работникам в полном объеме.

Основными причинами образования задолженности по заработной плате в организациях Глусского района явились: несвоевременные расчеты перерабатывающих организаций за поставленную продукцию и выполненные объемы работ, кредиторская (дебиторская) задолженность и отсутствие альтернативных источников для выплаты заработной платы, убыточная работа на протяжении длительного периода времени, тяжелое финансовое положение организаций, отсутствие оборотных средств и невозможность получения кредитов, не принятие мер со стороны руководителей предприятий по оздоровлению экономики хозяйств и др.

Наведению порядка в данной сфере должно было способствовать надлежащее исполнение Декрета Президента Республики Беларусь от 15.12.2014 №5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций». Однако на местах ни со стороны органов местной исполнительной власти, ни со стороны руководителей организаций должных мер по его исполнению не принято. Рассмотрение вопроса о реализации Декрета №5 не стало предметом принципиального обсуждения на заседаниях Глусского райисполкома.

Особую тревогу вызывает сложившееся в 2016 году финансово-экономическое состояние некоторых организаций (предприятий) Глусского района. В число убыточных предприятий по итогам работы за 2016 год вошли практически все сельскохозяйственные организации Глусского района. 

Проверки, проведенные прокуратурой Глусского района в 2016 году показали, что руководителями и другими ответственными должностными лицами организаций и предприятий Глусского района не соблюдаются, а в некоторых случаях игнорируются требования Директивы Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 №1 (в редакции Указа Президента Республики Беларусь от 12.10.2015 №420) «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» и Директивы Президента Республики Беларусь от 14.06.2007 №3 (в редакции Указа президента Республики Беларусь от 26.01.2016 №26) «О приоритетных направлениях укрепления экономической безопасности государства», Декрета Президента Республики Беларусь от 15.12.2014 №5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций», Указа Президента Республики Беларусь от 23.02.2016 №78 «О мерах по повышению эффективности социально-экономического комплекса Республики Беларусь».

Указанными выше нормативными актами Главы государства на каждого руководителя государственных органов Республики Беларусь, в том числе и на руководителей предприятий государственной формы собственности (с долей государства), возложены задачи по обеспечению здоровых и безопасных условий труда, созданию условий для наращивания выпуска инновационной и высокотехнологичной продукции, обеспечению кардинальных изменений качества управления промышленным комплексом страны в целях поступательного приближения к европейскому уровню производительности труда, повышению эффективности функционирования экономики, обеспечению неприкосновенности собственности.

В ходе проверок организации работы субъектов хозяйствования по обеспечению сохранности собственности, созданию надлежащих условий хранения имущества, сельскохозяйственной техники, ГСМ, скота, проведенных в 2016 году, в том числе в период уборочной кампании, выявлены не единичные факты нарушений, влекущие за собой причинение сельскохозяйственным организациям значительного материального ущерба. 

В 2016 году на территории Глусского района зарегистрировано 8 преступлений, связанных с хищениями имущества сельхозорганизаций, за 2015 год зарегистрировано 5 таких преступлений.

Имеют место факты совершения хищений материальных ценностей сельскохозяйственных организаций должностными лицами этих же хозяйств, которые в силу возложенных обязанностей должны обеспечивать сохранность собственности, что свидетельствует о ненадлежащем ведомственном контроле со стороны управления сельского хозяйства и продовольствия Глусского райисполкома.

Основными причинами и условиями, способствовавшими совершению хищений, являются ненадлежащая организация работы со стороны руководителей сельскохозяйственных предприятий по обеспечению подчиненными должностными лицами соответствующих требованиям законодательства первичного бухгалтерского учета и хранения товарно-материальных ценностей, работы сторожевой охраны. 

Вследствие халатного отношения руководителей сельскохозяйственных организаций, должностных лиц управления сельского хозяйства и продовольствия Глусского райисполкома к исполнению требований законодательства и Главы государства по обеспечению сохранности собственности организациям района в результате хищений причинен ущерб на общую сумму более 7716 рублей, который до настоящего времени за счет виновных должностных лиц не возмещен. 

В 2017 году управлению сельского хозяйства и продовольствия Глусского райисполкома необходимо коренным образом пересмотреть отношение к обеспечению сохранности собственности в сельскохозяйственных орагнизациях района с долей государственной собственности, организации надлежащего владельческого надзора и принять исчерпывающие меры по обеспечению своевременного и полного первичного бухгалтерского учета.

Не лучшим образом в сельскохозяйственных организациях Глусского района обеспечена сохранность сельскохозяйственной техники.
В соответствии с требованиями Декрета Президента Республики Беларусь от 15.12.2014 № 5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам» руководители организаций независимо от форм собственности под свою персональную ответственность обязаны обеспечить производственно-технологическую, исполнительскую и трудовую дисциплину.

Однако, данные требования не приняты к неукоснительному исполнению руководителями сельскохозяйственных организаций Глусского района, а также должностными лицами управления сельского хозяйства и продовольствия Глусского районного исполнительного комитета, которые в силу возложенных на них властных, регулирующих и контролирующих функций, обязаны принимать меры, обеспечивающие проведение государственной политики в данной сфере, рациональное использование материальных ресурсов, укрепление экономического потенциала сельхозпредприятий.

Результаты проведенных надзорных мероприятий свидетельствуют о том, что отдельные руководители сельскохозяйственных организаций самоустранились от наведения порядка на вверенных им предприятиях, не исполняют должным образом возложенные на них полномочия по пресечению фактов бесхозяйственности, устранению причин и условий, повлекших или способных повлечь причинение организации вреда.

Указанные нарушения носят системный и длительный характер. Особую озабоченность вызывают факты грубого нарушения условий и порядка хранения, простоя сельскохозяйственной техники, что негативно отражается на установленных нормативных сроках ее службы и полезного использования, и в конечном итоге, на результатах финансово-хозяйственной деятельности субъектов хозяйствования, в том числе и на их платежеспособности.

В ходе проверки установлено, что в некоторых хозяйствах (ОАО «Турино-агро», ОАО «Экспериментальная база «Глуск», ОАО «Глусская Заря»,  ОАО «Глусский райагропромтехснаб»)   имеют место факты длительного нахождения техники в ремонте, ненадлежащих условий хранения тракторов, комбайнов, агрегатов и другой техники, что способствует преждевременному выходу ее из строя.

Значительный ущерб сельскохозяйственным организациям причиняется вследствие ненадлежащего обеспечения сохранности поголовья крупного рогатого скота, которое обусловлено как ненадлежащим состоянием молочно-товарных ферм, так и нарушением регламентов по уходу, содержанию и кормлению скота.

По результатам обследования молочно-товарных ферм   (далее - МТФ), проведенного прокуратурой Глусского района в ноябре месяце 2016 года: д. Птичь – ОАО «Глусская Заря»; д. Заелица, д. Клетное, д. Славковичи - ОАО «Агрофирма «Славгородский»; д. Повстка и д. Устерхи – ОАО «Заря коммуны» установлено, что сухая и в достаточном количестве подстилка (солома) отсутствовала, навоз из сточных каналов и стойлов для скота не убран, а также своевременно не вывозиться из навозохранилища, что является одной из причин заболеваемости и травмирования конечностей скота в результате падения.

Практически во всех хозяйствах допускаются явные нарушения ветеринарного законодательства и не принимаются меры к полному возмещению вреда, причиненного хозяйствам в результате падежа КРС.

По требованию прокурора виновными лицами возмещен ущерб, причиненный хозяйствам от падежа крупного рогатого скота, на общую сумму 7 099 руб. 86 коп.

Не изжиты до настоящего времени факты умышленного сокрытия должностными лицами сельскохозяйственных организаций падежа КРС. По указанным фактам возбуждены уголовные дела, проводится расследование.
Выявленные нарушения являются следствием халатного отношения руководителей и должностных лиц сельскохозяйственных организаций к исполнению возложенных обязанностей, что влечет за собой падение производства молока и мяса, невыполнение Республиканской программы развития молочной отрасли, причинение вреда государству и общественным интересам.

Практически на протяжении 2 лет остается неразрешенной проблема вовлечения в сельскохозяйственный оборот земель, преданных хозяйствам для растениеводства и других сельскохозяйственных нужд. 

Особую тревогу вызывает состояние жилищного фонда сельскохозяйственных организаций.

В ходе проверок, проведенных в 2016 году прокурором Глусского района, установлено, что руководители сельскохозяйственных организаций Глусского района: ОАО «Агрофирма «Славгородский», ОАО «Заря коммуны», ОАО «Глусская Заря» и др. не принимают должных мер к заселению нанимателями и обеспечению сохранности жилого фонда, находящегося у них на балансе, а также по обеспечению сохранности объектов хозяйственной деятельности, что влечет за собой необоснованные дополнительные финансовые затраты на содержание пустующих домов, их восстановление и ремонт.

Продолжает иметь место устойчивая отрицательная динамика по увеличению дебиторской задолженности организаций государственной формы собственности (с долей государства). 

В ходе проведенных прокуратурой Глусского района проверок и мониторингов установлено, что, наряду с объективными причинами, связанными с тяжелым финансовым положением субъектов хозяйствования, образованию и росту просроченной дебиторской задолженности во многом способствуют допускаемые нарушения, а в некоторых случаях и злоупотребления со стороны руководителей, в части исполнения хозяйственных договоров, касающихся условий оплаты, поставок материальных ценностей, продукции (услуг), и ненадлежащее проведение в организациях преддоговорной, договорной, а также претензионно-исковой работы по взысканию просроченной дебиторской задолженности.

Систематически в течение 2016 года допускали нарушения налогового законодательства ОАО «Турино-агро», ОАО «Глусский райагропромтехснаб», ОАО «Агрофирма «Славгородский», ОАО «Глусские Бытуслуги».
Главными составляющими социальных гарантий является обеспечение надлежащих условий труда, охрана жизни и здоровья граждан в трудовом процессе. Однако, как показывают проверки, до настоящего времени в организациях района не изжиты системные, типичные нарушения законодательства по охране труда, которые зачастую приводят к несчастным случаям на производстве. 
Важнейшей составляющей в деятельности органов местной исполнительной власти является обеспечение безопасности и защиты граждан, юридических лиц от преступных посягательств, обеспечение общественного порядка на подведомственных территориях.

Следует констатировать, что на фоне снижения в 2016 году в сравнении с аналогичным периодом 2015 года общего количества зарегистрированных преступлений с 208 до 166 (или на 20%), усилия, принимаемые  правоохранительными органами и органами местной исполнительной  власти, не позволили добиться желаемых результатов по преодолению негативных тенденций в динамике совершенных тяжких и особо тяжких преступлений,  в том числе совершенных на семейно-бытовой почве, надлежащему исполнению закона Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений». 

Анализируя оперативную обстановку, сложившуюся в Глусском районе в первом полугодии 2016 года, следует отметить динамику роста тяжких и особо тяжких преступлений по линии уголовного розыска с 5 до 6, в состав которых вошли изнасилование, насильственные действия сексуального характера, хулиганство, принуждение к выполнению обязательств, умышленное убийство с особой жестокостью, сбыт наркотических средств неустановленным лицом. Также увеличилось количество хулиганств с 5 до 6 преступлений, краж государственной собственности в сельхозорганизациях с 5 до 8 преступлений.              

Основополагающим направлением в борьбе с преступностью является профилактика преступлений и правонарушений. 

Как показали проверки, имеют место факты нарушений и недостатков в работе созданной при Глусском райисполкоме наблюдательной комиссии, деятельность которой направлена на профилактику правонарушений, совершаемых лицами, имеющими судимость. По-прежнему не в полной мере отвечает предъявляемым требованиям деятельность советов общественных пунктов охраны правопорядка (далее – СОПОП), что в свою очередь свидетельствует об отсутствии должного контроля за организацией их работы со стороны местных исполнительных и распорядительных органов.

Как следствие выявленных прокуратурой нарушений и недостатков, в декабре 2016 на территории Козловичского сельисполкома допущено совершение умышленного убийства с особой жестокостью на семейно-бытовой почве и почве пьянства. 

Реальное положение дел в сфере благоустройства и наведения порядка на земле показывает, что принимаемые местными исполнительными и распорядительными органами, контролирующими службами меры являются недостаточными и не приводят к требуемому результату.

До настоящего времени распространены и не изжиты факты несанкционированного складирования бытового мусора и отходов на территориях населенных пунктов, территориях, прилегающих к мехдворам, скотоводческим фермам, в лесах и других местах. 

Имеют место существенные нарушения законодательства об обращениях граждан. 

Например, проверкой установлено, что в ООО «БелАгроНиКа» работа с обращениями граждан и юридических лиц организована в нарушение действующего законодательства. 

Существенные нарушения законодательства выявлены в контрольной деятельности Глусской районной инспекции природных ресурсов и охраны окружающей среды. 
Прокурор Глусского района 

советник юстиции                                                                                                         Л.В.Палевич

