О существенных результатах в борьбе с коррупцией говорить пока рано

Слово «коррупция» происходит от латинского «corruptio» и переводится как подкуп, порча, растление, продажность, разложение. Сам же термин обычно обозначает противоречащее законодательству и моральным установкам использование должностным лицом своих властных полномочий, доверенных ему прав и связанных с ними авторитета, возможностей и связей для личной выгоды. Признаком коррупции является конфликт между действиями должностного лица и интересами его нанимателя либо конфликт между действиями выборного лица и интересами общества. О том, почему коррупция рассматривается как прямая угроза национальной безопасности, стабильности и согласию в обществе, какие отрасли наиболее подвержены коррупции и в какой мере она проявляется на территории Глусского района, мы беседуем с прокурором района Леонидом ПАЛЕВИЧЕМ.

— Леонид Владимирович, прежде чем говорить об отраслях народного хозяйства, где чаще всего выявляются коррупционные преступления или их признаки, давайте скажем о лицах, которые могут подвергаться коррупции. 

— Коррупции может быть подвержено любое должностное лицо, обладающее дискреционной властью в сфере распределения каких-либо не принадлежащих ему ресурсов, это могут быть чиновники, депутаты, судьи, сотрудники правоохранительных органов, администраторы и так далее. 

— Что такое дискреционная власть и почему люди идут на подобные злоупотребления?

— Дискреционная власть — это полномочия действовать в рамках закона по личному усмотрению. Главным стимулом к коррупции является возможность получения экономической прибыли, связанная с использованием властных полномочий, а главный сдерживающий фактор — риск разоблачения и наказания. Поскольку коррупции подвергаются, как правило, государственные должностные лица, то можно говорить о том, что этот вид преступлений имеет разрушительное и деградирующее воздействие на систему власти, на социальные и экономические процессы, происходящие как в масштабах государства, так и на уровне отдельных регионов и даже предприятий. Кроме того, коррупция извращает принципы законности, тормозит проведение экономических реформ. 

К уже сказанному вами выше еще добавлю, что, согласно статье 1 Закона Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией», под коррупцией понимается умышленное использование государственным должностным или приравненным к нему лицом своего служебного положения и связанных с ним возможностей в целях противоправного получения имущества или другой выгоды в виде работы, услуги, покровительства, обещания преимущества для себя или для третьих лиц. Коррупцией также является подкуп названных лиц путем предоставления определенных благ, чтобы эти должностные лица совершили или воздержались от совершения определенных действий при исполнении своих служебных обязанностей. 

— Что следует делать, чтобы выявлять коррупционные проявления на самой начальной стадии? Следить за должностными лицами?

— Не за лицами. И не следить, а своевременно собирать и анализировать данные о том, как в регионе реализуются те или иные государственные программы, инвестиционные проекты, как осваиваются бюджетные средства, получаемые в качестве субсидий или льготных кредитов, как реализуются проекты по модернизации производства, осуществляются государственные закупки, соблюдается ли законодательство о распоряжении имуществом, в том числе землей. 

— Где же чаще всего коррупция проявляет себя?

— Если говорить применительно к Глусскому району, то у нас в экономическом секторе наиболее подверженными коррупционным проявлениям отраслями являются сельскохозяйственная, жилищно-коммунальная, строительная, а также отрасль лесного хозяйства.

— Можете привести конкретные примеры?

— Разумеется. В период с 20 по 23 сентября 2016 года прокурором Глусского района проведена проверка соблюдения антикоррупционного законодательства в части осуществления закупок за счет собственных средств в ГЛХУ «Глусский лесхоз». В ходе проверки выявлено 6 фактов неразмещения этим предприятием на официальном сайте соответствующей информации о результатах конкурентной процедуры закупок за счет собственных средств. По указанным нарушениям председатель комиссии по проведению процедур закупок и заместитель председателя комиссии прокурором Глусского района были привлечены к административной ответственности по ст. 11.77 КоАП Республики Беларусь с наложением административных взысканий.

Во исполнение поручения прокурора Могилёвской области и в соответствии с  п. 6 плана работы районной прокуратуры на второе полугодие 2016 года  в период времени с 6 сентября по 16 декабря были проведены комплексные проверочно-мониторинговые, контрольно-аналитические мероприятия по соблюдению законодательства, направленного на прогрессивное социально-экономическое развитие Козловичского сельского Совета. В ходе этих мероприятий прокуратурой Глусского района совместно с финансовым отделом райисполкома проведена проверка Козловичского сельского исполнительного комитета. В центре внимания был вопрос  соблюдения законности и целевого расходования бюджетных средств, выделенных Козловичскому сельскому исполнительному комитету из бюджета по всем направлениям и видам расходов. В ходе проверки были установлены факты нецелевого использования бюджетных денежных средств, нарушения законодательства о госзакупках.

— Возможно, это единичные нарушения.

— К сожалению, нет. За 2016 год прокурором Глусского района было проведено 5 антикоррупционных проверок, в результате которых выявлено 15 правонарушений, 13 из них относятся к создающим условия для коррупции, 1 правонарушение совершено в части антикоррупционных ограничений и 1 правонарушение связано с декларированием доходов имущества.

Для устранения антикоррупционных правонарушений и для их профилактики в адрес должностных лиц прокурором внесено 5 представлений, вынесено 5 предписаний, ответственным  должностным лицам объявлено 7 официальных предупреждений о недопустимости нарушений антикоррупционного законодательства. По требованию прокурора 9 должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, 9 — к административной ответственности и 5 физических лиц — к материальной ответственности на сумму 5 268 рублей. О чем это говорит?

— О чем?

— О том, что усилия, принимаемые  правоохранительными органами, исполнительной властью и другими субъектами профилактики, все еще не позволяют добиваться существенных результатов в сфере борьбы с коррупцией, в профилактике коррупционных правонарушений, выявлении экономических и коррупционных преступлений. А раз так, то работу местных исполнительных и распорядительных органов, государственных учреждений и организаций, других субъектов профилактики пока нельзя признать удовлетворительной.

Записала 

Т. ЛУКАШЕВИЧ

Фото С. РУДИНСКОГО

