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Социальные стандарты и наведение порядка на земле – категории неразделимые 
Конституционные гарантии личностных свобод и прав граждан белорусского государства на жизнь и здоровье, доступное медицинское обслуживание, обращения в государственные органы, обеспечение прав собственности, здоровую окружающую среду, участие в культурной жизни, здоровые и безопасные условия труда, безопасное пребывание в общественных местах в практической плоскости реализуются посредством развитого и самодостаточного механизма удовлетворения потребностей населения на первичном территориальном уровне.

Проведенные прокуратурой Глусского района в период с 21.03.2016 по 05.05.2016 комплексные проверочные мероприятия социальных объектов, инфраструктуры населенных пунктов Катковского сельского Совета, результативности управленческих решений и их влиянии на выполнение социальных стандартов указывают на значительные просчеты и ряд грубых нарушений законодательства о местном управлении и самоуправлении, законодательства, направленного на социально-экономическое развитие подведомственных территорий, обеспечение общественной безопасности.

Одним из приоритетных направлений в деятельности местных органов власти и управления является профилактика правонарушений и преступлений, борьба с пьянством, обеспечение безопасности жизнедеятельности граждан.

Как показал анализ оперативной обстановки, на подведомственной сельисполкому территории происходит значительное изменение состояния преступности, ее качественных характеристик, обусловленное, прежде всего ростом количества зарегистрированных краж с 4 до 5 преступлений, угроз убийством с 0 до 1 преступления
Проверка показала, что должностные лица Катковского сельского исполнительного комитета ненадлежащим образом относятся к исполнению возложенных на них законодательством о местном управлении и самоуправлении, о профилактике правонарушений должностных обязанностей, допускают многочисленные нарушения указанного законодательства.

За 3 месяца 2016 года на территории Катковского сельисполкома зарегистрировано 6 преступлений: 1 преступление по ст. 186 УК и 5 преступлений по ст. 205 УК Республики Беларусь. За аналогичный период 2015 года зарегистрировано 6 преступлений: 1 преступление по ст. 174 УК, 1 – по ст. 427 УК и 4 преступления – по ст. 205 УК Республики Беларусь.  

В соответствии со ст. 41 Закона Республики Беларусь от 4 января 2010 г. № 108-З «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь» исполкомы в пределах своей компетенции в порядке, установленном законодательством, совместно с правоохранительными органами осуществляют деятельность по охране общественного порядка и профилактике правонарушений.

Одной из форм общественного участия в профилактике правонарушений и пьянства является работа Совета общественного пункта охраны правопорядка, создание которого предусмотрено Законом Республики Беларусь от 26 июня 2003 г. N 214-З «Об участии граждан в охране правопорядка» (далее Закон № 214).

В соответствии со ст. 23-2 Закона № 214 на Советы общественных пунктов возложены обязанности по изучению состояния общественного порядка на территории, закрепленной за общественным пунктом, оказание содействия субъектам профилактики правонарушений в деятельности по профилактике и пресечению правонарушений; координации работы представленных в совете общественного пункта организаций, установлению постоянного взаимодействия и обмена опытом работы по профилактике и пресечению правонарушений между этими организациями и субъектами профилактики правонарушений, расположенными на территории, закрепленной за Советом общественного пункта; организации в общественном пункте дежурства членов совета общественного пункта, заслушиванию их сообщения о выполнении обязанностей по участию в охране общественного порядка; организации обсуждения вопросов укрепления общественного порядка. 

Вместе с тем, проверка показала, что председатель СОПОП, его заместитель и секретарь игнорируют требования вышеуказанных требований законодательства о профилактике преступлений и правонарушений,  решений координационных совещаний Глусского района по борьбе с преступностью и коррупцией.

В соответствии со статьей 4.2. кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (далее – КоАП) физические лица, совершившие административные правонарушения, равны перед законом и подлежат административной ответственности независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства или места пребывания, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, а также других обстоятельств.

Юридические лица, привлекаемые к административной ответственности, равны перед законом и подлежат административной ответственности независимо от формы собственности, места нахождения, организационно-правовой формы и подчиненности, а также других обстоятельств.

Каждое физическое лицо, признанное виновным в совершении административного правонарушения, а также юридическое лицо, вина которого по отношению к совершенному административному правонарушению установлена, подлежат привлечению к административной ответственности.

Пунктом 2 частью 1 стати 3.30 процессуально-исполнительного кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (далее – ПИКоАП) право составлять протоколы об административных правонарушениях предоставлено уполномоченным на то должностным лицам:

2) сельских, поселковых, районных, городских и областных исполнительных комитетов, администраций районов в городах (по статьям 9.5 - 9.13, 9.22, 9.24, 9.28, 10.1 - 10.4, 10.8, частям 1 - 3 статьи 12.10, частям 1 - 3 и 6 - 8 статьи 12.17, статьям 15.21 - 15.26, 15.28 - 15.31, 15.35, 15.37, 15.42 - 15.45, 15.54, 15.61, 16.7, 19.1 - 19.7, 21.1 - 21.6, 21.9, 21.11 - 21.16, 23.26, 23.40, 23.41, 23.43, части 2 статьи 23.77, статье 23.78 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях);

сельских и поселковых исполнительных комитетов (по статьям 15.47, 23.86 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях).

Кроме того, наряду с другими государственными органами, право рассматривать дела об административных правонарушениях предоставлено также сельским и поселковым исполнительным комитетам. В соответствии со ст.3.3. ПИКоАП сельский, поселковый исполнительный комитет рассматривает дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 15.14 - 15.17, частью 3 статьи 15.22, статьями 15.23, 15.24, 15.44, 21.14, 21.15, частью 1 статьи 23.74 (за правонарушения, совершенные при осуществлении деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма без извещения соответствующего Совета депутатов первичного территориального уровня и (или) без заключения договора на оказание услуг в сфере агроэкотуризма), статьями 23.78, 23.86 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях.

Проверка показала, что предоставленные сельисполкомам указанные выше полномочия по выявлению и привлечению виновных лиц к административной ответственности с целью надлежащего исполнения возложенных обязанностей по обеспечению законности и общественного порядка на подведомственных территориях, практически не используется. Это в свою очередь отрицательно влияет на состояние правопорядка, соблюдение социальных стандартов, обеспечение законных прав и интересов граждан, при наличии значительного числа совершаемых на подведомственных территориях правонарушений, в том числе связанных с содержанием и благоустройством населенных пунктов, обеспечением санитарного состояния территорий и объектов инфраструктуры.

Так, должностными лицами Катковского сельисполкома в 2015 году и за 3 месяца 2016 года административные правонарушения не выявлялись, виновные лица к административной ответственности не привлекались.
Таким образом, проведенная проверка показала наличие серьезных упущений в организации работы Катковского сельисполкома в нейтрализации негативных социальных явлений и иных факторов, обостряющих криминогенную ситуацию на территории сельского Совета. В работе сельисполкома усматриваются признаки формализма, конкретных мер, направленных на профилактику правонарушений, не предпринимается. 

В соответствии со ст. ст. 5, 6 Закона Республики Беларусь от 04.01.2010 N 108-З (ред. от 04.01.2016) "О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь" (далее – Закон о местном управлении): Советы проводят мероприятия по совершенствованию организации работы с гражданами и юридическими лицами, в том числе по внедрению в деятельность государственных органов и иных государственных организаций заявительного принципа одного окна, а также участвуют в осуществлении контроля за проведением таких мероприятий на соответствующей территории.

В целях совершенствования организации работы с гражданами и юридическими лицами Советы, исполнительные и распорядительные органы в пределах своей компетенции в порядке, установленном законодательством:

- рассматривают обращения граждан, включая индивидуальных предпринимателей, и юридических лиц (далее - обращения граждан и юридических лиц), в том числе с выездом на место, ведут книгу замечаний и предложений;

- принимают необходимые меры для полного, объективного, всестороннего и своевременного рассмотрения обращений граждан и юридических лиц на соответствующей территории, в том числе участвуют в осуществлении контроля за своевременным и качественным разрешением государственными органами и иными государственными организациями вопросов, содержащихся в обращениях граждан и юридических лиц;

- организуют личный прием граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, и представителей юридических лиц (далее - личный прием граждан и представителей юридических лиц);

- осуществляют административные процедуры, на систематической основе проводят мероприятия по их упрощению, в том числе путем сокращения количества документов, необходимых для их совершения, сроков осуществления таких процедур, направления предложений в соответствующие государственные органы и иные организации.

Председатель Катковского сельисполкома в соответствии с Директивой Президента Республики Беларусь от 27.12.2007 №2 (в редакции Указа Президента Республики Беларусь от 23.03.2015 №135) «О дебюрократизации государственного аппарата и повышения качества обеспечения жизнедеятельности населения» (далее – Директива №2), п.45 Инструкции осуществляет личный прием граждан согласно графику каждую среду с 08ч.00м. до 13ч.00м.

В качестве недостатка в организации работы по личному приему граждан можно отметить отсутствие организации личного приема граждан заместителем председателя Катковского сельисполкома.

Проверкой установлено, что в нарушение ч.2 ст.28 Закона Республики Беларусь от 18.07.2011 №300-З (в редакции от 15.07.2015) «Об обращениях граждан и юридических лиц» (далее – Закон об обращениях граждан), п.88 и п.91 Инструкции, в Катковском сельисполкоме не обобщены и не рассмотрены на заседании сельисполкома обращения граждан, поступившие в сельисполком для разрешения в 1 квартале 2016 года, в том числе через вышестоящие организации. 
В подавляющем большинстве случаев все обращения связаны с благоустройством населенных пунктов, ремонтом жилых помещений.

Однако, несмотря на незначительную нагрузку по количеству поступивших на разрешение обращений, должностными лицами сельисполкома допускаются нарушения в организации работы по надлежащему разрешению обращений граждан, удовлетворению их законных и обоснованных требований.

Исходя из характера поступивших в сельисполком обращений граждан от вышестоящих организаций, из числа которых практически все обращения относятся к обращениям по вопросам благоустройства населенных пунктов, а также в связи с отсутствием поступивших обращений граждан по этим вопросам напрямую в сельисполком, можно сделать вывод о том, что Катковским  сельисполкомом в нарушение ст.44 Закона о местном управлении, п.3 и п.4 Постановления Совета Министров Республики Беларусь от 21.05.2015 №428 «О некоторых вопросах наведения порядка на земле» (далее – Постановление №428) принимаются недостаточные меры по благоустройству и содержанию населенных пунктов, надлежащему содержанию дорог, организации освещения улиц, удалению коммунальных отходов. Катковским сельисполкомом не налажено должное взаимодействие с населением и с руководителями организаций, расположенных на территории сельсовета в части разрешения наиболее значимых социальных вопросов граждан, в том числе по благоустройству и содержанию населенных пунктов, которые подлежат разрешению органами исполнительной власти первичного уровня.

Так, согласно требованиям ст.44 Закона о местном управлении, п.п.3 и 4 Постановления №428, исполкомы первичного уровня в пределах своей компетенции в порядке, установленном законодательством, наряду с другими возложенными функциями:

обеспечивают благоустройство и поддержание надлежащего санитарного состояния на соответствующей территории, в том числе в агрогородках, привлекают граждан и организации к осуществлению таких работ;

 организуют освещение улиц и установку указателей с названиями улиц и номерами домов;

организуют работы по удалению коммунальных отходов;

осуществляют иные полномочия, предусмотренные настоящим Законом и другими актами законодательства.

Для целей постановления №428 под наведением порядка на земле понимается деятельность по благоустройству, озеленению, содержанию и поддержанию в чистоте территорий (объектов) области, района, города и района в городе, направленная на приведение этих территорий (объектов) в состояние, удовлетворяющее критериям наведения порядка на земле, установленным в приложении к Постановлению №428.

В соответствии с п.4 Постановления №428 координацию работы по наведению порядка на земле осуществляют местные исполнительные и распорядительные органы, которые:

ежегодно включают в региональные программы по вопросам благоустройства соответствующей территории мероприятия по наведению порядка на земле (далее - региональные мероприятия) в соответствии с типовым перечнем региональных мероприятий по наведению порядка на земле, утвержденным настоящим постановлением, и определяют ответственных исполнителей;

обеспечивают контроль за выполнением региональных мероприятий;

ежеквартально рассматривают на заседаниях вопросы выполнения региональных мероприятий;

обеспечивают проведение обследования территорий (объектов) с участием представителей землеустроительных служб, территориальных органов Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды, органов, осуществляющих государственный санитарный надзор, организаций жилищно-коммунального хозяйства и иных организаций;

ежемесячно информируют население через средства массовой информации о мерах, принимаемых для наведения порядка на земле, ответственности за нарушение требований законодательства Республики Беларусь об охране окружающей среды, охране и использовании земель, в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения и иного законодательства;

принимают другие меры по обеспечению порядка на земле.

Работы по благоустройству и содержанию (эксплуатации) территории, согласно пункту 4  Правил благоустройства и содержания населенных пунктов, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28.11.2012 N 1087 (далее – Правила №1087) осуществляются землепользователями за счет собственных средств в границах предоставленных им земельных участков в соответствии с их целевым назначением и согласно законодательству об архитектурной, градостроительной и строительной деятельности, охране и использовании земель, о санитарно-эпидемическом благополучии населения, об охране окружающей среды и рациональном использовании природных ресурсов, о коммунальном хозяйстве, а также жилищному законодательству.

На землях общего пользования обязанности землепользователей по благоустройству, содержанию (эксплуатации) территории осуществляются местными исполнительными и распорядительными органами или уполномоченными ими юридическими лицами (специализированными организациями), если иное не установлено  Правилами №1087 и иными актами законодательства.

Пунктами 6.2. и 6.3. Правил №1087 установлено, что местные исполнительные и распорядительные органы ежегодно в весенний и осенний периоды организуют субботники и месячники по санитарной очистке и уборке территории, к участию в которых привлекаются юридические и физические лица, в том числе индивидуальные предприниматели; принимают меры по организации работ по благоустройству и содержанию (эксплуатации) территории и привлечению населения к выполнению этих работ. 

Вместе с тем, изучением поступивших через вышестоящие организации в 2015 году – текущем периоде 2016 года в Катковский сельисполком обращений граждан установлено, что в связи с не принятием мер со стороны Катковского сельисполкома по наведению порядка на земле, благоустройству и надлежащему содержанию населенных пунктов, граждане Петелькина Н.В. 29.01.2016 в ходе «прямой телефонной линии», а Голуб Т.С. 20.08.2015 в ходе личного приема  обратились в Глусский райисполком по вопросу наведения порядка и ремонта ограждения на гражданском кладбище д.Зарекуша Глусского района. Гражданин Подберезный А.В. 29.04.2016 обратился на «прямую телефонную линию» в Глусский райисполком по вопросу наведения порядка в местах снесенных домов (уборка фундамента, строительного мусора), Якубенко В.К. обратился 25.02.2015 в Глусский райисполком по вопросу ремонта дорог в д.Зарекуша, а Игнатова А.Л. 17.08.2015 обратилась в Могилевский облисполком об отсутствии уличного освещения в вечернее время суток в д.Зубаревичи.

Проведенной прокурором Глусского района по вышеуказанным обращениям граждан проверкой на местах установлено, что законные требования граждан Петелькиной Н.В., Голуб Т.С., Подберезного А.В., Якубенко В.К. по вопросу благоустройства населенных пунктов и наведения порядка на земле до настоящего времени не разрешены.

Так, в деревне Зарекуша и деревне Косаричи Глусского района имеют место большое количество не снесенных ветхих и пустующих домов, в том числе объектов организаций, образованы множественные несанкционированные свалки бытового и растительного мусора, грунтовые и асфальтированные дороги находятся в ненадлежащем состоянии (в асфальтированных покрытиях дорог имеется множество выбоин, ям, не произведены выравнивание, подсыпка и грейдирование грунтовых дорог), на гражданском кладбище не убрана свалка мусора, ограждение кладбищ разрушено от гниения, территория кладбища заросла кустарниками. Кроме того, планом мероприятий по наведению порядка на земле и благоустройству населенных пунктов Катковского сельсовета в 2016 году до 1 мая 2016 года предусмотрено на кладбище в д.Зарекуша установка контейнерной площадки для временного хранения мусора, что на момент проверки не исполнено. 
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Аналогичные нарушения как в деревне Зарекуша, и кроме того, наличие на кладбищах и в населенных пунктах аварийных деревьев, угрожающих здоровью и жизни людей, не убранных в местах снесенных домов строительного мусора и фундаментов, обнаружены практически во всех населенных пунктах Катковского сельского Совета:

В д.Жуковичи
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В д.Подлужье
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В д.Птич
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В д.Розлевичи
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В д.Холопеничи
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В банк данных пустующих и ветхих домов Катковским сельисполкомом по состоянию на 05.05.2016  включено 234 дома.

Собственникам пустующих домов сельисполкомом в 2015 году вручено 42 предписания о приведении домов в надлежащее состояние. В текущем периоде 2016 года предписаний не выносилось, что свидетельствует о недостаточной работе в этом направлении.

В суд Глусского района о признании домов бесхозными Катковским сельисполкомом в 2015 году подано 51 заявление, из числа которых по 2 заявлением судом отказано в удовлетворении требований, по 1 заявлению процесс приостановлен, остальные заявления судом удовлетворены. В текущем периоде 2016 года в суд подано 17 заявлений, из числа которых 16 заявлений удовлетворено, по 1 – отказано. Всего снесено Катковским сельисполкомом за проверяемый период 49 ветхих и пустующих домов. Осталось не снесенных, признанных судом бесхозными – 31 дом.

Вместе с тем, как показала проверка и приведенные выше в качестве наглядных примеров фотоснимки, работа по сокращению количества пустующих и ветхих домов на территории Катковского сельсовета должным образом не ведется. 
Порядок сокращения количества пустующих и ветхих домов в сельской   местности определен Указом Президента Республики Беларусь от 23.02.2012 №100, который должным образом должностными лицами сельсовета не исполняется.
Имеют место не единичные факты бесхозяйственности на молочно-товарных фермах и комплексах, отсутствуют ограждения ферм, территория ферм не благоустроена, имеется свободный доступ к телятам. Например:

МТФ в д.Слободка не ограждена по периметру, имеется свободный доступ к телятам, территория не благоустроена.
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Территория молочно-товарного комплекса Птичь:
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Таким образом, мероприятия по наведению порядка на земле и благоустройству населенных пунктов, ежегодно разрабатываемые и утверждаемые председателем Катковского сельисполкома, являются формальными и фактически не исполняются.

Аналогичным образом не исполняются (на момент проверки в Катковском сельисполкоме отсутствовали вообще) районные мероприятия по наведению порядка на земле и благоустройству населенных пунктов в 2016 году.

В ходе изучения обращения Игнатовой А.Л. по вопросу отсутствия уличного освещения в д.Зубаревичи, в Катковском сельисполкоме обнаружено противоречащее Закону о местном управлении и принятое в нарушение требования п.7 Системы государственных социальных стандартов по обслуживанию населения республики, утвержденной постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 30.05.2003 №724, решение Катковского сельисполкома от 26.05.2015 №9-5 «О временном отключении уличного освещения», согласно которому, в целях экономии электроэнергии было отключено уличное освещение всех населенных пунктов Катковского сельсовета с 01.06.2015 по 01.10.2015.
Имеют место факты незаселенных жилых домов, состоящих на балансе в Глусском УКП «Жилкомхоз» и ОАО «Глусская Заря», в связи с чем, указанные организации затрачивают излишние средства на содержание таких жилых помещений. Так, незаселен многоквартирный двухэтажный дом Глусского УКП «Жилкомхоз», расположенный по ул.Центральной в д.Катка.
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Не заселенными являются два жилых дома, принадлежащих  ОАО «Глусская Заря», которые расположены по ул.Садовой, д.30 в д.Березовка и по ул.Солнечной, д.2 в д.Зеленковичи.
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При проведении Глусским районным центром гигиены и эпидемиологии проверки исполнения законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения, правил торговли, мероприятиями охвачено 14 населенных пунктов, где обследовались: прилегающие территории к кладбищам, объектам культуры, государственным учреждениям образования, объектам сферы услуг, объектам торговли, зоны санитарной охраны 1 пояса артезианских скважин, животноводческие фермы, машинные дворы и др. По результатам обследований выявлено ряд нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства.
В ходе надзорных мероприятий к административной ответственности привлечены должностные лица Глусского РАЙПО, начаты административные процессы на должностных лиц ОАО «Глусская Заря», а также выданы предписания (рекомендации) об устранении нарушений.
Глусским районным отделом по чрезвычайным ситуациям проведенными по поручению прокуратуры Глусского района проверками выявлены нарушения законодательства о пожарной безопасности на территории Катковского сельского совета Глусского района:

В ОАО «Глусская Заря»: административное здание конторы аг.Катка, машинный двор аг.Катка, автозаправочная станция аг.Катка, животноводческий комплекс д.Птичь, МТФ аг.Березовка, машинный двор аг.Березовка, автозаправочная станция аг.Березовка;

На объектах Глусского РайПО: магазин №93 д.Зеленковичи, магазин №90 аг.Березовка, магазин №81 аг.Катка, магазин №82 аг.Катка.

На объектах УК «Централизованная клубная система» 
При участии 12.04.2016 в проведении совместного с Бобруйской инспекцией труда мониторинга по соблюдению законодательства об охране труда в организациях Глусского района, проводимого на основании поручения прокуратуры Глусского района, выявлены нарушения законодательства об охране труда: 
В ОАО «Глусская Заря»: МТФ д. Слободка, машинный двор, молочно-товарный комплекс д. Птич.
В Глусском УКП «Жилкомхоз»: производственный участок д.Березовка.
Анализ выявленных нарушений указывает на их взаимосвязь и необходимость комплексного их разрешения. 
Таким образом, на территории Катковского сельского Совета потенциал социально-экономического развития в полной мере не реализуется, по ряду направлений отмечается пассивность местных органов власти, не принимаются достаточные меры по профилактике правонарушений, существуют неразрешенные, системного порядка проблемы бытового обслуживания населения, выполнения социальных стандартов, не искоренены элементарные нарушения требований безопасности на предприятиях, санитарных норм в торговых объектах, природоохранного законодательства на землях общего пользования, требований по благоустройству населенных пунктов,  кладбищ.  

В соответствии со статьей 21 Конституции Республики Беларусь каждый имеет право на достойный уровень жизни и на постоянное улучшение необходимых для этого условий. При этом, местные исполнительные и распорядительные органы в пределах компетенции обязаны решать вопросы местного значения исходя из общегосударственных интересов и интересов населения, проживающего на соответствующей территории (статья 120 Конституции Республики Беларусь).

По выявленным нарушениям прокурором Глусского района в адрес председателя Глусского района внесено представление об устранении нарушений.
Прокурор Глусского района

советник юстиции




                        Л.В. Палевич

