«Об итогах месячного мероприятия по профилактике тяжких и особо тяжких преступлений»
В период времени с 08 января по 08 февраля 2015 года на территории Глусского района проводились мероприятия по профилактике тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан направленные на предупреждение преступлений в сфере семейно-бытовых отношений. 

При проведении мероприятий осуществлялись проверки по месту жительства лиц состоящих на профилактическом учете в Глусском РОВД за неоднократные правонарушения в состоянии алкогольного опьянения, семейно-бытовых скандалистов, а также ранее судимые и состоящие на учете в Уголовно-исполнительной инспекции. Всего было проверено 264 человека. Было привлечено к административной ответственности в сфере семейно-бытовых отношений 2 гражданина которым также применены защитные предписания по решению которых им было запрещено проживать совместно с лицом пострадавшим от насилия, определенный срок. Составлено 37 протоколов об административном правонарушении за совершение правонарушений в состоянии алкогольного опьянения. Осуждено 5 граждан на принудительное лечение в лечебно-трудовой профилакторий, также с 14 гражданами проведены мед. освидетельствования для дальнейшего осуждения в ЛТП. Были проведены Советы общественных пунктов охраны правопорядка и профилактики, на которых среди общественности проведены беседы с 36 лицами привлекавшимися к административной ответственности за совершение правонарушений в состоянии алкогольного опьянения. 1 гражданин привлечен к уголовной ответственности по ст. 153 Уголовного Кодекса Республики Беларусь, за причинение телесных повреждений в сфере семейно-бытовых отношений.
Глусский РОВД напоминает и предупреждает, что за нахождение в общественном месте в пьяном виде, либо распитие алкогольных напитков, в том числе и пива, Вы будете привлечены к административной ответственности по ст. 17.3 КоАП Республики Беларусь, а за совершение семейно-бытовых скандалов Вы будете привлечены по ст. 9.1 ч.2 КоАП Республики Беларусь, что влечет за собой наложение штрафов за каждое нарушение, либо административный арест и в последствии Вы будете направлены на лечение в условиях лечебно-трудовой профилакторий.
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