РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ НА ЗАМЕТКУ
В настоящее время стали актуальны вопросы соблюдения трудовой дисциплины работниками предприятий всех видов собственности. В разрезе данного вопроса хотелось бы остановиться на моменте допуска работников к непосредственному исполнению своих обязанностей, а именно к должностным лицам, отвечающим за выпуск автотранспорта.  
Нарушения данного вида деятельности регулируются ст.18.25 КоАП Республики Беларусь. В соответствии с частью 1 данной статьи Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях: допуск к управлению транспортным средством лицом, ответственным за техническое состояние или эксплуатацию транспортных средств, водителя, находящегося в состоянии алкогольного опьянения или в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, или лица, не имеющего права управления транспортным средством, или лица, не прошедшего освидетельствования в случаях, когда оно обязательно, - ранее влекло наложение штрафа в размере от двух до восьми базовых величин. Часть 2 ст.18.25: то же деяние, совершенное повторно в течение одного года после наложения административного взыскания за такое же нарушение, - ранее влекло наложение штрафа в размере от восьми до двадцати базовых величин.


В связи с принятием Закона Республики Беларусь от 19.07.2016 №407-З «О внесении изменений и дополнений в Уголовный кодекс Республики Беларусь, Кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях и Процессуально-исполнительный кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях» были внесены изменения в санкции частей 1 и 2  статьи 18.25 КоАП Республики Беларусь. С 23.08.2016, с момента вступления в силу изменений, ответственность за правонарушение, предусмотренное частью 1 ст.18.25 уже предусматривает наложение штрафа от восьми до сорока базовых величин, а по части 2 этой же статьи размер штрафа составит от пятнадцати до пятидесяти базовых величин.

Естественно, что данные изменения в сторону ужесточения санкций введены с целью повышения ответственности должностных лиц и направлены на соблюдение всех норм трудовой дисциплины.


Что касается непосредственно нашего города и района, то за истекший период 2016 года к ответственности за нарушения, предусмотренные частью 1 ст.18.25 КоАП Республики Беларусь привлечено 6 должностных лиц, по части 2 этой же статьи привлечено 1 должностное лицо.
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