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«Внимание – возраст!»

В целях безопасности пожилых людей органами внутренних дел на территории Могилевской области с 24 по 28 сентября 2014 года проходит основной этап специального комплексного мероприятия «Внимание – возраст!», которым предусматривается максимальное посещение по месту жительства одиноких и одиноко проживающих пожилых людей, пожилых проживающих с лицами асоциального поведения, с целью доведения способов защиты от преступных посягательств, выяснение имеющихся проблем, в том числе не относящихся к компетенции ОВД. Информация, не относящаяся к компетенции ОВД, будет направляться в соответствующие органы. 

На сегодняшний день на территории Глусского района совершено 15 преступлений в отношении пожилых лиц. В 2013 году за аналогичный период было совершено 27. Из совершенных преступлений значительную часть занимают кражи (11 фактов). В текущем году не допущено совершение тяжких и особо тяжких преступлений. 

Как показывает анализ в своей основной массе преступления совершаются в сельской местности, преимущественно в дневное и вечернее время путем свободного доступа, либо срывом запорных устройств жилых домах, либо хозяйственных построек. Чаще всего похищают деньги, продукты питания.
Особенно участились совершение краж «цыганами», которые легко входят в доверие к пожилым гражданам и похищают значительные суммы денежных средств. Такие факты происходили в д. Карповичах, Симоновичах и других населенных пунктах. 

В целях предупреждения совершения преступлений необходимо:

-- не оставлять ключи в легко доступных местах ( под ковриком и т.д.)

-- не хранить деньги в шкафу, под кроватью, либо иных легко доступных местах

-- не оставлять во дворе дома, либо в общественных местах велосипеды.

-- не складировать во дворе, либо около дома изделия из металлолома.

-- не приглашать в дом посторонних лиц, для распития спиртных напитков, особенно лиц цыганской национальности. В случае появление в Вашем населенном пункте лиц цыганской национальности, просим Вас незамедлительно сообщить о данном факте в Глусский РОВД по телефону 102
Соблюдение этих несложных правил позволит предупредить совершение преступлений.
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