Статья: «Об изменениях в законодательстве»
Уважаемые жители Глусского района!
 Сообщаем вам о вступлении в законную силу изменений и дополнений в законодательстве об административных правонарушениях, в частности, в части введения административной ответственности за нарушение требований защитного предписания по части 2 статьи 9.1 Кодекса об Административных правонарушениях Республики Беларусь. 

Так, статья 9.1. Умышленное причинение телесного повреждения и иные насильственные действия либо нарушение защитного предписания
(в ред. Закона Республики Беларусь от 08.01.2018 N 95-З) (в ред. Закона Республики Беларусь от 12.07.2013 N 64-З) выглядит следующим образом:
1. Умышленное причинение телесного повреждения, не повлекшего за собой кратковременного расстройства здоровья или незначительной стойкой утраты трудоспособности, - влечет наложение штрафа в размере от десяти до тридцати базовых величин или административный арест.

2. Нанесение побоев, не повлекшее причинения телесных повреждений, умышленное причинение боли, физических или психических страданий, совершенные в отношении близкого родственника либо члена семьи, если в этих действиях нет состава преступления, либо нарушение защитного предписания - (в ред. Закона Республики Беларусь от 08.01.2018 N 95-З)
влекут наложение штрафа в размере до десяти базовых величин или административный арест.

Примечание: Термины "близкие родственники" и "члены семьи", применяемые в настоящей статье настоящего Кодекса, имеют значения, определенные Процессуально-исполнительным кодексом Республики Беларусь об административных правонарушениях.
(примечание введено Законом Республики Беларусь от 08.01.2018 N 95-З)
близкие родственники - родители, дети, усыновители, усыновленные (удочеренные), родные братья и сестры, дед, бабка, внуки, а также супруг (супруга) потерпевшего, физического лица, в отношении которого ведется административный процесс, свидетеля;
родственники - лица, находящиеся в родственной связи, имеющие общих предков до прадеда и прабабки включительно, а также супруг (супруга), близкие родственники супруга (супруги);
члены семьи - близкие родственники, другие родственники, нетрудоспособные иждивенцы и иные физические лица, проживающие совместно с участником административного процесса и ведущие с ним общее хозяйство.
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