Приложением № 161 к Налоговому кодексу Республики Беларусь (далее – НК) установлены ставки государственной пошлины при обращении в органы принудительного исполнения. Указанным приложением установлены ставки за три действия: выдачу, в том числе повторную, копий документов, находящихся в исполнительном производстве, выдаваемых по письменной просьбе сторон, а также других участников исполнительного производства, предоставление сведений об исполнительных производствах, возбужденных в отношении должников. 
Наименование документов и действий, за которые взимается государственная пошлина

Ставки государственной пошлины

	1. Выдача копий документов, находящихся в исполнительном производстве, выдаваемых по письменной просьбе сторон, а также других участников исполнительного производства


	0,1 базовой величины и, кроме того, 0,003 базовой величины за каждую изготовленную страницу



	2. Повторная выдача копий документов, находящихся в исполнительном производстве, выдаваемых по письменной просьбе сторон, а также других участников исполнительного производства


	1 базовая величина и, кроме того, 0,1 базовой величины за каждую изготовленную страницу



	3. Предоставление сведений об исполнительных производствах, возбужденных в отношении должников


	3 базовые величины за сведения о каждом должнике




Предоставление органами принудительного исполнения сведений об исполнительных производствах, возбужденных в отношении должников, согласно статье 249 НК признается объектом обложения государственной пошлиной. 

В соответствии со статьей 251 Бюджетного кодекса Республики Беларусь государственная пошлина зачисляется в республиканский и (или) соответствующие местные бюджеты согласно распределению, устанавливаемому Министерством финансов, по месту совершения юридически значимых действия, включая предоставление определенных прав или выдачу отдельных документов, и (или) в зависимости от органа, совершающего эти действия.  

Постановление Министерства финансов Республики Беларусь от 30 декабря 2014 г. № 90 «О распределении государственной пошлины и штрафов за совершение правонарушений между республиканским бюджетом и (или) соответствующими  местными бюджетами» (далее – постановление № 90) установлен порядок распределения государственной пошлины между республиканскими бюджетом и (или) соответствующими местными бюджетами. 
В соответствии с постановление № 90 государственная пошлина за совершение действий, указанных в подпункте 1.65 пункта 1 статьи 249 НК, зачисляется в республиканский бюджет. 

Государственная пошлина за совершение действий, указанных в пунктах 1-3 приложения 161 к НК, подлежит зачислению в республиканский бюджет. 
Для получения сведений о наличии фактов превышения  установленной скорости движения, зафиксированных работающими в автоматическом режиме специальными техническими средствами пройдите по ссылке:
http://mvd.gov.by/ru/main.aspx?guid=15791 либо зайти на сайт http://mvd.gov.by - перейти в раздел "Услуги" (верхнее горизонтальное меню сайта расположенное под горизонтальной лентой баннеров вверху сайта) - перейти в раздел "Фотофиксация" (правое вертикальное меню сайта)
 
Выдача копий постановлений осуществляется в ГАИ по месту жительства
 
Согласно распоряжению начальника УГАИ МВД Республики Беларусь копии постановления выдаются ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО в ГАИ по месту жительства..
На сайте СЗАО «Безопасные дороги Беларуси» можно подписаться на получение SMS-оповещения о фотофиксации нарушений скоростного режима.
 
Для этого нужно зарегистрироваться на вышеуказанном сайте, указав государственный регистрационный знак транспортного средства, номер технического паспорта, идентификационный номер собственника транспортного средства из паспорта гражданина Республики Беларусь и мобильный телефон.
 
Период подписки от 3 до 12 месяцев. Услуга SMS-оповещения предоставляется БЕСПЛАТНО
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