Основы профилактики алкоголизма

Профилактика алкогольной зависимости представляет комплекс мер, основной задачей которых является снижение риска возникновения алкоголизма среди подросткового и взрослого населения. 

Как и любое мероприятие, профилактика употребления спиртного обладает конкретными составляющими, применяющимися к разным возрастным группам населения, а также при различных стадиях алкогольной зависимости. Это первичная, вторичная и третичная профилактика. Давайте более подробно рассмотрим особенности каждой из них.

Для первичной профилактики алкоголизма характерно предупреждение возникновения зависимости. Все мероприятия на данном этапе созданы для того, чтобы:

· сформировать мотивацию к позитивному отношению с обществом;

· развить у личности самоуважение, самопознание и самодостаточность;

· оградить человека от стрессовых ситуаций и повысить уровень устойчивости к ним;

· развить самодисциплину и самоконтроль, а также дать человеку осознать значимость своего мнения.

· Всем известно то, насколько пагубно влияет алкоголизм и его последствия на ментальное и физическое здоровье. Поэтому вторая группа мер по профилактике нацелена на то, чтобы избавить людей, которые стали рабами недуга, от разоушающей болезни. Среди основных мероприятий на этом этапе выделяют:

· организацию групп анонимных алкоголиков;

· беседы профилактического характера с пациентами;

· социально-психологические программы, созданные для того, чтобы решить проблемы алкоголизма у подростков и привить культуру трезвого общения без возникновения агрессивных ситуаций, которые нередко провоцируют срывы.

Обязательно стоит прислушиваться к рекомендациям по лечению алкоголизма от квалифицированных врачей и психологов, поскольку именно благодаря им можно будет в кратчайшие сроки восстановиться и забыть о том, что такое пьянство.

Третичную профилактику можно назвать основополагающей, если речь идет об усугублении зависимости. Среди основных направлений данной группы:

· работа с психикой пациента и его постепенное возвращение к нормам общественного поведения, которые признаются в обществе трезвых людей;

· снижение влияния спиртных напитков на организм людей, решивших забыть о зависимости.

Главное помнить, что алкоголизм – это тоже болезнь. Своевременные и правильные профилактические мероприятия позволят избежать возникновения заболевания, дадут шанс бывшим алкозависимым вновь стать полноценными членами общества.

