Утопительный сезон

Если столбик термометра достиг отметки 30 градусов, значит сезон открыт! Имеются  ежегодные случаи гибели людей и на территории Глусского района. Торопиться народ, ведь вода еще не прогрелась, а из-за перепада температур возникает спазм сосудов кожи, человека как бы парализует, и он даже может потерять сознание. Ну и конечно многие, особенно молодежь, купаются на хмельную голову. Уговоры, угрозы, предупреждения, сообщения по месту работы – положительных результатов не приносят.                      

Щедрая зелень лесов, водоемы, влекут к себе сотни ребят. И это естественно. Нет, ничего более приятного, чем в жару искупаться в чистой лазурной воде. Даже один день, проведенный у реки или озера, дает заряд бодрости и энергии, развивает силу и выносливость. Но вода таит в себе и опасность. Особенно для тех, кто не выполняет правила поведения на ней. Многие ребята любят показать свое превосходство перед сверстниками. Хвастаясь, они заплывают далеко, ныряют глубже, прыгают в воду с берега. Подобное показное удальство не к лицу смелому и ловкому. Нарушая правила безопасности, такие смельчаки ставят под угрозу свою жизнь и могут причинить большие неприятности своим товарищам. Уметь плавать – это не только научиться держаться на воде. Есть здесь определенные правила и требования.


Перед купанием необходимо обязательно отдышаться. Разгоряченным и усталым в воду входить нельзя. Купаться только в специально отведенных или знакомых местах при температуре воды не менее 17—19 градусов, воздуха 20—25 градусов. Нельзя прыгать в воду в незнакомых местах, так как можно получить травму. Оказавшись в водовороте, не теряйтесь. Глубоким вдохом наберите побольше воздуха, погрузитесь в воду сделайте сильный рывок в сторону по течению, и выплывайте на поверхность. При судорогах старайтесь изменить способ плавания, что бы уменьшить нагрузку на сведенные мышцы и ускорить их расслабление. Не заплывайте  далеко от берега, рассчитывайте свои силы. Не допускайте шалостей на воде, не подавайте ложных сигналов о бедствии. От шалостей в воде до несчастья – один шаг. Заметив тонущего на воде, примите все меры к спасению терпящего бедствие.

Помните! Строгое выполнение указанных рекомендаций оградит вас от несчастных случаев на воде.
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