ЗАЩИТИ СВОЕ ИМУЩЕСТВО!
Согласно статистической отчетности, за 2017 год на территории Глусского района совершено 84 кражи имущества граждан, то есть 50,6 % от всех зарегистрированных преступлений за прошедший год.

 Хотя по сравнению с 2016 годом количество хищений имущества уменьшилось с 84 преступлений до 80, однако профилактика, выявление и раскрытие данных противоправных деяний в настоящее время является первоочередной задачей. За 2 месяца 2018 года на территории Глусского района совершено 11 краж.

Согласно проведенного анализа, одной из основной причиной совершения краж имущества на территории Глусского района является беспечность самих граждан.

Для того чтобы не стать жертвой квартирной кражи необходимо:

· не приглашать в гости незнакомых граждан;

· не оставлять форточки, входные и балконные двери открытыми;

· уезжая в отпуск или командировку, попросить соседей присматривать за квартирой, регулярно вынимать корреспонденцию из почтового ящика;

· не прятать ключи от квартиры (дома) под ковриком у двери или в почтовом ящике;

· установить металлическую дверь с надежными замками;

· установить на окна металлические решетки или ударопрочную пленку;

· оборудовать квартиру средствами охранной сигнализации, так как это самое надежное средство предотвращения возможных посягательств на ваше имущество.
В настоящее время стоимость оборудования квартиры средствами охранной сигнализации составляет 300-500 рублей, а ежемесячный платеж за ее обслуживание 8,5 рублей. В случае если же Вы собираетесь установить систему видеонаблюдения в многоквартирном жилом доме или частном домовладении, то стоимость его установки и монтажу будет составлять 400-600 рублей.

Также следует отметить, что хищение имущества граждан совершается не только тайно, но и открытым способом. Для того чтобы этого избежать, необходимо выполнять следующие требования:
· по возможности не находитесь на улице в позднее и ночное время суток;

· избегайте пребывания в малолюдных темных переулках, улицах;

· идите домой только по освещенным и оживленным улицам, не выбирая для сокращения пути темные переулки и малолюдные места;

· не стоит привлекать излишнего внимания посторонних лиц к вашим украшениям, их лучше спрятать под одеждой или вообще снять;

· мобильный телефон, кредитные карточки и иные вещи держите отдельно от кошелька;

Если же вы стали свидетелем кражи или сами пострадали от действия злоумышленников, немедленно сообщите об этом в милицию (102).

Соблюдение вышеуказанных рекомендаций поможет сохранить Ваше имущество от хищения злоумышленниками.
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