ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЕ В БЫТУ
В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 29.11.2012 г. № 537   2013 год объявлен Годом бережливости.

Год бережливости - логичное продолжение реализации Директивы Президента Республики Беларусь от 14 июня 2007 года №3 «Экономия и бережливость - главные факторы экономической безопасности государства» в современных условиях. И это обязывает нас всех рационально и экономно использовать энергоресурсы.
Экономия электроэнергии — крайне важный аспект жизни современного человеческого общества, затрагивающий и производственную сферу, и быт каждого отдельно взятого индивидуума. Ведь неразумное потребление этого достаточно дорогостоящего вида энергии может привести к весьма значительным тратам, что может существенно сказаться как на благосостоянии человека, так и на развитии общества.

На сегодняшний день существуют самые разнообразные пути экономии электроэнергии. Рассмотрим способы экономии электроэнергии, которые наиболее часто встречаются в быту, в нашем доме, в квартире.
Наливайте утром нужное для чашки чая количество воды - например, четверть чайника.
Своевременно удаляйте из электрочайника накипь.
Для экономии электроэнергии на электроплитах надо применять посуду без дефектов и с дном, которое равно или чуть превосходит диаметр конфорки.
При  приготовлении пищи желательно закрывать кастрюлю крышкой. После закипания пищи лучше перейти на низкотемпературный режим  готовки.
Не следует пренебрегать инструкцией к стиральной машине, где изложены особенности каждого из режимов ее работы и нормативы.
Замена ламп накаливания компактными люминесцентными лампами обеспечит, по крайней мере, 4-х кратную экономию электроэнергии. Современная энергосберегающая лампа служит 10 тысяч часов, в то время как лампа накаливания - в среднем 1,5 тысячи часов, то есть в 6-7 раз меньше. Но при этом ее стоимость - примерно вдвое больше. Компактная люминесцентная лампа мощностью 11 Вт  заменяет лампу накаливания в 60 Вт. Затраты окупаются менее чем за год, а служит она 3-4 года. Кроме того, не надо пренебрегать естественным освещением. Светлые шторы, светлые обои и потолок, чистые окна, умеренное количество цветов на  подоконниках увеличат освещенность квартиры и офиса и сократят использование светильников.
Холодильник надо ставить в самое прохладное место кухни, желательно возле наружной стены, но ни в коем случае не рядом с плитой.
Чаще опорожняйте пылесборник вашего пылесоса.
Не оставляйте оборудование в режиме "standby" (режим ожидания) - выключайте его из розетки. Выключение неиспользуемых приборов из сети позволит снизить потребление электроэнергии в среднем до 300 кВт/ч в год.
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