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         После продолжительной суровой зимы весна вступила в свои права. Заснеженные ледяные покрывала рек и озер сменились водной гладью. Рыболовы - любители заменили свои зимние миниатюрные снасти на более солидные летние удочки длиной 5-6 метров, а иногда и длиннее, и спиннинги. И все чаще люди отправляются для отдыха на природу, на берег реки или водоема. В связи с наступлением сезона летней любительской рыбной ловли телескопическими удочками и спиннингами для предотвращения несчастных случаев связанных с поражением людей электрическим током при осуществлении рыбной ловли Энергонадзор информирует.
         При ловле рыбы люди часто не обращают  внимание  на то, что находятся под проводами воздушной линии электропередачи. При попытке заброса длинной телескопической удочки может произойти кратковременное касание верхней части удочки проводов воздушной линии электропередачи или даже приближение верхнего конца удочки на недопустимое расстояние к проводам  воздушной линии электропередачи  напряжением 10 кВ и выше. В результате человек попадает под действия электрического тока, что приводит в большинстве случаев к летальному исходу. 
В прошлом сезоне произошли несчастные случаи со смертельным исходом с жителем города Могилёва, тремя жителями города  Мозыря,  группой рыбаков в составе 3-х человек  в охранной зоне воздушной линии электропередачи ВЛ-110 кВ «Аэропорт - Белыничи».
Человек, коснувшись токоведущих частей или оголенных проводов, находящихся под напряжением, оказывается включенным в электрическую цепь. Под воздействием напряжения через его тело протекает электрический ток. Он нарушает нормальную  работу нервной системы, возникают судороги, прекращается дыхание и останавливается сердце. Воздушные линии электропередачи могут проходить по береговой зоне, пересекать различные водоемы и реки. Поэтому надо быть внимательными и осторожными  при ловле рыбы удочками, спиннингами, чтобы во время ловли не зацепить удочкой или леской электрические провода. Нельзя проходить с разложенной удочкой под проводами  линий электропередач.
           Личная бдительность и соблюдение элементарных правил гарантирует Вашу безопасность!    Удачной Вам и безопасной рыбалки!
Глусская районная энерггинспекция.
