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[bookmark: _GoBack]ИНФОРМАЦИЯ ПО ВОПРОСАМ НАРУШЕНИЙ, ВЫЯВЛЕННЫХ В 2023 ГОДУ ФИНАНСОВЫМ ОТДЕЛОМ ГЛУССКОГО РАЙИСПОЛКОМА, В ХОДЕ КОНТРОЛЬНЫХ МЕРПОРИЯТИЙ
Финансовым отделом Глусского райисполкома в 2023 году проведено 4 проверки соблюдения бюджетного законодательства, а также законодательства, предусматривающего использование бюджетных средств, в том числе целевого и эффективного использования средств, в том числе: 2 проверки государственных органов, 2 выборочных проверки.
Поселковые, сельские исполнительные комитеты (код 50):
соблюдение законодательства при использовании средств бюджета на оплату труда, командировочные расходы, услуг связи, транспортных и коммунальных услуг: 
нарушены требования подпункта 2.1-1 пункта 2 статьи 82 Бюджетного кодекса, пункта 27 главы 4  Инструкции о порядке исчисления среднего заработка, утвержденной постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 10.04.2000 № 47 «Об утверждении инструкции о порядке исчисления среднего заработка»;
подпункты 2.1-1 пункта 2 статьи 82 Бюджетного кодекса, Инструкции о порядке оплаты труда государственных служащих государственных органов, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 17.06.2013 № 56 «Об оплате труда государственных служащих государственных органов»;
пункт 7 статьи 8 Бюджетного кодекса Республики Беларусь расходы бюджета Славковичского сельисполкома произведены с нарушением принципа эффективности использования бюджетных средств, на содержание административного здания Славковичского сельисполкома по адресу: аг.Клетное, ул.Центральная, 42;
полнота и своевременность перечисления в бюджет неналоговых доходов;
нарушена часть третья подпункта 2.9 пункта 2 Указа Президента Республики Беларусь от 29.03.2012 № 150 «О некоторых вопросах аренды и безвозмездного пользования имуществом» сельисполкомом в отдельных случаях несвоевременно проводилось перечисление арендной платы, полученной от сдачи в аренду недвижимого имущества, находящегося в коммунальной собственности;
Организации жилищно-коммунального хозяйства, по благоустройству, эксплуатации автодорог, подчиненные областным, городским, районным исполнительным комитетам (Мингорисполкому) (код 115).
 Целевое и эффективное использования экономии средств, полученной при осуществлении финансирования по планово-расчетным ценам:
[bookmark: _Hlk146813466]В нарушение  пункта 21-4 Положения о порядке формирования и применения планово-расчетных цен на жилищно-коммунальные услуги, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 18 января 2006г. № 54 УКП «Жилкомхоз» в 2021 году не направлена экономия на развитие материально-технической базы и функционирование организаций жилищно-коммунального хозяйства, в том числе внедрение энергосберегающих мероприятий. 
Благоустройство:
в нарушение пункта 2 статьи 121 Бюджетного кодекса Республики Беларусь обязательства, не обеспеченные бюджетными ассигнованиями, а также принятые организациями с нарушением требований, установленных Бюджетным кодексом Республики Беларусь и решениями местных Советов депутатов о бюджете на очередной финансовый год, не являются бюджетными обязательствами. Расходы местных бюджетов на покрытие таких обязательств не осуществляются.
содержание и обслуживание капитальных строений (зданий, сооружений), объектов инженерной инфраструктуры и иных объектов, находящихся в хозяйственном ведении организаций ЖКХ системы Министерства жилищно-коммунального хозяйства, назначение которых не связано с оказанием жилищно-коммунальных услуг населению и которые не могут использоваться этими организациями в хозяйственной деятельности:
нарушение подпункта 2.1-1. и 2.2 пункта 2 статьи 82 Бюджетного кодекса, подпункта 1.13 пункта 1 Указа, выразившимся в излишнем получении средств из районного бюджета. 
Подпунктом 2.1-1. и 2.2 пункта 2 статьи 82 Бюджетного кодекса установлено, что получатели бюджетных средств обязаны использовать бюджетные средства в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса и иными актами законодательства.
В нарушение пункта 1 статьи 136 Бюджетного кодекса Республики Беларусь, в 2022 году на возмещение содержания и обслуживания непрофильных объектов с районного бюджета незаконное получены бюджетные средства. 
