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Прокуратурой Глусского район в феврале 2022 г. возбуждено уголовное дело по ч.1 ст.427 УК Республики Беларусь (служебный подлог) в отношении заведующей молочно-товарной фермой «Заволочицы» (далее - МТФ «Заволочицы») ОАО «Экспериментальная база «Глуск» Н. по факту сокрытия падежа скота.
Предварительное расследование по уголовному делу осуществлялось УСК Республики Беларусь по Могилевской области. Данное дело в суд для рассмотрения по существу направлено заместителем прокурора Могилевской области.
Уголовное дело рассмотрено в выездном судебном заседании в здании Калатичского сельского Дома культуры.
В ходе рассмотрения уголовного дела в суде государственным обвинителем вина Н. в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.427 УК Республики Беларусь, доказана в полном объеме.
Как установлено, заведующая МТФ «Заволочицы» ОАО «Экспериментальная база «Глуск» Н. за период с декабря 2020 года по ноябрь 2021 г. путем внесения заведомо недостоверных сведений в официальные документы скрыла падеж КРС в количестве не менее 81 головы на МТФ «Заволочицы». После этого составленные заведомо подложные документы предоставила в бухгалтерию ОАО «Экспериментальная база «Глуск» для отражения по бухгалтерскому учету общества.
Приговором суда Глусского района от 10.11.2022 Н. признана виновной во внесении должностным лицом заведомо ложных сведений и записей в официальные документы, составлении и выдаче заведомо ложных документов, совершенных из корыстной и иной личной заинтересованности, при отсутствии признаков более тяжкого преступления, и на основании ч.1 ст 427 УК Республики Беларусь ей назначено наказание в виде лишения права занимать должности, связанные с выполнением организационно-распорядительных и административно-хозяйственных обязанностей, сроком на 2 года.
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