Решил купить девушке подарок на торговой площадке в сети Интернет. Покупка недешевая. Продавец требует предоплату. Стоит ли переводить деньги в счет предоплаты, или это очередной развод мошенника?
Отвечает участковый инспектор милиции 
- Одним из способов обманывать граждан с целью завладения их денежными средствами является требование предоплаты под предлогом продажи товара, якобы выставленного на продажу в сети Интернет.
Перед тем, как совершить опрометчивый шаг и перечислить неизвестному указанную им сумму, проверьте торговую площадку по официальному названию или ИП, введя в поисковик в сети Интернет.
Переводя полную предоплату неизвестному вам продавцу, вы рискуете стать жертвой мошенников и потерять денежные средства. Не нужно соглашаться перечислять всю сумму продавцу до получения товара. Кроме того, неизвестный может предложить вам осуществить оплату, перейдя по указанной им ссылке, или попросит указать данные банковской карты. Помните, что передавать кому бы то ни было информацию о вашей банковской карте категорически нельзя, тем более на не проверенной торговой площадке. Также не доверяйте незнакомому продавцу, с которым вы ведете переписку в соцсети, т.к. чаще всего мошенники действуют именно посредством соцсетей.
В случае, если продавец настаивает на одной из указанных схем, лучше отказаться от покупки и поискать более надежный способ приобретения подарка для любимого человека. О своих подозрениях и сомнениях вы можете сообщить по телефону 102 или участковому инспектору милиции.













