Закон и алкоголь: ответственность и последствия
С наступлением теплого времени года все больше граждан проводит свой отдых за пределами своих квартир и домов.

В жаркую погоду организму человека требуется больше жидкости. К сожалению, некоторые граждане выбирают для утоления жажды напитки, употребление которых в общественных местах влечет за собой привлечение к административной ответственности.
За нахождение в общественном месте в нетрезвом виде предусмотрена административная ответственность: штраф до 8 базовых величин. В этом случае дело рассматривается в органах внутренних дел. Если в течение года повторно допускается аналогичное правонарушение, дело рассматривается в суде и выносится санкция в виде штрафа до 15 базовых величин или административный арест до 15 суток.
За распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива на улице, стадионе, в сквере, парке, транспорте или в других общественных местах, кроме мест, предназначенных для употребления алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива, либо появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, предусмотрена ответственность в виде штрафа в размере до 15 базовых величин.
Но, несмотря на такие санкции, многие граждане при рассмотрении дел об административной ответственности признаются, что не придают значения тем мерам ответственности, которые предусмотрены законом.
При неоднократном совершении правонарушений в состоянии алкогольного опьянения гражданина направляют в лечебно-трудовой профилакторий на срок от 12 до 24 месяцев.
В отношении граждан, достигших пенсионного возраста, может быть рассмотрен вопрос об ограничении его в дееспособности.



