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Постоянные пьянки бывшего супруга пугают. Работу потерял, от кодирования категорически отказывается. Как его направить на принудительное лечение в условиях лечебно-трудового профилактория?

С 26 января 2024 года вступили в силу изменения в Закон Республики Беларусь от 04.01.2010 № 104-З «О порядке и условиях направления граждан в лечебно-трудовые профилактории и условиях нахождения в них», предусматривающие упрощение процедуры направления в лечебно-трудовые профилактории для принудительной изоляции и медико-социальной реадаптации с обязательным привлечением к труду граждан с заболеваниями хроническим алкоголизмом, наркоманией или токсикоманией.
Так, согласно ч.1 ст.4 Закона в ЛТП могут направляться: граждане, которые в течение года два и более раза привлекались к административной ответственности за совершение административных правонарушений в состоянии алкогольного опьянения или в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, были предупреждены о возможности направления в ЛТП и в течение года после такого предупреждения совершили административное правонарушение в состоянии алкогольного опьянения, и те, у кого выявлены такие заболевания, как хронический алкоголизм, наркомания или токсикомания. Также в ЛТП могут быть направлены граждане, которые обращались в организации здравоохранения для оказания медицинской помощи в связи с отравлением, вызванным потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, были предупреждены о возможности направления в ЛТП и в течение года после такого предупреждения повторно обратились (поступили) в организации здравоохранения для оказания медицинской помощи в связи с отравлением, вызванным потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, и у которых по результатам медицинского освидетельствования выявлено (подтверждено) заболевание хроническим алкоголизмом, наркоманией или токсикоманией.
Стоит отметить, что процедура медицинского освидетельствования граждан, необходимого для решения вопроса о направлении гражданина в ЛТП — упрощена. Медицинское освидетельствование проводится только один раз. К слову, направление граждан в ЛТП осуществляется на основании решения суда.
Срок, на который, граждане могут быть направлены в ЛТП не изменился и составляет 12 месяцев. Если гражданин направляется в ЛТП в третий и более раз, то срок уже будет составлять два года.





