ПРОФИЛАКТИКА ПРЕСТУПЛЕНИЙ В ОТНОШЕНИИ

ПОЖИЛЫХ ГРАЖДАН

Обеспечение безопасности престарелых граждан – одна из главных задач, стоящих перед государственными органами. Люди старшего поколения в силу своего возраста и состояния здоровья могут стать более доступным объектом совершения преступлений. Любая общность должна уважительно относиться к старикам, которые вырастили, воспитали, защищали своих детей, передают им свой жизненный опыт. Поэтому безопасности престарелых людей уделяется особое внимание.

На территории нашего района с июня по декабрь 2022 года проходят мероприятия, предписанные Комплексом мер по обеспечению защищенности граждан пожилого возраста в Могилевской области на 2022 год.

Целью данных мероприятий является: улучшение криминогенной обстановки, связанной с совершением преступлений в отношении пожилых и престарелых граждан, совершенствование взаимодействия субъектов профилактики правонарушений в данном направлении.
Особую озабоченность вызывают преступления против жизни и здоровья граждан, в том числе одиноко проживающих.

Возрастает актуальность вопросов предупреждения совершения мошенничеств в отношении вышеуказанных категорий граждан.

В большинстве случаев потерпевшими в результате мошенничеств, совершенных вышеуказанным способом, становятся граждане пожилого возраста, которые не являются пользователями глобальной компьютерной сети Интернет либо пользуются ей крайне редко, что не позволяет им оперативно получать информацию о правилах безопасного использования сети Интернет, а также способах, с помощью которых в отношении добропорядочных граждан совершаются телефонные мошенничества.

За 8 месяцев 2022 года на территории Глусского района в отношении пожилых граждан совершено- 19 преступлений, 25 – за аналогичный период 2021 года. Снижение составило 24 %. Из них совершено в отношении престарелых граждан – 4, за аналогичный период времени 2021 года – 4.
Традиционным видом преступлений (70,8 %) в отношении пожилых граждан явились кражи, такое положение дел обусловлено прежде всего тем, что для потенциальных преступников это один из наиболее быстрых способов обогащения. Неосмотрительно оставленная открытой входная дверь, незапертые двери надворных построек, в которых хранится имущество, нахождение имущества без присмотра на придомовой, дворовой территории дают возможность злоумышленникам беспрепятственно проникать к местам нахождения имущества граждан и совершать его хищение.
В текущем году совершено 1 преступление предусмотренное ст. 147 УК Республики Беларусь (причинение тяжких телесных повреждений) совершенное на территории Козловичского сельского Совета. 
В отношении указанной категории граждан совершено одно преступление, предусмотренное ст. 214 УК Республики Беларусь (угон). 

В большинстве случаев пожилые люди сами провоцируют преступников на совершение таких преступлений как кражи, грабежи, мошенничества. Надеясь на «авось», люди пожилого возраста не придают большого значения личной безопасности и сохранности своего имущества. Это касается отсутствия запорных устройств в надворных постройках, доверчивости к незнакомым людям, ротозейства на улицах. 

Рекомендации престарелым: не впускайте в дом незнакомых, требуйте предъявить удостоверение работника службы; если все же незнакомец вошел, не упускайте его из вида.

Нередко злоумышленники совершают хищения путем свободного доступа (незапертая дверь, ключ под ковриком, открытое окно на первом этаже). Особенно в сельской местности, где люди до сих пор более доверчивы.  

В настоящее время участились случаи совершения мошенничеств под предлогом оказания помощи родственникам, которые якобы стали виновниками совершения дорожно-транспортного происшествия, и для возмещения ущерба либо не привлечения их к ответственности необходимо передать крупную сумму денег. 

В текущем году возбуждено 592 уголовных дела. В большинстве случаем потерпевшими являются граждане пожилого возраста, в первую очередь женщины, которые не являются пользователями глобальной компьютерной сети Интернет. 

В целях предупреждения данных фактов необходимо:

-немедленно положить трубку

-самому перезвонить родственнику

-не передавать курьерам никаких денег

- сообщить в милицию 

Мы стараемся сделать все возможное, чтобы предупредить преступления в отношении престарелых. Регулярно обновляются списки престарелых людей, которым оказывается социальная помощь. Сотрудниками милиции совместно с представителями всех заинтересованных служб проводятся обследования жилищных условий данных лиц, изучаются их социальные и бытовые проблемы с последующим принятием мер по их устранению. С участием представителей местных органов власти и управления, общественности систематически проводятся собрания в сельских населенных пунктах. Доводится информация по соблюдению мер личной и имущественной безопасности. Разработаны и распространяются соответствующие памятки. Стараемся довести необходимую информацию через СМИ. 

Мы призываем всех: давайте защитим престарелых граждан вместе! 

