Ответственность за незаконные действия в отношении оружия
Незаконные изготовление, приобретение, передача во владение, сбыт, хранение, перевозка, пересылка или ношение огнестрельного оружия (кроме охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия), боеприпасов (кроме боеприпасов к охотничьему огнестрельному гладкоствольному оружию), взрывчатых веществ, взрывных устройств, либо незаконные изготовление, приобретение, передача во владение, сбыт, перевозка, пересылка или ношение составных частей или компонентов огнестрельного оружия (кроме составных частей и компонентов охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия), либо незаконные изготовление или сбыт основных частей взрывных устройств - наказываются исправительными работами на срок до двух лет, или арестом, или ограничением свободы на срок до пяти лет, или лишением свободы на срок до семи лет со штрафом или без штрафа. (ст.295 УК Республики Беларусь)

В соответствии с примечанием к ст. 295 УК Республики Беларусь следует отметить, что лицо, добровольно сдавшее предметы, указанные в ст. 295, 296 и 297 Уголовного Кодекса, освобождаются от уголовной ответственности за действия, предусмотренные названными статьями, кроме случаев сбыта.

Лицам, у которых изымается огнестрельное оружие, взрывчатые вещества и боеприпасы придется отвечать в соответствии с действующим законодательством.

Необходимо отметить, что согласно действующему законодательству все незаконно хранящиеся оружие и другие запрещенные предметы подлежат сдаче в органы внутренних дел.

Уважаемые граждане!!! Отдел внутренних дел Глусского райисполкома напоминает, что лица, добровольно сдавшие оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и взрывные устройства освобождаются от ответственности.

Если Вам что-либо известно о незаконном хранении огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ, а также о месте нахождении таких предметов, просьба обращаться по телефону 80223072195, дежурная часть 102, а так же получить информацию о порядке сдачи таких предметов. 
График приема граждан по перечню административных процедур в сфере оборота оружия в Глусском РОВД
Вторник, четверг:


      15.00 – 20.00

Среда, пятница, суббота:

        08.00 – 13.00

Прием граждан осуществляет старший инспектор ООПП Глусского РОВД капитан милиции Алексеева Татьяна Викторовна, кабинет №26, (тел.раб. 72195).

