Дружины на страже закона! Отвечает участковый инспектор милиции
Добровольная дружина представляет собой основанное на членстве объединение граждан Республики Беларусь, принимающее участие в охране правопорядка и осуществляющее свою деятельность под руководством уполномоченных должностных лиц органов местного управления или иных юридических лиц, его создавших. Добровольная дружина не является юридическим лицом. Граждане в соответствии с Законом Республики Беларусь от 26 июня 2003 года №214-3 имеют реальную возможность принимать участие в охране общественного правопорядка. 

В далекие 70-е и 80-е годы прошлого столетия добровольные народные дружины были привычным явлением советского общества, но после распада СССР они, казалось, исчезли. Однако всё новое - это хорошо забытое старое. Стали возрождаться и дружины, которые были и остаются надежными помощниками правоохранительных органов.
– В Глусском районном исполнительном комитете зарегистрировано и функционирует 7 добровольных дружин. В состав добровольных дружин включено 38 работников предприятий и организаций. В текущем году добровольные дружины задействовались свыше 50 раз на дежурство в том числе в период проведения различных праздничных мероприятий. 















