
Могут ли сотрудники милиции оказать содействие в трудоустройстве подучетной категории граждан? Отвечает участковый инспектор милиции 

с 1 апреля 2025 года Министерством внутренних дел Республики Беларусь разработан Комплекс дополнительных мер по оказанию профилактического воздействия в отношении трудоспособных граждан, не занятых в экономике, в том числе лиц, ведущих асоциальный образ жизни.
 
Цель данного комплекса -- это оказание корректирующего воздействия в отношении лиц, ведущих асоциальный образ жизни; вовлечение в трудовую деятельность лиц, незанятых в экономике; снижение уровня алкоголизации населения; развитие системы мотивации к труду отдельных категорий граждан, в т.ч. утративших социальные связи в связи с длительной изоляцией.
 
Для комплексного применения мер индивидуальной профилактики правонарушений в отношении трудоспособных неработающих граждан и принятия действенных мер, направленных на их трудоустройство, с неработающими лицами в рамках указанного комплекса проводятся разъяснительные беседы, в том числе о принятии мер по трудоустройству, в ходе еженедельных приемов граждан участковыми инспекторами милиции; посещения по месту жительства совместно с заинтересованными службами в составе смотровых комиссий; поведение указанных граждан рассматривается ежемесячно на заседаниях советов общественных пунктов охраны правопорядка, с указанными лицами ежемесячно проводятся групповые профилактические мероприятия по содействию в трудоустройстве (профессиональному обучению) с участием представителей управления по труду, занятости и социальной защите Глусского райисполкома.
 












