Мероприятия технического (технологического, поверочного) характера проведены в Глусском УКП «Жилкомхоз»

[bookmark: _GoBack]В марте 2025 года инспекторами Бобруйского межрайонного отдела Могилевского областного управления Госпромнадзора Михаилом Вожиком и Людмилой Чефановой проведены мероприятия технического (технологического, поверочного) характера в отношении потенциально опасных объектов: котельных, объектов газораспределительной системы и газопотребления, принадлежащих Глусскому УКП «Жилкомхоз».
Мероприятия проведены с целью обеспечения высокой степени безопасности при эксплуатации потенциально опасных объектов.
В ходе мероприятий инспекторами обследовано 18 потенциально опасных объектов. Дана оценка соблюдения требований промышленной безопасности при эксплуатации оборудования, работающего под избыточным давлением и объектов газораспределительной системы и газопотребления. Выдано предписание об устранении выявленных нарушений законодательства в области промышленной безопасности.
Руководителю и специалистам Глусского УКП «Жилкомхоз» разъяснены отдельные требования промышленной безопасности при эксплуатации оборудования, работающего под избыточным давлением и объектов газораспределительной системы и газопотребления. 
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