Паспорт готовности в электронном виде
Стартовала регистрация паспортов готовности к осенне-зимнему периоду. Появилась возможность осуществления административной процедуры 3.10.1 «Регистрация паспорта готовности теплоисточника или паспорта готовности потребителя тепловой энергии к работе в осенне-зимний период» в электронном виде. 
Для регистрации паспортов готовности к работе в осенне-зимний период необходимо на ЕДИНОМ ПОРТАЛЕ ЭЛЕКТРОННЫХ УСЛУГ https://platform.gov.by авторизоваться с помощью электронной цифровой подписи, выбрать соответствующую административную процедуру в перечне доступных (код – 548.3.10.1), заполнить и отправить заявление в электронной форме. 
Административная процедура по регистрации паспорта готовности теплоисточника или паспорта готовности потребителя тепловой энергии осуществляется при наличии в органе госэнергогазнадзора оформленного акта проверки готовности теплоисточника или акта проверки готовности потребителя тепловой энергии к работе в осенне-зимний период, подтверждающего готовность теплоисточника или потребителя тепловой энергии к предстоящему отопительному сезону. 
         Административное решение в электронном виде (паспорт готовности теплоисточника к работе в осенне-зимний период или паспорт готовности потребителя тепловой энергии к работе в осенне-зимний период) можно скачать в личном кабинете на ЕПЭУ в формате *pdf. 
Регистрация паспортов готовности к работе в осенне-зимний период при наличии актов проверки готовности к работе в осенне-зимний период, в том числе будет осуществляться в автоматизированном режиме без участия должностных лиц органа госэнергогазнадзора, что позволит сократить временные затраты на проведение данной административной процедуры. 
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