Электробезопасность 
при осуществлении любительской ловли рыбы
удочками и спиннингами на реках и водоёмах
вблизи воздушных линий электропередачи.

Следует помнить, что при осуществлении рыбной ловли удочками и спиннингами на реках и водоёмах необходимо не только соблюдать Правила ведения рыболовного хозяйства и рыболовства, но и предпринимать необходимые меры предосторожности для обеспечения сохранности жизни и здоровья.

Электротравматизм наиболее опасен своими последствиями и нередко приводит к смертельным и тяжелым исходам. Зачастую человек ощущает воздействие электрического тока в тот момент, когда предотвратить поражение электрическим током оказывается практически невозможным.

Линия электропередачи имеет охранную зону в виде земельного участка и воздушного пространства, ограниченная вертикальными плоскостями, отстоящими по обе стороны линий от крайних проводов при не отклоненном их положении на расстоянии в зависимости от класса напряжения линии от 2 до 40 метров, деятельность в которой ограничена.

На территории Глусского района имеются мест пересечения линий электропередач (ЛЭП) через водоемы и речки.

Госэнергогазнадзор напоминает: опасность электричества в том, что порой даже не требуется прямого контакта с токоведущими частями электрооборудования – риск поражения возникает даже при приближении к ним на недопустимое расстояние. Это особенно важно знать рыболовам-любителям. Ведь длина современных удочек достигает более 10 метров! А высота подвеса нижнего провода, например, на опоре ВЛ 0.4-35 кВ равна 6-9 м. Это значит, что поднятое вверх удилище ОДНОЗНАЧНО либо коснется провода, либо будет находиться на недопустимом расстоянии от него, что приведет к возникновению пробоя воздушного промежутка и поражению человека электрическим током.

Помните: в материале, из которого изготавливаются современные удочки и спиннинги содержатся вещества, являющиеся отличными проводниками электрического тока!

Глусская районная энергогазинспекция еще раз обращается к любителям рыбной ловли: соблюдайте правила поведения вблизи энергообъектов!

 — Категорически запрещается ловить рыбу под воздушными линиями электропередачи!

 — Опасность возникает даже при приближении к проводам ЛЭП, а касание приводит к смертельному исходу!

 — При перемещениях под проводами ЛЭП необходимо складывать удилища во избежание случайного прикосновения к проводам!

 — Разъясните детям правила поведения под линиями электропередачи и вблизи энергообъектов!

Граждане не срывайте знаки электробезопасности с опор линий электропередачи.

Не допустите трагедии, берегите свои жизни и жизни своих близких! Даже самый богатый улов, самый завидный трофей не стоит человеческой жизни! Сделайте замечание тем, кто нарушает правила поведения вблизи энергообъектов, особенно если это дети. Вы можете спасти человеческую жизнь! 
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