Правила написанные на примере человеческой беспечности.

Неосторожное обращение с огнем - самая распространенная причина возгораний. Легковоспламеняющиеся жидкости (ЛВЖ) особенно опасны из-за их способности образовывать пары.  Вспышки паров бензина, ацетона, спирта приводят к травмам и гибели. 
Пример: 21.05.2023 в результате вспышки паров ЛВЖ и загорания одежды при заправке бензокосы на территории частного домовладения в д. Липично Щучинского р-на Гродненской области, скончался гражданин 1976 г.р. Причина пожара – неосторожность при курении. 
Помните, что использование открытого огня (спички, зажигалки, сигареты) при работе с ЛВЖ запрещается. 
Если вы работали с растворителями, красками, заправляли косилку (мотокоса), мотоблок и т.д. или  пролили на себя ЛВЖ, даже через некоторое время вспышка  паров от любой искры может привести к серьезным ожогам. Особенно это актуально в летний шашлычный период, когда нередко для розжига огня используют специальную жидкость. 

Получение ожогов
 21.05.2023. Поступило сообщение о госпитализации с ожогами гражданина 1966 г.р., полученными в результате неосторожного обращения с огнем при розжиге мангала с использованием ЛВЖ на территории частного домовладения в д. Красная Нива Пуховичского р-на Минской области. С ожогами, полученными в результате загорания одежды при обжиге бочки на территории частного домовладения в д. Буево  был госпитализирован гражданина 1977 г.р. 
Меры безопасности следует соблюдать и при хранении ЛВЖ в гаражах, сараях и других подсобных помещениях. При этом в гараже категорически запрещается курить и пользоваться источниками открытого огня - спичками, зажигалками, свечами.
 ЛВЖ ни в коем случае нельзя тушить водой! Можно тушить при помощи влажных кусков ткани или плотной одежды, порошкового огнетушителя, а также используя песок или землю. Делать это стоит аккуратно, избегая резких бросков, так как иначе можно разбрызгать бензин и, попадая на окружающие предметы, он воспламенит и их.  
Работники МЧС напоминают:

-не растапливайте печь бензином, керосином или другими легковоспламеняющимися жидкостями; 

-не оставляйте горящий огонь без присмотра;

-при невозможности потушить пожар своими силами, сообщайте о возгораниях в дежурную службу МЧС по номеру «101» или «112».

Берегите себя и своих близких!

