Первые жертвы тонкого льда: в Быховском районе утонул мужчина
21 ноября в 16-32 очевидцы сообщили спасателям, что на озере «Маславичи» возле деревни Воронино Быховского района утонул человек. Спасатели незамедлительно выехали к месту вызова. По прибытии работники МЧС обнаружили на поверхности озера на расстоянии около 8 м от берега полынью. На берегу находился мужчина, который пояснил, что его знакомый попытался проверить прочность льда в озере для рыбной ловли и провалился в воду. Мужчина в момент происшествия находился в машине и не видел произошедшего, обнаружил полынью, когда пошел искать своего друга.
Работники МЧС обнаружили в озере и извлекли на берег тело утонувшего мужчины 1988 г.р., жителя Быхова. 
Зачастую жертвами первого льда становятся рыбаки – экстремалы, терпеливо ловящие и ждущие свою «золотую рыбку». Любителей зимней рыбалки, похоже, ничто не пугает, даже то, что ежегодно на тонком льду гибнут люди. 
Чтобы не повторять трагических ошибок, необходимо знать: безопасным для человека считается лед толщиной не менее 10 см. Прочность льда можно определить визуально: лед голубого цвета - прочный, белого - прочность его в 2 раза меньше, матово белый или с желтоватым оттенком - ненадежен. В устьях рек и протоках прочность льда ослаблена, непрочен лед и в местах быстрого течения, бьющих ключей и стоковых вод, а также в районах произрастания водной растительности, вблизи деревьев, кустов, камыша. Если температура воздуха выше 0 градусов держится более трех дней, то прочность льда снижается на 25%. Отправляясь на рыбалку, обязательно возьмите с собой спасательный жилет, веревку, свисток и сообщите близким или друзьям о месте рыбалки. Необходимо регулярно проводить разъяснительные беседы с детьми об опасностях, которые таит в себе лед.
Оказывая помощь провалившемуся под лед человеку, будьте осторожны, чтобы спасать не пришлось двоих. Вооружитесь палкой, шестом, веревкой или доской и осторожно ползите к полынье, равномерно распределяя вес вашего тела по поверхности,  толкая спасательное средство перед собой.
P.S Главное круглогодичное правило пребывания на водоёмах - не употреблять алкоголь! 
Уважаемые рыбаки, помните! Правила безопасности на водоемах нужно знать и соблюдать. Достаточно провести 15 минут в холодной воде, чтобы последствия стали необратимыми! 
Берегите себя!
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