Автономные пожарные извещатели

В январе 2024 года в области произошло 75 пожаров (в 2023 году – 73), погибло 16 человек (в 2023 году – 11). Пострадало 14 человек (в 2023 году – 8), в том числе 1 ребёнок (в 2023 году – 0). В результате пожаров погибло 10 голов скота (в 2023 году – 0), уничтожено 20 строений (в 2023 году – 10), 1 единица техники (в 2023 году – 2). 
Основными причинами возникновения возгораний стали:
· неосторожное обращение с огнём – 18 пожаров;
· нарушение правил устройства и эксплуатации отопительного оборудования – 28 пожаров);
· нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования –   14 пожаров.
В жилом фонде произошло 67 пожаров. Основная категория погибших – неработающие (63 %), пенсионеры  и рабочие (по 13 %) из общего числа погибших. 81% в момент возникновения пожара находились в состоянии алкогольного опьянения. 
В городах произошло 35 пожаров, погибло 3  человека. В сельской местности произошло 40 пожаров, погибло 13 человек.
Анализ статистических данных показывает, что более 50 % пожаров с гибелью людей происходит именно в тот момент, когда человек спит. Во сне человек не чувствует запаха дыма и поэтому наиболее беззащитен. Своевременно обнаружить загорание и тем самым предотвратить пожар, гибель людей и материальный ущерб можно, установив в квартире автономный пожарный извещатель (АПИ).
В 2023 году в Республике благодаря АПИ спасено 67 человек, в том числе 17 детей. В Могилевской области спасено 7 человек, в том числе 1  ребёнок.
Автономные пожарные извещатели чувствительны даже к незначительному задымлению в помещении, и именно это способствует быстрому обнаружению возгорания на ранней стадии его развития. При появлении дыма извещатели издают тональный звуковой сигнал, который способен оповестить и даже разбудить спящего человека.
Устройство совершенно не портит интерьера, крепится на потолке, стене жилой комнаты при помощи шурупов, работает от батареек типа «Крона». Автономный пожарный извещатель прост в эксплуатации и не требует обслуживания в специализированной организации, его можно приобрести и установить самостоятельно.
Не экономьте на безопасности – установите АПИ! 
Берегите себя и своих близких!
