1 ИЮНЯ - СРОК УПЛАТЫ ПОДОХОДНОГО НАЛОГА ПО ПРЕДСТАВЛЕННОЙ ДЕКЛАРАЦИИ

Не позднее 1 июня 2022 года физлицам, представившим налоговые декларации по подоходному налогу за 2021 год, следует уплатить в бюджет исчисленную налоговым органом сумму этого налога (ч. 2, 3 п. 2 ст. 219 НК).

Налог уплачивается на основании извещения, врученного физлицу налоговым органом не позднее 30 апреля 2022 года (лично, по почте либо через личный кабинет плательщика) (ч. 4 п. 2 ст. 219, ч. 1 п. 6 ст. 222 НК).

Осуществить уплату можно путем внесения причитающейся суммы налога наличными (в банк, организацию почтовой связи, др.) либо в безналичном порядке (посредством ЕРИП в инфокиосках либо с помощью интернет-банкинга или мобильного банкинга, а также через Личный кабинет плательщика).
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 Внимание!
За нарушение срока уплаты подоходного налога предусмотрена административная ответственность:
- за несвоевременную уплату по неосторожности, если сумма налога превышает 1 базовую величину (32 руб.), - штраф в размере 15% от неуплаченной суммы налога, но не менее 0,5 базовой величины (16 руб.) (ч. 6 ст. 14.4 КоАП);
- за несвоевременную уплату в случае умысла - штраф в размере 40% от неуплаченной суммы налога, но не менее 10 базовых величин (320 руб.) (ч. 8 ст. 14.4 КоАП).
Кроме того, за каждый день неуплаты подоходного налога начисляются пени (ст. 55 НК).
Одновременно, инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Бобруйскому району (отдел по работе с плательщиками по Глусскому району инспекции МНС РБ по Бобруйскому району) НАПОМИНАЕТ, что физические лица, не получившие по состоянию на 1 января 2021 г. в установленном порядке разрешение на допуск транспортного средства к участию в дорожном движении, обязаны были произвести не позднее 15 декабря 2021 г. авансовый платеж в размере одной базовой величины, а в отношении прицепа, прицепа-дачи (каравана) и мотоцикла - в размере 20 бел.руб. за каждый объект налогообложения. Извещение на такие платежи были направлены налоговым органом не позднее 1 ноября 2021 г.

Если по каким-либо причинам вами не было получено данное извещение, и Вы имеете в собственности транспортное средство, не получившее по состоянию на 1 января 2021 г. в установленном порядке разрешение на допуск транспортного средства к участию в дорожном движении, Вам необходимо обратится в налоговый орган по месту жительства (пребывания) для уточнения информации о сумме причитающейся к уплате авансового платежа по сроку 15.12.2021 г.

В соответствии законодательством, произвести доплату транспортного налога за 2021 г. будет необходимо не позднее 15 ноября 2022 г. на основании извещения налогового органа, которое будет вручено не позднее 1 сентября 2022 г.

