[bookmark: _GoBack]21 мая 2025 года личный прием граждан, индивидуальных предпринимателей и представителей юридических лиц, а также прямую телефонную линию проводит начальник инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Бобруйскому району.
21 мая 2025 года начальник инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Бобруйскому району ШУПЕНЬКО Сергей Иосифович проведет личный прием граждан, индивидуальных предпринимателей и представителей юридических лиц, а также прямую телефонную линию по вопросам организации работы налоговых органов.
Личный прием граждан, индивидуальных предпринимателей и представителей юридических лиц будет осуществляться в инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Бобруйскому району, расположенной по адресу: г.Бобруйск, ул.Пушкина, 215А, каб.29.
Время проведения личного приема граждан, индивидуальных предпринимателей и представителей юридических лиц с 8.00 до 13.00.
Предварительная запись на личный прием граждан, индивидуальных предпринимателей и представителей юридических лиц к руководству инспекции осуществляется в понедельник – пятницу с 8.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00:
· при личном посещении инспекции (кабинет №29, приемная);
· по телефону 8 (0225) 74 95 76;
· на портале Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь в электронном сервисе «Запись на личный прием граждан».

Прямая телефонная линия по вопросам организации работы налоговых органов будет проводиться по номеру телефона 8 (0225) 74 95 76 с 14.00 до 17.00.

