Услуги сиделки
Услуги сиделки  предоставляются от 10 до 40 часов в неделю (понедельник – пятница, в пределах установленного рабочего времени с 8:00 до 17:00 часов)  гражданам имеющим резко выраженные нарушения (утратившим) способности к самообслуживанию и передвижению, при наличии медицинских показаний для оказания услуги. 
Услуги сиделки предоставляются на условиях полной либо частичной оплаты по тарифам, установленным Могилевским облисполкомом. 
С 07  марта 2024  года стоимость тарифа на социальные  услуги сиделки составляет 1,24 белорусского рубля за 1 час.

На условиях частичной оплаты (60% установленного тарифа) услуги сиделки могут получать малообеспеченные одинокие нетрудоспособные граждане. 

Малообеспеченные граждане– граждане (семьи), имеющие по объективным причинам среднедушевой доход ниже бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, действующего на дату подачи заявления об оказании социальных услуг.
Одинокий нетрудоспособный гражданин - нетрудоспособный гражданин, не имеющий совершеннолетних детей, супругов и родителей, не являющихся инвалидами 1 или 2 группы, не достигших возраста, дающего право на пенсию по возрасту на общих основаниях, либо других физических или юридических лиц, с которыми заключены договор ренты с предоставлением средств на содержание, договор пожизненного содержания с иждивением

Стоимость одного часа оказания услуг сиделки:

· нетрудоспособным гражданам -1 руб.24 коп.;
· [bookmark: _GoBack]малообеспеченным одиноким нетрудоспособным гражданам - 0, 74 коп.

Стоимость оплаты за месяц определяется из расчёта количества рабочих дней и изменяется в соответствии с законодательством.

Инвалидам I группы либо лицам, достигшим 80-летнего возраста, за которыми осуществляется постоянный уход с выплатой лицу, обеспечивающему такой уход, пособия по уходу, услуги сиделки могут оказываться в объеме до 8 часов в месяц. 
Услуги сиделки оказываются на основании договора оказания социальных услуг, заключенного гражданином (законным представителем) с учреждением социального обслуживания либо гражданином с учреждением социального обслуживания и третьим лицом, взявшим на себя обязательства по оплате социальных услуг, оказываемых гражданину.
За оказанием социальных услуг необходимо обратиться в учреждение «Глусский районный центр социального обслуживания населения» и представить следующие документы:
- письменное заявление; 
- документ, удостоверяющий личность;
- документ установленного образца о праве на льготы (удостоверение инвалида, ветерана Великой Отечественной войны и т.п.), для граждан, относящихся к категории пользующихся льготами;
- медицинская справка о состоянии здоровья, содержащая информацию о наличии медицинских показаний и (или) отсутствии медицинских противопоказаний для оказания социальных услуг в форме социального обслуживания на дому. 
Граждане при подаче заявления об оказании социальных услуг вправе сами представить документы, которые запрашивают специалисты отделения.
Социальные услуги оказываются на основании письменного заявления и договора оказания социальных услуг, заключённого между гражданином (его законным представителем) и учреждением «Глусский районный центр социального обслуживания населения».

