Выдача иностранной безвозмездной помощи

В учреждении «Глусский районный центр социального обслуживания населения» производится обеспечение граждан (семей), находящихся в трудной жизненной ситуации, безвозмездной спонсорской помощью в натуральной форме, иностранной безвозмездной помощью, помощью (пожертвованиями), полученной от физических лиц (при ее наличии).
Иностранная безвозмездная помощь предоставляется малообеспеченным гражданам, инвалидам, пенсионерам, детям, многодетным, неполным, опекунским и приемным семьям, а также гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.
Для получения иностранной безвозмездной помощи гражданину необходимо обратиться с заявлением в центр, представив следующие документы:
- документ, удостоверяющий личность;
- документ установленного образца о праве на льготы (удостоверение инвалида, ветерана Великой Отечественной войны, многодетной семьи и т.п.) для граждан, относящихся к категории пользующихся льготами;
- иные документы и сведения, подтверждающие трудную жизненную ситуацию (при необходимости);
- справка о размере заработной платы или иные сведения о доходах на каждого трудоспособного члена семьи за месяц, предшествующий месяцу обращения (в отношении малообеспеченных).
Заявление принимается к рассмотрению только при наличии всех необходимых документов.
Полученная гражданином иностранная безвозмездная помощь (в том или ином виде) обмену и возврату не подлежит.
Иностранная безвозмездная помощь выдается два раза в год.
[bookmark: _GoBack]Прием заявлений на обеспечение граждан иностранной безвозмездной помощи осуществляется по адресу: 
г.п. Глуск, ул. Социалистическая, д. 59
кабинет № 8, телефон 78-3-58
Режим работы 8-00 -13-00: 14-00 – 17-00.
Оказание социальных услуг осуществляется на основании нормативно-правовых актов:
Закон Республики Беларусь от 22 мая 2000 г. № 395-З «О социальном обслуживании»;
постановление Совета Министров Республики Беларусь от 27 декабря 2012 г. № 1218 «О некоторых вопросах оказания социальных услуг» (Перечень бесплатных и общедоступных социальных услуг государственных учреждений социального обслуживания с нормами и нормативами обеспеченности граждан этими услугами);
постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 26 января 2013 г. № 11 «Об оказании социальных услуг государственными организациями, оказывающими социальные услуги» (Инструкция о порядке и условиях оказания социальных услуг государственными учреждениями социального обслуживания);
постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 1 декабря 2017 г. № 84 «Об установлении требований к содержанию и качеству социальных услуг, оказываемых в рамках государственных минимальных социальных стандартов в области социального обслуживания».

