Услуги сиделки

Услуги сиделки - осуществление ухода за гражданами, имеющими резко выраженное ограничение способности к самообслуживанию и передвижению, действия по поддержанию их жизнедеятельности.
Медицинские показания для оказания в территориальных центрах социального обслуживания населения в форме социального обслуживания на дому услуг сиделки: травмы и (или) заболевания и (или) их последствия, приведшие к резко выраженному (ФК 4) ограничению способности к самообслуживанию и к резко выраженному (ФК 4) ограничению способности к самостоятельному передвижению.

Услуги сиделки  предоставляются от 10 до 40 часов в неделю (понедельник – пятница, в пределах установленного рабочего времени с 8:00 до 17:00 часов) гражданам, полностью утратившим способность к самообслуживанию и передвижению.

С 03  июля 2022  года стоимость тарифа на социальные  услуги сиделки составляет 1,16 белорусского рубля за 1 час.

Стоимость одного часа оказания услуг сиделки:
· гражданам -1 руб.16 коп. (семье - 0,93 копеек для каждого члена семьи);
· [bookmark: _GoBack]малообеспеченным одиноким гражданам – 0,70 коп. (семье - 0, 58 копеек для каждого члена семьи).

Стоимость оплаты за месяц определяется из расчёта количества рабочих дней и изменяется в соответствии с законодательством.

За оказанием социальных услуг необходимо обратиться в учреждение «Глусский районный центр социального обслуживания населения» и представить следующие документы:
- письменное заявление; 
- документ, удостоверяющий личность;
- документ установленного образца о праве на льготы (удостоверение инвалида, ветерана Великой Отечественной войны и т.п.), для граждан, относящихся к категории пользующихся льготами;
- медицинская справка о состоянии здоровья, содержащая информацию о наличии медицинских показаний и (или) отсутствии медицинских противопоказаний для оказания социальных услуг в форме социального обслуживания на дому. 


