[bookmark: _GoBack]Служба в рядах Советской Армии в Латвии и Эстонии будет включена в стаж работы при назначении пенсии в Беларуси
Служба в рядах Советской Армии в Латвии и Эстонии будет включена в стаж работы при назначении пенсии в Беларуси
В целях недопущения ограничения пенсионных прав постоянно проживающих в Беларуси граждан 15 апреля 2024 года Президентом Республики Беларусь подписан Указ № 149 «О социальной поддержке отдельных категорий граждан» (далее — Указ № 149).
Указом № 149 устанавливается, что при назначении трудовых пенсий в соответствии с Законом Республики Беларусь от 17 апреля 1992 г. № 1596 — XII «О пенсионном обеспечении» гражданам, постоянно проживающим в Республике Беларусь, в стаж работы (за исключением стажа работы с уплатой обязательных страховых взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь) засчитываются периоды военной службы до 1 января 1992 г. на территориях Латвийской ССР и Эстонской ССР, не учтенные при назначении пенсии в соответствии с законодательством Латвийской Республики и Эстонской Республики.
Перерасчет трудовых пенсий, назначенных до вступления в силу Указа № 149, производится в связи с изменением стажа работы по основанию, предусмотренному в пункте 1 Указа № 149, с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором пенсионер обратился за перерасчетом пенсии в установленном законодательством порядке.
Более подробную консультацию можно получить по телефонам: 78877, 78878, 78807

