
Окончательный расчет при увольнении

Как и прежде, вопрос несвоевременной выплаты окончательного расчета при увольнении не утратил своей актуальности. 

В соответствии со статьей 77 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее – ТК) при увольнении работника все выплаты, причитающиеся ему от нанимателя на день увольнения (кроме выплат, установленных системами оплаты труда, размер которых определяется по результатам работы за месяц или иной отчетный период), производятся не позднее дня увольнения. Если работник в день увольнения не работал или если трудовой договор с предварительным испытанием расторгается в день истечения срока предварительного испытания, то соответствующие выплаты должны быть произведены не позднее дня, следующего за днем предъявления работником требования о расчете.

В случае спора о размерах выплат, причитающихся работнику при увольнении, наниматель обязан в срок, указанный в части 1 статьи 77 ТК, выплатить не оспариваемую работником сумму.

Все выплаты (кроме выплат, установленных системами оплаты труда, размер которых определяется по результатам работы за месяц или иной отчетный период), не полученные ко дню смерти работника, производятся членам его семьи или лицам, находившимся на иждивении работника на день его смерти, не позднее семи календарных дней со дня подачи нанимателю соответствующих документов.

Выплаты, установленные системами оплаты труда, размер которых определяется по результатам работы за месяц или иной отчетный период, производятся в порядке, установленном локальными правовыми актами, не позднее дня выплаты заработной платы за отчетный период работникам организации.

Кроме того, согласно статье 179 ТК при увольнении независимо от его основания работнику, который не использовал или использовал не полностью трудовой отпуск, выплачивается денежная компенсация. Денежная компенсация за полный трудовой отпуск выплачивается, если ко дню увольнения работник проработал весь рабочий год (12 месяцев минус суммарная продолжительность трудового отпуска, на которую работник имеет право). Если ко дню увольнения работник проработал часть рабочего года, денежная компенсация выплачивается пропорционально отработанному времени. Денежная компенсация за неиспользованный трудовой отпуск при увольнении выплачивается в сроки, установленные статьей 77 ТК.
Для защиты своих законных прав и интересов в области трудовых отношений, в частности выплаты окончательного расчета при увольнении, работник вправе обратиться в управление (отдел) Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь по территориальной принадлежности с учетом места регистрации нанимателя.
Дополнительно разъясняем, что в случае невыплаты по вине нанимателя в сроки, установленные частью 1 статьи 77 ТК, причитающихся на день увольнения сумм выплат работник имеет право взыскать с нанимателя средний заработок за каждый день их задержки, а в случае невыплаты части суммы - пропорционально невыплаченным при расчете денежным суммам.
По вопросу взыскания с нанимателя среднего заработка за каждый день задержки сумм выплат, причитающихся работнику на день увольнения, а в случае невыплаты части суммы - пропорционально невыплаченным при расчете денежным суммам, работник вправе в соответствии с частью 1 статьи 242 ТК обратиться в суд в трехмесячный срок со дня, когда узнал или должен был узнать о нарушении своего права. 

От уплаты судебных расходов работники освобождаются (часть 4 статьи 241 ТК).

Кроме того, для защиты своих прав и интересов в суде работник вправе обратиться за юридической помощью к адвокату по своему выбору, за исключением случаев оказания юридической помощи за счет средств коллегий адвокатов, республиканского и (или) местного бюджетов (статья 6 Закона Республики Беларусь «Об адвокатуре и адвокатской деятельности в Республике Беларусь»).

Согласно статье 28 вышеназванного Закона юридическая помощь гражданам Республики Беларусь оказывается за счет средств коллегий адвокатов в судах первой инстанции при ведении дел, связанных с трудовыми правоотношениями. 

Ответственность за невыплату или неполную выплату в установленный срок всех выплат, причитающихся работнику от нанимателя на день увольнения, предусмотрена частью 3 статьи 10.12 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях. Указанные нарушения влекут наложение штрафа на виновное лицо в размере от четырех до пятидесяти базовых величин. 

Ответственность за невыплату или неполную выплату в установленный срок всех выплат, причитающихся работнику от нанимателя на день увольнения совершенные повторно в течение одного года после наложения административного взыскания за такие же нарушения влекут наложение штрафа на виновное лицо в размере от тридцати до ста базовых величин (часть 4 статьи 10.12 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях).
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